Информация о работе по противодействию коррупции в Администрации МО «Братский район» за 4 квартал 2018 года
Запланированное заседание комиссии по противодействию коррупции при Администрации МО «Братский район» проведено 21.12.2018 года.
На повестку дня вынесено 7 вопросов. 
Из них рассматривался первый вопрос: «Совершенствование механизма использования муниципального имущества, передачи прав на использование такого имущества и его отчуждения», Стельмахова А.С. – председатель КУМИ муниципального образования «Братский район» информировала о следующем:  
В целях совершенствования механизма использования и передачи прав на муниципальное имущество Комитетом проведена следующая работа:

1) в целях сокращения затрат на содержание, эксплуатацию, ремонт и обеспечение функционирования движимого имущества, принадлежащего МО «Братский район» проведена работа по списанию и исключению из Реестра муниципальной собственности МО «Братский район» автотранспорта (13 ед.). 

2) с целью сокращения затрат на содержание, эксплуатацию, ремонт и обеспечение функционирования и получения дополнительных доходов в бюджет Братского района Комитетом реализовано посредством публичного предложения муниципальное имущество – автотранспорт (3 ед.).

3) проведена работа по приему в муниципальную собственность МО «Братский район» из государственной собственности Иркутской области имущества – нежилого здания, расположенного по адресу: Иркутская область, Братский район, п. Тарма, ул. Дубинина, д. 11. 

4) проведена работа по принятию в муниципальную собственность МО «Братский район» из областной собственности автомобиля марки Газель.

По второму вопросу: «Контроль за использованием имущества, находящегося в муниципальной собственности, в том числе переданного в аренду, хозяйственное ведение и оперативное управление», председатель КУМИ муниципального образования «Братский район» – Стельмахова А.С. пояснила: 
Контроль за использованием имущества, находящегося в муниципальной собственности МО «Братский район», переданного в аренду, хозяйственное ведение и оперативное управление производится Комитетом по управлению муниципальным имуществом МО «Братский район», согласно графика проведения проверок по учету, использованию и сохранности муниципального имущества, расположенного в населенных пунктах Братского района в 1-ом и 2-м полугодии 2018г., утвержденного председателем Комитета. Также проводятся проверки на основании распоряжений мэра Братского района. В 2018 года были произведены более 20 проверок и составлены акты.
На основании распоряжения мэра Братского района от 02.10.2018 г. № 404 «О создании комиссии для проведения инвентаризации и определения технического состояния транспортных средств, находящихся в населенных пунктах Братского района Иркутской области», на территории Братского района проведена инвентаризация транспортных средств.
Информация по двум вопросам принята к сведению. 

По третьему вопросу: «Совершенствование контроля за деятельностью муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений (решение заседания комиссии от 26.09.2018 г.) », Чернова И.П. – начальник МКУ «МЦБ Братского района» сообщила:

По выявленным ревизорами нарушений, руководители проверяемых учреждений стараются устранить еще в ходе проверки, однако бывает, что часть нарушений устранить уже невозможно либо на их исправление должно быть затрачено довольно значительное время. В зависимости от вида нарушения различается и порядок их исправления.

К актам и справкам по проведенным проверкам, прикладываются копии документов, подтверждающие устранение выявленных нарушений (платежные поручения, бухгалтерские справки, квитанции и т.д.). 
В силу ст. 248 ТК РФ сумма причиненного ущерба, не превышающая среднего месячного заработка, взыскивается с виновного работника по приказу работодателя. Приказ может быть сделано не позднее одного месяца со дня окончательного установления работодателем размера причиненного работником ущерба. Если месячный срок истек или работник не согласен добровольно возместить причиненный ущерб, а его сумма превышает средний месячный заработок работника, взыскание может осуществляться только судом. Согласно ст. 138 ТК РФ общий размер всех удержаний при каждой выплате заработной платы не может превышать 20%, а в случаях, предусмотренных федеральными законами, – 50% зарплаты, причитающейся работнику. Однако эти ограничения не распространяются на удержания из зарплаты при возмещении ущерба, причиненного преступлением. Работник, виновный в причинении ущерба работодателю, может добровольно возместить ущерб полностью или частично. По соглашению сторон трудового договора допускается возмещение ущерба с рассрочкой платежа. В подобной ситуации работник представляет работодателю письменное обязательство о возмещении ущерба с указанием конкретных сроков платежей. В случае увольнения работника, который дал письменное обязательство о добровольном возмещении ущерба, но отказался его выполнить, непогашенная задолженность взыскивается в судебном порядке.

Работники учреждения, допустившие искажения и нарушения, в письменной форме представляют руководителю учреждения объяснения по вопросам, относящимся к результатам проведения контроля. Дача работником письменного объяснения для установления причины возникновения ущерба является обязательной. В случае отказа или уклонения работника от предоставления указанного объяснения составляется соответствующий акт.
По четвертому вопросу: «Итоги проведения выездных ревизий образовательных учреждений Братского района», Чернова И.П. – начальник МКУ «МЦБ Братского района» пояснила, что:

В 2018 году в соответствии с разработанными планами утвержденными начальником Управления образования администрации МО «Братский район» Климентьевым В. Л. было проведено 17 плановых, 7 внеплановых ревизий и проверок образовательных организаций муниципального образования «Братский район»:  

Проверялась финансово-хозяйственная деятельность учреждений, расходование средств субвенций и местного бюджета на приобретение продуктов питания, предназначенных для платного и бесплатного питания, расходование денежных средств, связанных с оплатой стоимости набора продуктов питания в лагере с дневным пребыванием детей (ЛДП) в том числе порядок ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской отчетности и документов к ней, инвентаризация продуктов питания, основных средств, правильность начисления и выплаты заработной платы, формирование, распределение и перечисление выплат стимулирующего характера работникам учреждений. 
В результате проверок финансово-хозяйственной деятельности образовательных организаций были выявлены нарушения, которые, как показал анализ,  являются самыми распространенными: 
- в нарушение ст. 11 Федерального закона от 06.12.2011г.  № 402-ФЗ, п. 2.3 Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 13.06.1995г. № 49 «Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств» в ревизуемом периоде в МКОУ «Озернинская СОШ» не проводилась инвентаризация остатков продуктов питания, в результате чего был ослаблен контроль над товарно-материальными ценностями;

- в нарушение Постановления Госкомстата Российской Федерации от 05.01.2004г. № 1 "Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты" в Табеле учета рабочего времени (форма № Т-13) неверно учитывалось время, фактически отработанное работником Учреждения;

- в нарушение ст. 68, ст. 86, ст.  312.1. Трудового кодекса Российской Федерации работники не были ознакомлены под роспись с локальными нормативными актами, непосредственно связанными с трудовой деятельностью работников;

- в нарушение п. 6.11 СанПиН 2.4.5.2409-08. в Технологических картах кулинарного изделия (блюд) (Приложение № 5 к СанПиНу 2.4.5.2409-08) не отражены рецептуры и технологии приготавливаемых блюд и кулинарных изделий;

- в нарушение п. 6.9. санитарно-эпидемиологических требований к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования 2.4.5.2409-08, утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 23.07.2008 № 45,  в меню не соблюдены требования настоящих санитарных правил по массе порций блюд с учетом возраста обучающихся;

- в нарушение п. 213. Приказа Минфина России от 01.12.2010г. № 157н  подотчетным лицам денежные средства выдавались без письменного заявления подотчетного лица с резолюцией директора школы, содержащего назначение аванса, расчет (обоснование) размера аванса и срок, на который он выдается;

- в нарушение п. 1.1, п. 1.3, п. 2.3 Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных Приказом Минфина Российской Федерации от 13.06.1995г. № 49, в учреждениях в 2016 и 2017 годах не проводились инвентаризации продуктов питания с участием руководителя и работника бухгалтерии, в результате чего был ослаблен контроль над товарно-материальными ценностями;

- в нарушение п. 2 Указания Банка России от 11.03.2014г. № 3210-У по учреждениям 2016 и 2017 годах отсутствовал утверждённый приказом руководителя лимит остатка наличных денег в кассе;

- в нарушение ст. 13 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» бухгалтерская (финансовая) отчетность (ежемесячные Отчеты о средней заработной плате) не содержит достоверные данные о средней заработной плате педагогических работников за 2016, 2017 года;

- в нарушение ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011г.  № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 2.2. Положения о документах и доекументообороте в бухгалтерсокм учете, утвержденного Министерством финансов СССР 29.07.1983г. № 105, в Накопительной ведомости продуктов питания неверно отражаются хозяйственные операции;

- в нарушение Постановления Госкомстата Российской Федерации от 25.12.98 г. N 132 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету торговых операций» п. 1.5., не ведется калькуляционная карточка; 

- в нарушение ст. 8 Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ, п. 6 Инструкции по применению Единого плана счетов от 01.12.2010г. № 157н, п. 19 Федерального стандарта бухгалтерского учета от 31.12.2016г. № 256н в МКОУ «Харанжинская СОШ»  отсутствует учетная политика;

- в нарушение ст. 284 Трудового Кодекса Российской Федерации продолжительность рабочего времени работников Учреждения при работе по совместительству превышала норму, а именно общая нагрузка (основная должность + внутреннее совместительство) составляла более 1,5 ставки;

В соответствии с ч. 6 ст. 99 Трудового Кодекса Российской Федерации продолжительность сверхурочной работы не должна превышать для каждого работника 4 часов в течение двух дней подряд и 120 часов в год. Поскольку в соответствии с ч. 7 ст. 99 Трудового Кодекса Российской Федерации обязанность по ведению учета рабочего времени возложена на работодателя, именно он является ответственным за превышение максимального количества сверхурочных работ. Руководителям образовательных организаций было направлено письмо начальника Управления АМО «Братский район» от 23.07.2018г. № 1233 «О проведении тарификации на 2018-2019 учебный год», в котором подробно было дано разъяснение по продолжительности рабочего времени.
Информация по двум вопросам принята к сведению. 
По пятому вопросу: «Проведение обучающих семинаров, совещаний с должностными лицами органов местного самоуправления по вопросам противодействия коррупции за 2018 год (решение заседания комиссии от 26.09.2018 г.)», Шух Р.Н. – начальник юридического Администрации муниципального образования «Братский район» сообщил:
Работа по проведению обучающих семинаров, совещаний с должностными лицами органов местного самоуправления по вопросам противодействия коррупции в 2018 году проводится на регулярной основе. В 2018 году в рамках рабочих совещаний с главами муниципальных образований (сельских поселений) Братского района проведены 2 семинара, в ходе которых приняли участие сотрудники юридического отдела Администрации. В том числе – в первом полугодии 2018 года, на котором с докладом также выступил помощник прокурора Братского района – Ковалева И.С. и во втором полугодии 2018 года. На проведенном 31.08.2018 г. совещании, мною - начальником юридического отдела Администрации, Шух Р.Н. представлен доклад – «О некоторых проблемах представления сведений о размещении информации в информационно-телекоммуникационной сети Интернет гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими». В рамках доклада рассмотрены обязанность, механизмы и способы реализации муниципальными служащими обязанности, возложенной на них ст. 15.1 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации», введенной в действие с 1 июля 2016 г., которая обязывает граждан, претендующих на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальных служащих представлять представителю нанимателя сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (далее - Интернет), на которых указанные лица размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать. 

В 2019 году предлагается провести расширенный семинар с привлечением муниципальных служащий органов местного самоуправления муниципальных образований Братского района, в том числе на представленные в ходе подготовки к ее проведению вопросы.

Информация принята к сведению.
По шестому вопросу: «Рассмотрение проекта анкеты проведении антикоррупционного мониторинга в образовательных организациях МО «Братский район» (решение комиссии от 27.03.2018 года)», Денисова Т.Г. – секретарь комиссии по противодействию коррупции, начальник общего отдела Администрации муниципального образования «Братский район» сообщила:

Исходящим письмом № 107 от 07.12.2018 г. членам комиссии направлен проект проведения антикоррупционного  мониторинга в образовательных организациях МО «Братский район» и пояснения начальника отдела по работе с территориями и ОМС Смирновой Н.В., в частности предложено в план мероприятий на 2019 год включить мероприятие в следующей редакции «Выявление отношения граждан к коррупции на территории Братского района путем опроса и анкетирования работников СОШ», исполнитель Управление образования. И в дальнейшем менять категорию граждан, подлежащих анкетированию, например: работники администрации Братского района, работники муниципальных унитарных предприятий».
Решили:
1. Проект анкеты проведения антикорруционного мониторинга в образовательных организациях МО «Братский район», согласовать.

2. Включить в план мероприятий по противодействию коррупции в МО «Братский район» на 2019 год пункт 6.5 в предложенной редакции. 
По седьмому вопросу: «Рассмотрение замечаний и предложений в План мероприятий  по противодействию коррупции в администрации МО «Братский район» на 2019 год и его утверждение, Денисова Т.Г. – секретарь комиссии по противодействию коррупции, начальник общего отдела Администрации муниципального образования «Братский район», сообщила: 
Исходящими письмами № 95, № 96 от 30.10.2018 г. членам комиссии по противодействию коррупции и руководителям структурных подразделений администрации направлен проект плана мероприятий по противодействию коррупции в МО «Братский район»  на 2019 год. Поступившие предложения также  исх. № 108 от 10.12.2018 г. доведены до сведения комиссии. 
Решили:

1. Начальнику общего отдела (Денисовой Т.Г.) подготовить распоряжение мэра Братского района об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции в МО «Братский район» на 2019 год с учетом утвержденных членами комиссии замечаний и предложений.
Руководитель аппарата Администрации –

заместитель председателя комиссии по 

противодействию коррупции                                                                            Е.В. Хватик
Подг. Кондратьева Е.С.
41-14-35
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