Информация о работе по противодействию коррупции в Администрации МО «Братский район» за 3 квартал 2019 года
Запланированное заседание комиссии по противодействию коррупции при Администрации МО «Братский район» проведено 26.09.2019 года.
На повестку дня вынесено 13 вопросов. 
Из них рассматривался первый вопрос: «Проведение мониторинга и разработка нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции (за 9 месяцев 2019)», Шух Р.Н. – начальник юридического отдела Администрации МО «Братский район» информировал о следующем:  
Данная работа проводится юридическим отделом на постоянной основе. В настоящее время приводится в соответствие постановление мэра, согласно поступившего экспертного заключения Иркутского областного ГКУ «Институт законодательства и правовой информации имени М.М.Сперанского на постановление мэра Братского района № 337 от 04.06.2019 г. «Об утверждении Перечня должностей муниципальной службы администрации МО «Братский район» и ее структурных подразделений, при замещении которых муниципальные служащие и граждане, претендующие на замещение данных должностей муниципальной службы, обязаны предоставлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».

По второму вопросу: «Проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (за 9 месяцев 2019)», Шух Р.Н. – начальник юридического отдела Администрации МО «Братский район» пояснил: 
Антикоррупционная экспертиза проводится в рабочем порядке, единичные замечания устраняются исполнителями на стадии проектов. Со стороны прокуратуры Братского района поступают замечания о не направлении им на проверку проектов НПА, предоставлен список направленных на проверку в 2019 г. НПА, данный вопрос доведен до мэра, юридическому отделу поручено разработать проект соглашения о взаимодействии с прокуратурой.

Информация по двум вопросам принята к сведению. 
По третьему вопросу: «Оценка эффективности использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, в том числе земельных участков (за 9 месяцев 2019)», Стельмахова А.С. – председатель КУМИ МО «Братский район» сообщила: 
Эффективность использования муниципального имущества оценивается по конечному результату. Одним из главных критериев оценки является наполняемость доходной части бюджета МО «Братский район» за счёт средств от использования муниципального имущества. 
1) Доходы от использования муниципального имущества в бюджет района за 9 месяцев 2019 г. составили всего 3 984,25 тыс. руб. Это доходы от аренды муниципального имущества, части прибыли, перечисляемой в бюджет муниципальными унитарными предприятиями, доходы от реализации (приватизации) муниципального имущества. По сравнению с аналогичным периодом 2018 года доходы от использования муниципального имущества снизились на 1 050,83 тыс. руб., за 9 месяцев  2018г. доходы составили 5 035,08 тыс. руб. 

2) Доходы от арендной платы за использование земельных участков за 9 месяцев 2019 г. составили 18 216,01 тыс. руб., в том числе государственная собственность на которые не разграничена – 16 944,42 тыс. руб., аренда из муниципальной собственности – 1 271,59 тыс. руб. За аналогичный период 2018 года доходы от аренды земельных участков составили 10 440,11 тыс. руб., в том числе государственная собственность на которые не разграничена – 9 144,07 тыс. руб. (арендная плата от использования земель сельских поселений 9 094,72 тыс. руб., земель Вихоревского городского поселения 49,35 тыс. руб.), аренда из муниципальной собственности – 1 296,04 тыс. руб. Доходы по арендной плате увеличились по сравнению с аналогичным периодом 2018 г., в связи с изменением кадастровой стоимости земельных участков категории земель промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земель для обеспечения космической деятельности, земель обороны, безопасности и земель иного специального назначения. 
За 9 месяцев 2019 г. в консолидированный бюджет МО «Братский район» от продажи земельных участков, собственность на которые не разграничена поступило 159,3 тыс. руб. За аналогичный период 2018 года от продажи земельных участков, собственность на которые не разграничена поступило 101,97 тыс. руб.

По четвертому вопросу: «О проведении рейдовых осмотрах (обследований) земельных участков (из доклада на заседание комиссии от 21.06.2019)», Стельмахова А.С. – председатель КУМИ МО «Братский район» пояснила, что:  
Комитет по управлению муниципальным имуществом МО «Братский район» проводит рейдовые осмотры с июня 2019 года на основании планов рейдовых осмотров (обследований) земельных участков, утверждённых распоряжениями председателя КУМИ МО «Братский район», а также плановых рейдовых заданий. Всего было подготовлено 4 плановых рейдовых задания в отношении 9 земельных участков.

1) 28.06.2019 г. на основании планового рейдового задания № 1 от 03.06.2019 г. заместителем председателя КУМИ МО «Братский район» Омолоевым Д.А. и начальником отдела сельского хозяйства администрации МО «Братский район» Антипиной М.М. были проведены плановые (рейдовые) осмотры, обследования следующих земельных участков:  Иркутская область, Братский район, южнее с. Кобь, №38:02:120401:1118; Иркутская область, Братский район, в районе д. Бада. В результате осмотра земельных участков установлено следующее: земельный участок по адресу: Иркутская область, Братский район, южнее с. Кобь, № 38:02:120401:1118 категории земель сельскохозяйственного назначения, вид разрешённого использования: для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства, площадью 414,1 га находится в аренде у главы КФХ Гребневой А.А. 
Выявлены  нарушения  обязательных  требований: установлено, что 
- часть земельного участка с местоположением Иркутская область, Братский район, южнее с. Кобь, кадастровый № 38:02:120401:1118, категории земель сельскохозяйственного назначения, вид разрешённого использования: для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства, площадью 170 га не подвергалась систематическим агротехническим и фитосанитарным мероприятиям, не проводятся работы по возделыванию сельскохозяйственных культур, сенокошение, выпас скота не производятся. Следы механической или ручной обработки почвы отсутствуют, вследствие чего произошло зарастание древесной и многолетней сорной  растительностью. Таким образом, на момент проведения проверки часть земельного участка площадью 170 га не используется для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности. Глава КФХ Гребнева А.А., являясь арендатором земельного участка, не выполняет обязанности, возложенные законодательством, по проведению мероприятий по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания деревьями и сорными растениями, земельный участок не подвергается систематическим агротехническим и фитосанитарным мероприятиям, не проводятся работы по возделыванию сельскохозяйственных культур, что привело к зарастанию участка древесной и сорной растительностью на части земельного участка площадью 170 га. Таким образом, в действиях главы КФХ Гребневой А.А. усматриваются признаки нарушений п.3 ч.2 ст.13 Земельного кодекса РФ, ст.42 Земельного кодекса РФ,  п.3 ст.6  Федерального закона от 24.07.2002г. №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». Меры по пресечению выявленных нарушений: выдано и направлено главе КФХ Гребневой А.А. предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований  органа муниципального контроля №1 от 12.07.2019г. с предложением: 1. Провести агротехнические мероприятия по на части земельного участка площадью 170 га; 2. Направить в срок не менее 60 дней со дня направления предостережения уведомление о его исполнении.
- земельный участок по адресу: Иркутская область, Братский район, в районе д.Бада, кадастровый №38:02:111001:1244, категории земель сельскохозяйственного назначения, вид разрешённого использования: для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства, площадью 158766 кв.м находится в аренде у главы КФХ Мамадираимова З.А. Выявлены  нарушения  обязательных  требований: установлено, что земельный участок с местоположением Иркутская область, Братский район, 750 м южнее д.Бада, кадастровый № 38:02:111001:1244, категории земель сельскохозяйственного назначения, вид разрешённого использования: для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства, площадью 158766 кв.м не подвергался систематическим агротехническим и фитосанитарным мероприятиям, не проводятся работы по возделыванию сельскохозяйственных культур, сенокошение, выпас скота не производятся. Следы механической или ручной обработки почвы отсутствуют, вследствие чего произошло зарастание древесной и многолетней сорной  растительностью. На момент проведения проверки земельный участок не используется для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности. Глава КФХ Мамадираимов З.А., являясь арендатором земельного участка, не выполняет обязанности, возложенные законодательством, по проведению мероприятий по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания деревьями и сорными растениями, земельный участок не подвергается систематическим агротехническим и фитосанитарным мероприятиям, не проводятся работы по возделыванию сельскохозяйственных культур, что привело к зарастанию участка древесной и сорной растительностью на всей площади земельного участка.  Таким образом, в действиях главы КФХ Мамадираимова З.А. усматриваются признаки нарушений п.3 ч.2 ст.13 Земельного кодекса РФ, ст.42 Земельного кодекса РФ,  п.3 ст.6  Федерального закона от 24.07.2002г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». Меры по пресечению выявленных нарушений: выдано и направлено главе КФХ Мамадираимову З.А. предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований  органа муниципального контроля №2 от 12.07.2019г. с предложением: 1. Провести агротехнические мероприятия на земельном участке; 2. Направить в срок не менее 60 дней со дня направления предостережения уведомление о его исполнении.

2) 24.07.2019 г. на основании планового рейдового задания № 2 от 24.07.2019г. ведущим специалистом отдела земельных отношений  КУМИ МО «Братский район» Рубан Н.В. и и.о. начальника отдела сельского хозяйства администрации МО «Братский район» Никифоровой О.П. были проведены плановые (рейдовые) осмотры, обследования следующих земельных участков: Иркутская область, Братский район, 12 км на запад от п.Зяба,  №38:02:031401:1999; Иркутская область, Братский район, перекресток трассы Братск-Усть-Кут и дороги п.Пашенный, №38:02:041001:1024.

В результате осмотра земельных участков установлено следующее.

- земельный участок по адресу: Иркутская область, Братский район, 12 км на запад от п.Зяба,  №38:02:031401:1999 категории земель сельскохозяйственного назначения, вид разрешённого использования: для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства, площадью 133,91 га находится в аренде у главы КФХ Амирджаняна Г.Г. не подвергался систематическим агротехническим и фитосанитарным мероприятиям, не проводятся работы по возделыванию сельскохозяйственных культур, сенокошение, выпас скота не производятся. Следы механической или ручной обработки почвы отсутствуют, вследствие чего произошло зарастание древесной и многолетней сорной  растительностью. Таким образом, на момент проведения проверки земельный участок не используется для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности. Глава КФХ Амирджанян Г.Г. являясь арендатором земельного участка, не выполняет обязанности, возложенные законодательством, по проведению мероприятий по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания деревьями и сорными растениями, земельный участок не подвергается систематическим агротехническим и фитосанитарным мероприятиям, не проводятся работы по возделыванию сельскохозяйственных культур, что привело к зарастанию участка древесной и сорной растительностью на части земельного участка площадью 170 га. Таким образом, в действиях главы КФХ Амирджаняна Г.Г усматриваются признаки нарушений п.3 ч.2 ст.13 Земельного кодекса РФ, ст.42 Земельного кодекса РФ,  п.3 ст.6  Федерального закона от 24.07.2002г. №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». Меры по пресечению выявленных нарушений: выдано и направлено главе КФХ Амирджаняну Г.Г. предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований  органа муниципального контроля №3 от 25.07.2019г. с предложением: 1. Провести агротехнические мероприятия по на земельном участке; 2. Направить в срок не менее 60 дней со дня направления предостережения уведомление о его исполнении.
- земельный участок по адресу: Иркутская область, Братский район, перекресток трассы Братск-Усть-Кут и дороги п.Пашенный, №38:02:041001:1024 категории земель сельскохозяйственного назначения, вид разрешённого использования: для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства, площадью 49,9 га находится в аренде у главы КФХ Федотова А.Н. не подвергался систематическим агротехническим и фитосанитарным мероприятиям, не проводятся работы по возделыванию сельскохозяйственных культур, сенокошение, выпас скота не производятся. Следы механической или ручной обработки почвы отсутствуют, вследствие чего произошло зарастание древесной и многолетней сорной  растительностью. Таким образом, на момент проведения проверки земельный участок не используется для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности. Глава КФХ Федотов А.Н. являясь арендатором земельного участка, не выполняет обязанности, возложенные законодательством, по проведению мероприятий по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания деревьями и сорными растениями, земельный участок не подвергается систематическим агротехническим и фитосанитарным мероприятиям, не проводятся работы по возделыванию сельскохозяйственных культур, что привело к зарастанию участка древесной и сорной растительностью на части земельного участка площадью 170 га. Таким образом, в действиях главы КФХ Федотова А.Н. усматриваются признаки нарушений п.3 ч.2 ст.13 Земельного кодекса РФ, ст.42 Земельного кодекса РФ,  п.3 ст.6  Федерального закона от 24.07.2002г. №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». Меры по пресечению выявленных нарушений: выдано и направлено главе КФХ Федотову А.Н. предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований  органа муниципального контроля №4 от 25.07.2019г. с предложением: 1. Провести агротехнические мероприятия на земельном участке; 2. Направить в срок не менее 60 дней со дня направления предостережения уведомление о его исполнении
3) 23.08.2019г. на основании планового рейдового задания № 3 от 19.08.2019 г. заместителем председателя КУМИ МО «Братский район» Омолоевым Д.А. и начальником отдела сельского хозяйства администрации МО «Братский район» Антипиной М.А. были проведены плановые (рейдовые) осмотры, обследования следующих земельных участков: Иркутская область, Братский район, 5 км на запад от села Тэмь, №38:02:100401:1379; Иркутская область, Братский район, 7 км на запад от села Тэмь, №38:02:100401:1217; Иркутская область, Братский район, 713,4 м юго-западнее д.Кардой, №38:02:170401:1172; Иркутская область, Братский район, 1 км юго-западнее д.Карай,  №38:02:000000:2774.

 В результате осмотра земельных участков установлено следующее.

- земельный участок по адресу: Иркутская область, Братский район, 5 км на запад от села Тэмь, №38:02:100401:1379 категории земель сельскохозяйственного назначения, вид разрешённого использования: для ведения сельского хозяйства, площадью 1069936 кв.м находится в собственности Тэмьского муниципального образования, находится в аренде у Евдокимовой О.И. на основании договора аренды земельного участка №10 от 06.11.2018г. сроком с 10.10.2018г. по 10.10.2028г. На момент осмотра установлено, что земельный участок покрыт растительностью, используется для сенокошения, кроме этого началась распашка части земельного участка. Глава КФХ Евдокимова О.И. приступила к освоению земельного участка и использует его в соответствии с видом разрешённого использования. Нарушений не выявлено.

- земельный участок с местоположением Иркутская область, Братский район, 713,4 м юго-западнее д.Кардой, №38:02:170401:1172, категории земель сельскохозяйственного назначения, вид разрешённого использования: для ведения крестьянского фермерского хозяйства, площадью 300222 кв.м, находится в аренде у Ганеева А.Г. на основании договора аренды земельного участка №78 от 21.12.2018г. сроком с 21.12.2018г. по 21.12.2038г. На момент осмотра установлено, что земельный участок покрыт растительностью, частично используется для сенокошения, частично засеян пшеницей. Таким образом, глава КФХ Ганеев А.Г. приступил к освоению земельного участка и использует его в соответствии с видом разрешённого использования. Нарушений не выявлено.

- земельный участок с местоположением Иркутская область, Братский район, 1 км юго-западнее д.Карай,  №38:02:000000:2774, категории земель сельскохозяйственного назначения, вид разрешённого использования: для ведения крестьянского фермерского хозяйства, площадью 1780000 кв.м, находится в аренде у Цыганкова А.П. на основании договора аренды земельного участка №45 от 24.07.2018г. сроком с 24.07.2018г. по 24.07.2067г. На момент осмотра установлено, что земельный участок распахан, растительность убрана. Таким образом, глава КФХ Цыганков А.П. приступил к освоению земельного участка и использует его в соответствии с видом разрешённого использования. Нарушений не выявлено.
- земельный участок с местоположением Иркутская область, Братский район, 7 км на запад от села Тэмь, №38:02:100401:1217, категории земель сельскохозяйственного назначения, вид разрешённого использования: для ведения сельского хозяйства, площадью 3660919 кв.м находится в аренде у Москаленко Ю.Г. на основании договора аренды земельного участка №73 от 27.07.2017г., заключенного с Комитетом по управлению муниципальным имуществом МО «Братский район» (далее - Комитет) сроком с 23.07.2017г. по 23.07.2037г. 

В соответствии с материалами корректировки проекта перераспределения земель СХПК «Тэмьский» Братского района Иркутской области занесенного в Государственный фонд данных 06.12.2006г. №1158 указанный земельный участок находится на территории земель, относящихся к особо ценным сельскохозяйственным угодьям – пашня. В соответствии с перечнем признаков неиспользования земельных участков для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности, утверждённом постановлением Правительства Российской Федерации от 23 апреля 2012 г. № 369 неиспользование земельного участка определяется на основании одного из следующих признаков: на пашне не производятся работы по возделыванию сельскохозяйственных культур и обработке почвы. На момент осмотра установлено, что земельный участок покрыт растительностью, используется для сенокошения, и выпаса скота, работы по возделыванию сельскохозяйственных культур и обработке почвы не проводятся. Таким образом, глава КФХ Москаленко Ю.Г. использует земельный участок не в соответствии с целевым использованием, что является нарушением ст.42 Земельного кодекса РФ, а также является составом административного правонарушения, предусмотренного п.2.1 ст.8.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Меры по пресечению выявленных нарушений: выдано и направлено главе КФХ Москаленко Ю.Г.  предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований  органа муниципального контроля №5 от 03.09.2019г. с предложением: 1. Провести мероприятия по возделыванию сельскохозяйственных культур и обработке почвы; 2. Направить в срок не менее 60 дней со дня направления предостережения уведомление о его исполнении.

4) 10.09.2019г. на основании планового рейдового задания №4 от 03.09.2019г. ведущим специалистом отдела земельных отношений  КУМИ МО «Братский район» Рубан Н.В. был проведён плановый (рейдовый) осмотр земельного участка с местоположением: Иркутская область, Братский район, СНТ «Ягодка», ул.Берёзовая, 18.

В результате осмотра земельного участка нарушений земельного законодательства не установлено. 

Информация по двум вопросам принята к сведению. 

По пятому вопросу: «Исполнение административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача на строительство МО «Братский район» за 9 месяцев 2019», Кондакова К.М. – начальник отдела архитектуры  и градостроительства Администрации МО «Братский район» сообщила:
По данным экспертного совета при Правительстве Российской Федерации практика отказа в выдаче разрешения на строительство является одним из основных коррупционных рисков, создающих наиболее значимые проблемы для строительных компаний. Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на строительство МО «Братский район», утвержденный постановлением мэра Братского района № 658 от 11 декабря 2017 года, является одним из инструментов, разработанных для противодействия коррупции в сфере строительства. Для исключения случаев затягивания сроков выдачи разрешения на строительство с целью получения должностным лицом материальной выгоды административным регламентом определен порядок получения муниципальной услуги, установлены жесткие сроки выдачи разрешения на строительство – 7 дней при выдаче, либо отказе в выдаче разрешения на строительство, 10 дней при продлении разрешения на строительство. В 2019 году в отдел архитектуры поступило 11 заявлений на получение разрешения на строительство, выдано также 11 разрешений на строительство. 4 из них выдано ООО «Хозяйство Гелиос», 3 – ОАО «Иркутской элекстросетевой компании», 2 – ФГКУ комбинат «Лена», 1 – ООО «Дортрансстрой», 1 – ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть». Кроме того, выдано 32 уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке. Все заявления отработаны в установленные сроки, жалоб со стороны заявителей не поступало. Признаков, характеризующих коррупционное поведение должностного лица, ответственного за выдачу разрешений на строительство, не выявлено. 

Информация принята к сведению. 
По шестому вопросу: «Организация проверки по установлению обоснованности и эффективности использования бюджетных средств, законности совершения финансовых операций и выявление резервов по повышению эффективности использования бюджетных средств. Проведение выборочных проверок за правильностью ведения бухгалтерского учета в финансово-хозяйственной деятельности и отчетности в муниципальных учреждениях», Ширгородская О.А. – зам. начальника Финансового управления сообщила:
В соответствии с планом контрольной деятельности по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля на 2019г., утвержденный приказом начальника Финансового управления администрации муниципального образования «Братский район» от 25.12.2018 г. № 112, распоряжением начальника Финансового управления администрации муниципального образования «Братский район».

Целями проведения проверок финансово-хозяйственной деятельности в учреждениях Братского района являлись: контроль за соблюдением бюджетного законодательства; проверка эффективности и обоснованности использования бюджетных средств и муниципального имущества; контроль за организацией бухгалтерского учёта в учреждениях. За период с 01.01.2019г. по 23.09.2019г. проведено 3 проверки, из них: 2 плановые проверки (администрация Кузнецовского сельского поселения, МКУК Кузнецовский культурно-досуговый центр); 1 внеплановая проверка (проводится) в связи с обращением мэра Братского района (администрация Калтукского сельского поселения). В результате проведения плановых (внеплановых) проверок финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений выявлены нарушения: хранение бухгалтерской документации осуществляется с нарушением требований Закона о бухгалтерском учете №  402-ФЗ от 06.12.2011г.; не сброшюрованы и не подобраны в хронологическом порядке первичные учетные документы; учетные бухгалтерские регистры не соответствуют унифицированным формам; допускаются счетные и технические ошибки при начислении заработной платы, отпускных; допускаются расчеты по оплате труда, не соответствующие действующим нормативно-правовым актам, утвержденным положениям по оплате труда, при начислении стимулирующих выплат; допускаются нарушения при заполнении путевых листов; своевременно не проводится инвентаризация имущества и финансовых обязательств перед составлением годовой бухгалтерской отчетности; допускается несоответствие данных о муниципальном имуществе в бухгалтерском учете с данными об имуществе КУМИ МО «Братский район»; в некоторых случаях имеет место несоблюдение инструкции № 157н,  не ведется учет на забалансовом счете (запасные части, шины); главные бухгалтера не соблюдают требования действующего законодательства при выполнении финансово-хозяйственных операций.

По результатам проверок были даны рекомендации по устранению нарушений в определенные сроки. Контроль за устранением нарушений возложен на руководителей учреждений. Главам поселений, руководителям муниципальных учреждений, указано на недопустимость предоставления недостоверной отчетности. Рекомендовано обеспечить взыскание излишне выплаченных денежных сумм по заработной плате, отпускным, а также привести в соответствие с действующим законодательством бухгалтерский учет в учреждениях, усилить контроль по расчетам  оплаты труда и предоставлением достоверной отчетности.

Информация принята к сведению.
По седьмому вопросу: «Организация проверки порядка заключения и исполнения договоров (контрактов, соглашений), заключаемых для обеспечения муниципальных учреждений (за 9 месяцев 2019)», Шух Р.Н. – начальник юридического отдела Администрации МО «Братский район» сообщил, что:
В администрации МО «Братский район» нет контрактной службы, контрактного управляющего. Распоряжением мэра Братского района  № 27/1 от 01.02.2019 г.  утвержден порядок взаимодействия структурных подразделений администрации МО «Братский район» при осуществлении закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд МО «Братский район».

Решили: рекомендовать Комитету по управлению коммунальным хозяйством при формировании заявок на проведение аукционов запрашивать в КУМИ информацию из Реестра муниципальной собственности.

По восьмому вопросу: «Обеспечение контроля за выполнением требований, установленных Федеральным законом от 05.04.2016 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» Ширгородская О.А. – зам. начальника Финансового управления сообщила: 
С 1 января 2014 года вступил в силу Федеральный закон от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Данный Закон регулирует отношения, направленные на обеспечение государственных и муниципальных нужд в целях повышения эффективности, результативности осуществления закупок, обеспечения их гласности и прозрачности, предотвращения коррупции. В соответствии с требованиями ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ и на основании плана внутреннего муниципального финансового контроля в сфере закупок на 2019 год за 9 месяцев проведено 6 плановых контрольных мероприятия (одна проверка проводится) в отношении муниципальных заказчиков следующих учреждений: Администрации Добчурского сельского поселения; Муниципального казённого образовательного учреждения «Вихоревская СОШ № 2»; Муниципального казённого образовательного учреждения «Добчурская средняя общеобразовательная школа»; Муниципального казённого образовательного учреждения «Вихоревская СОШ № 101»; Администрации Покоснинского сельского поселения; Администрации Прибойнинского сельского поселения; Муниципального казённого учреждения культуры «Прибойнинский культурно-досуговый центр Братского района» (проводится). Целью проведения проверок является предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе и иных нормативных правовых актов в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд. Вопросы проверок изученные в ходе проведения контрольных мероприятий: исполнение требований, установленных к форме и порядку размещения на официальном сайте планов закупок, планов-графиков закупок; соблюдение требований к обоснованию закупок, предусмотренных статьей 18 настоящего Федерального закона, и обоснованности закупок; соблюдение правил нормирования в сфере закупок, предусмотренного статьей 19 настоящего Федерального закона; обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), включенной в план-график; применение заказчиком мер ответственности и совершения иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта; соответствие поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта; своевременность, полнота и достоверность отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги; соответствие использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки; соответствие информации об объеме финансового обеспечения, включенной в планы закупок, информации об объеме финансового обеспечения для осуществления закупок, утвержденном и доведенном до сведения заказчика; реестр закупок (до 100 тыс. рублей).
В результате изучения вышеуказанных вопросов за 9 месяцев 2019 года выявлено 62 факта нарушения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе, такие как размещение и утверждение плана закупок в единой информационной системе с нарушением срока установленного законодательством в сфере закупок; размещение и утверждение плана-графика в единой информационной системе с нарушением срока установленного законодательством в сфере закупок; не соответствие Формы обоснования закупок к плану-графику требованиям Федерального Закона о контрактной системе; превышение годового объема закупок при формировании и утверждении плана-графика закупок; несоответствие реестра закупок, осуществленных без заключения государственных и муниципальных контрактов, требованиям Бюджетного Кодекса РФ; отсутствие в договорах/контрактах требования о том, что цена договора является твердой и определяется на весь срок исполнения договора; наличие в муниципальных контрактах (договорах) условия о пролонгации на последующие годы; невнесение изменений в план закупок и план-график, не размещение данных изменений на официальном сайте; осуществление закупок, не включенных в план - график; изменение существенных условий контракта; неверный выбор способа определения поставщика; отсутствие закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций; не размещение/не своевременное размещение необходимой информации в реестре контрактов на официальном сайте; исполнение контрактов на сумму превышающую цену контракта;  «дробление» закупок путем заключения нескольких договоров до 100 тысяч рублей с целью ухода от конкурентных процедур; принятие бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные лимиты бюджетных обязательств. 
Результаты контрольных мероприятий, недостатки, нарушения, предложения и рекомендации о принятии мер, направленных на предупреждение и недопущение в дальнейшем выявленных нарушений, отражались в актах проверок о проведении внутреннего муниципального финансового контроля в сфере закупок и направлялись в прокуратуру для правовой оценки выявленных нарушений. При выявлении серьезных нарушений, предусмотренных законом, прокуратура выносит представление либо направляет акт проверки в УФАС для рассмотрения и принятия мер по привлечению виновных к административной ответственности. На сегодняшний день, акты проверок в УФАС не направлялись, юридические лица, либо должностные лица по результатам проверки к административной ответственности не привлекались, представления в отношении заказчиков не выносились. 
Информация принята к сведению.

По девятому вопросу: «Обеспечение контроля за соблюдением муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или регулирования конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», заслушали Муслимову Н.Н. – и.о. начальника отдела муниципальной службы и кадров Администрации МО «Братский район», которая сообщила:

Отдел муниципальной службы и кадров Администрации МО «Братский район» на постоянной основе осуществляет контроль за соблюдением муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов, исполнения муниципальными служащими обязанностей, установленных федеральным законом от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». В 3 квартале 2019 года начальником отдела муниципальной службы и кадров принято решение об усовершенствовании метода проведения анализа представленных муниципальными служащими Администрации муниципального образования «Братский район» и ее структурных подразделений сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. В целях уменьшения временных затрат на осуществление анализа на каждого муниципального служащего разработана и уже наполнена сравнительная таблица, которая позволяет без обращения к архивным документам, сличать представленные данные с информацией прошлых отчетных периодов. Так, в августе 2019 года выявлено 4 случая представления муниципальными служащими сведений за 2018 отчетный год, имеющих признаки недостоверности и неполноты. В связи с чем, отделом муниципальной службы и кадров инициированы проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Направлены запросы в регистрационные и иные органы, как самостоятельно, так и через Губернатора Иркутской области. Частично ответы поступили, но о результатах проводимых мероприятий говорить преждевременно. Сроки завершения данных проверок 21 и 25 октября 2019 года. На сегодняшний момент основания для проведения заседаний Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в муниципальном образовании «Братский район» отсутствуют.

Информация принята к сведению.

По десятому вопросу: «Проведение обучающих семинаров, совещаний с должностными лицами органов местного самоуправления по вопросам противодействия коррупции», Смирнова Н.В. – начальника отдела по работе с территориями и ОМС сообщила:
27.06.2019 года проведено совещание с главами муниципальных образований, в работе которого приняли участие 22 главы поселений (отсутствовали главы Наратайского и Прибойнинского МО), также присутствовали 9 работников администрации Братского района. С целью обучения должностных лиц органов местного самоуправления по вопросам противодействия коррупции на совещании рассматривался вопрос «О ситуациях конфликта интересов на муниципальной службе и порядке их регулирования», докладывала и.о. начальника юридического отдела Парсегова Г.В. В частности были рассмотрены примеры типовых ситуаций по владению ценными бумагами и банковскими вкладами, получение подарков и услуг, нарушение запретов, установленных законодательством, взаимодействие с бывшим работодателем и трудоустройство после увольнения с муниципальной службы и другие.

Информация принята к сведению.

По одиннадцатому вопросу: «Обеспечение доступа к информации о деятельности администрации МО «Братский район» в соответствии с требованиям, предусмотренными федеральным законом  от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и  органов местного самоуправления», Хватик Е.В. – руководитель аппарата администрации МО «Братский район» сообщила:
Общая правовая основа для осуществления оценки степени доступности информации о деятельности органов местного самоуправления, устанавливающая механизм реализации права граждан свободно искать и получать информацию о деятельности органов местного самоуправления (общий порядок обеспечения доступа), закреплена Федеральным законом от 9 февраля 2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». Федеральный Закон регламентирует, какая именно информация о деятельности органа местного самоуправления должна размещаться в сети Интернет. Так, в соответствии с законом обязательной для размещения является общая информация об органе местного самоуправления; информация о его нормотворческой деятельности; информация об участии в целевых и иных программах, международном сотрудничестве, о мероприятиях, проводимых органом местного самоуправления, в том числе сведения об официальных визитах и рабочих поездках руководителей и официальных делегаций; информация о состоянии защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и принятых мерах по обеспечению их безопасности, о прогнозируемых и возникших чрезвычайных ситуациях, о приемах и способах защиты населения от них; информация о результатах проверок, проведенных государственным органом, его территориальными органами, органом местного самоуправления, подведомственными организациями; тексты официальных выступлений и заявлений руководителей и заместителей руководителей администрации; статистическая информация о деятельности администрации; информация о кадровом обеспечении, о работе с обращениями граждан, организаций, общественных объединений, государственных органов, органов местного самоуправления). С целью реализации Федерального закона мэром Братского района принято постановление № 79 от 31.03.2016 года «Об утверждении Положения об официальном сайте администрации муниципального образования «Братский район» в сети Интернет», которое детализирует перечень информации, необходимой для размещения на официальном сайте и определяет лиц ответственных за наполнение сайта. В настоящее время работа отлажена, сайт пополняется регулярно. Наибольший интерес у респондентов вызывают такие разделы как новости и нормативные правовые акты, принятые администрацией МО «Братский район». Планомерно ведется работа над расширением объема востребованной на сайте информации. Так, в разделе информация для граждан, размещаются информационные материалы Управления пенсионного фонда (вопрос-ответ), Прокуратуры, Министерства экономического развития (Росреестр), Фонда социального страхования, объявления Федеральной налоговой службы, управления социальной защиты населения и т.д. Администрация МО «Братский район» серьезное внимание уделяет повышению открытости и широкой информированности, стремится выйти на непосредственный диалог с населением по вопросам жизнеобеспечения, требующим своевременного вмешательства, контроля и поддержки. Так, за период с 01.01.2019 по 25.09.2019 года на сайт администрации поступило 43 обращения граждан (для сравнения: за 2017 год количество обращений составило 30 обращений, за 2018 год - 34). Основным барьером, препятствующим размещению информации в сети Интернет, является необходимость финансирования и организации технического обслуживания Интернет-сайта, что приводит к недостаточно высокому качеству раскрытия информации, техническим и методическим ошибкам. Стоимость новой платформы составляет от 20 000 рублей в год (с приложениями для мобильных устройств). Помимо раскрытия информации о деятельности администрации на официальном сайте, высокую эффективность показывает использование в работе механизма социальных сетей (одноклассники, фейсбук, инстограмм, вконтакте), так как периодичность использования социальных сетей у граждан Братского района существенно выше, чем периодичность посещения сайта администрации.
Информация принята к сведению.

По двенадцатому вопросу: «Обсуждение повестки заседания комиссии на 4-ий квартал 2019 года», заслушали Денисову Т.Г. – начальника общего отдела Администрации  МО «Братский район».

 Решили: Утвердить проект повестки заседания комиссии по противодействию коррупции на 4-ой квартал 2019 года.

По тринадцатому вопросу: «Разное»: 
13.1. «Информация по запросу Управления по профилактике коррупционных и иных правонарушений Правительства Иркутской области (исх. № 02-35-5132/19 от 15.07.2019) «Об организации работы с сайтами», Хватик Е.В. – руководитель аппарата администрации МО «Братский район» сообщила:
19.07.2019 г. в Администрацию МО «Братский район» поступило письмо из Управления по профилактике коррупционных и иных правонарушений Аппарата Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области с указанием необходимости актуализации содержания раздела официального сайта Администрации МО «Братский район», посвященного противодействию коррупции. Раздел официального сайта Администрации МО «Братский район» не в полной мере соответствует Требованиям, установленным Минтруда России (далее - требования) (приказ от 07.10.2013 N 530н). В данный момент ведется активная работа в указанном направлении. Так, отделом программного и информационного обеспечения созданы все подразделы раздела «Противодействие коррупции», поименованные в требованиях. Ведущим аналитиком общего отдела Коноваловой С.А. должно осуществляться их наполнение. Отдел муниципальной службы и кадров предоставляет материалы для размещения.

Муслимова Н.Н. – и.о. начальника отдела муниципальной службы и кадров Администрации МО «Братский район», пояснила, что: 

Из 7 подразделов полностью соответствуют требованиям 2. Остальные нуждаются в доработке. Учитывая, что актуализировать содержание раздела, посвященного противодействию коррупции, без взаимодействия отделов  не представляется возможным, предлагает: закрепить за отделами ответственность по содержанию в актуальном состоянии конкретных подразделов, установить алгоритм размещения информации, включить в повестку следующего заседания  вопрос о проделанной в данном направлении работе с участием в качестве содокладчиков  задействованных структурных подразделений.

Решили: - руководителю аппарата Хватик Е.В. провести совещание с ответственными исполнителями, указать им сроки завершения данной работы.

- заслушать информацию о наполнении разделов сайта на заседании комиссии по противодействию коррупции в 4-м квартале 2019 г.

13.2. «Информация по запросу Управления по профилактике коррупционных и иных правонарушений Правительства Иркутской области (исх.№ 02-35-644/19 от 30.08.2019)», Хватик Е.В. – руководитель аппарата администрации МО «Братский район» сообщила:
Данный запрос мэром был отписан в работу Зарубиной О.М., но так как вопрос касается и других структурных подразделений мы сегодня доводим его до вашего сведения. Прошу ознакомиться и в срок до 15.10.2019 г. предоставить в общий отдел ответы по своим направлениям.

Решили: членам комиссии по противодействию коррупции в срок до 15.10.2019 г. предоставить в общий отдел ответы на вышеуказанный запрос.

Руководитель аппарата Администрации –

заместитель председателя комиссии по 

противодействию коррупции                                                                            Е.В. Хватик
Подг. Кондратьева Е.С.
41-14-35
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