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Уважаемый Сергей Александрович!
Направляем Вам информацию о работе по противодействию коррупции в Администрации МО «Братский район»:
Запланированное заседание комиссии по противодействию коррупции при Администрации МО «Братский район» проведено 27.12.2019 года.
На повестку дня вынесено 11 вопросов. 
Из них рассматривался первый вопрос: «Своевременное приведение Устава МО «Братский район» в соответствие с действующим законодательством, Шух Р.Н. – начальник юридического отдела Администрации МО «Братский район» информировал о следующем:  
Согласно части 5 статьи 43 Устава муниципального образования «Братский район», изменения и дополнения в настоящий Устав вносятся не чаще одного раза в полугодие. Если законом и иным нормативно-правовым актом предусмотрен иной срок внесения соответствующих изменений в Устав, то изменения вносятся в соответствии с указанными сроками. Решением Думы Братского района от 24.04.2019 № 422 утверждены изменения и дополнения в Устав муниципального образования «Братский район». В ходе осуществления государственной регистрации настоящих изменений в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области в соответствии со ст. 3 Федерального закона от 21.07.2005г. № 97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований», специалистами управления устно было рекомендовано отказаться от инициирования регистрации в связи с выявлением в ходе ознакомления с поступившим решением Думы Братского района, признака наличия коррупциогенного фактора в нем – пункт 3 настоящего решения содержит неопределенность формы подлежащего применению муниципального правового акта – Устав Братского района или отдельное решение. Рекомендовано внести в настоящее решение соответствующие изменения. В ходе обсуждения дальнейших действий по приведению Устава МО «Братский район» с Думой Братского района VI созыва, было рекомендовано вынести рассмотрение данного вопроса на второе полугодие текущего года в целях соблюдения утвержденного графика и повесток заседания Думы. В связи с чем, в порядке п. 3 ч. 1 ст. 15, ст. 43 Устава МО «Братский район», проект решения Думы с учетом устраненных замечаний, а также с подлежащими приведению в соответствии с законодательством Российской Федерации положениями, внесен в повестку очередного заседания Думы Братского района VII созыва в ноябре 2019г. Решением Думы Братского района от 27.11.2019г. № 29, проведение  публичных слушаний по прилагаемому проекту решения Думы Братского района «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Братский район» назначено на 11 декабря 2019 года. Заключением о результатах публичных слушаний от 13.12.2019г., одобрен проект решения Думы Братского района «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Братский район» и принято решение внести на рассмотрение очередного заседания Думы Братского района в феврале 2020 года.
По второму вопросу: «Направление проектов нормативных правовых актов Администрации МО «Братский район», Шух Р.Н. – начальник юридического отдела Администрации МО «Братский район» пояснил: 
В декабре текущего года в соответствии с  Приказами Генерального прокурора Российской Федерации от 02.10.2007 № 155 «Об организации прокурорского надзора за законностью нормативных правовых актов органов государственной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления», от 17.09.2007 № 144 «О правотворческой деятельности органов прокуратуры и улучшении взаимодействия с законодательными (представительными) и исполнительными органами государственной власти и органами местного самоуправления», от 24.11.2008 № 243 «Об участии органов прокуратуры в законопроектной работе законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации и нормотворческой деятельности органов местного самоуправления», от 07.12.2007 № 195 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина», приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 28.12.2009 № 400 «Об организации проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов», подготовлено соглашение между прокуратурой Братского района Иркутской области и Администрацией муниципального образования «Братский район», которое направлено на обеспечение закрепления сложившихся форм сотрудничества и взаимодействия сторон, определяет содержание, сроки, формы взаимодействия и обмена информацией сторонами в сфере обеспечения соответствия принимаемых муниципальных правовых актов Конституции Российской Федерации, федеральному законодательству и законодательству Иркутской области. Механизмы взаимодействия согласно указанному соглашению реализуются в формах: - взаимного информационного обмена в рамках сотрудничества, в объеме, предусмотренном федеральным законодательством и настоящим Соглашением; - проведение правовой и антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных правовых актов; - мониторинг муниципальных правовых актов - взаимное участие в целях реализации настоящего Соглашения в мероприятиях, проводимых каждой из Сторон. Регламентированы сроки и процедуры проведения совместных мероприятий, в том числе правовой и антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных правовых актов. Данный проект находится на рассмотрения и утверждении мэра Братского района.
Информация по двум вопросам принята к сведению. 
По третьему вопросу: «Совершенствование контроля за деятельностью муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений», Омолоев Д.А. – и.о. председателя Комитета по управлению муниципальным имуществом муниципального образования «Братский район» сообщил:  

По состоянию на 27.12.2019г. в Едином государственном реестре юридических лиц числится 9 муниципальных предприятий муниципальной собственности МО «Братский район», в том числе: действующих - 8 (МАП «Рута», МУП «Районный рынок», МТП КМ «Данко», МП «ЦРА №166», МУП «Земельная палата Братского района», МУП «Вектор», МУП «Районное коммунальное управление», МУП «Районные коммунальные системы»), полномочия собственника в отношении которых осуществляет Комитет по управлению муниципальным имуществом МО «Братский район» (далее - Комитет). Действующие муниципальные унитарные предприятия муниципальной собственности МО «Братский район» в соответствии с Положением о муниципальном унитарном предприятии, утвержденном Думой Братского района от 29.10.2008 г. № 226, в целях осуществления контроля за деятельностью предприятия, предоставляют на утверждение Комитету программы (планы) производственно-финансовой деятельности на очередной финансовый год, годовые отчеты о финансово-хозяйственной деятельности предприятия. 07.06.2019г. и 11.06.2019г. Комитетом проведены балансовые комиссии, на которых были заслушаны руководители муниципальных унитарных предприятий об итогах финансово-хозяйственной деятельности предприятий за 2018 год. Балансовой комиссией приняты следующие решения: - МАП «Рута», МУП «Районный рынок», МТП КМ «Данко», МП «ЦРА №166», МУП «Земельная палата Братского района»  - результаты финансово-хозяйственной деятельности предприятия по итогам работы за 2018 год оценить «удовлетворительно»; - МУП «Вектор», - МУП «Районное коммунальное управление» - 1) результаты финансовой деятельности предприятия по итогам работы за 2018 год оценить «неудовлетворительно»; 2) результаты хозяйственной деятельности предприятия по итогам работы за 2018 год оценить «удовлетворительно». На постоянной основе осуществляется контроль за внесением изменений в учредительные документы, а именно: проекты изменений подготавливаются работниками МУП, юрист Комитета проверяет данные проекты на соответствие действующему законодательству, Председатель Комитета утверждает данные изменения. Кроме этого, осуществляется контроль за сроками внесения соответствующих изменений в Единый государственный реестр юридических лиц. Также Комитетом в отношении подведомственных предприятий проводится контроль за кадровой работой: утверждаются штатные расписания, принимаются распоряжения о приёме на работу, увольнении руководителей, их отпусках. При совершении сделок, связанных с предоставлением займов, банковских гарантий, Комитет в обязательном порядке согласовывает муниципальным предприятиям возможность совершения данных сделок. 23.12.2019г. Комитетом утверждён план мероприятий ведомственного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в отношении муниципальных унитарных предприятий на 2020 год, согласно которому ведомственные проверки будут проводится в отношении МУП «Вектор» и МУП «Земельная палата». 

По названному выше вопросу и.о. начальника МКУ «МЦБ Братский район» Виниченко Л.В. пояснила, что по состоянию на сегодняшний момент из 33 запланированных проверок проведено 31 ревизий и проверок  образовательных организаций МО «Братский район». Кроме запланированных проверок проведены внеплановые проверки (МКОУ «Прибойновская СОШ», МКОУ «Покоснинская СОШ», МКОУ "Большеокинская СОШ"). Всего по состоянию на 27.12.2019 г. проведено 36 ревизий и проверок, из них: - ревизия финансово-хозяйственной деятельности в количестве 5 штук (МКОУ "Дубынинская ООШ" – Акт документальной плановой ревизии  финансово-хозяйственной деятельности МКОУ «Дубынинская ООШ» с. Дубынино  от 29.03.2019 г.; МКОУ "Кардойская ООШ" – Акт документальной плановой ревизии финансово-хозяйственной деятельности МКОУ «Кардойская ООШ» от 15.04.2019 г.; МКДОУ детский сад "Малинка" п. Тарма – Акт документальной плановой ревизии  финансово-хозяйственной деятельности МКДОУ детский сад «Малинка»  от 30.05.2019 г.; МКОУ «Турманская СОШ» - Акт документальной плановой ревизии  финансово-хозяйственной деятельности МКОУ «Турманская СОШ» от 25.10.2019 г.; МКОУ «Илирская СОШ № 2» - Акт документальной плановой ревизии  финансово-хозяйственной деятельности МКОУ «Илирская СОШ № 2» от 28.11.2019 г.); - проверка бухгалтерского учета продуктов питания и инвентаризация продуктов питания в количестве 2 штук (МКОУ «Большеокинская СОШ», МКОУ «Прибойновская СОШ»); - проверка расходования денежных средств, связанных с оплатой стоимости набора продуктов питания в лагере с дневным пребыванием детей (ЛДП), организованного на базе школы (в том числе порядок ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской отчетности и документов к ней), 28 штук (24 проверки за 2019 год, 4 проверки за 2018 год); - проверка правильности начисления и выплаты заработной платы, формирования, распределения и начисления выплат стимулирующего характера работникам МКОУ "Покоснинская СОШ" – 1 штука. В целях организации проверки по установлению обоснованности и эффективности использования бюджетных средств, законности совершения финансовых операций и выявления резервов по повышению эффективности использования бюджетных средств была организована  документальная внеплановая  проверка правильности начисления и выплаты заработной платы, формирования, распределения и начисления выплат стимулирующего характера работникам МКОУ «Покоснинская СОШ». В целях проведения выборочных проверок за правильностью ведения бухгалтерского учета в финансово-хозяйственной деятельности и отчетности в муниципальных учреждениях было проведено 2 проверки бухгалтерского учета продуктов питания вместе с инвентаризацией продуктов питания. По состоянию на 27 декабря 2019 года проводятся проверки правильности начисления и выплаты заработной платы, формирования, распределения и начисления выплат стимулирующего характера работникам МКОУ «Вихоревская СОШ № 2» и МКОУ «Кобинская ООШ».

Информация принята к сведению. 

По четвертому вопросу: «Исполнение административных регламентов исполнения муниципальных функций по осуществлению муниципального контроля», Омолоев Д.А. – и.о. председателя Комитета по управлению муниципальным имуществом муниципального образования «Братский район» сообщил: 
Исполнение административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля. Муниципальный земельный контроль за использованием земель на территории муниципального образования «Братский район» осуществляется Комитетом в соответствии со ст. 72 Земельного кодекса РФ, Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 г. № 195-ФЗ, Федеральным законом Российской Федерации от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Положением «О муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Братский район» в новой редакции, утвержденном Решением Думы Братского района от 26.12.2014 г. № 22, а также регламентом по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Братский район», утверждённым постановлением мэра Братского района № 259 от 07.05.2019г. 

Плановые проверки проводятся на основании ежегодных планов проведения проверок юридически лиц и индивидуальных предпринимателей, а также планов проведения проверок в отношении физических лиц, которые утверждаются распоряжением председателя Комитета.  В соответствии со ст. 26.2 Федерального закона от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в 2019-2020гг. не проводятся проверки в отношении субъектов малого предпринимательства. Учитывая, что на территории МО «Братский район» подавляющее число хозяйствующих субъектов является субъектами малого предпринимательства План проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год не составлялся. Комитетом за период с 01.01.2019 г. по 27.12.2019 г. проведено всего 119 проверок, из них  26 плановых и 93 внеплановых проверки соблюдения земельного законодательства на территории МО «Братский район» в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц. По результатам проведения плановых проверок выявлено 15 нарушений, наложено административных штрафов на сумму 50 тыс. руб. По 11 проверкам нарушений не выявлено. По результатам проведения внеплановых проверок выявлено 64 нарушения, наложено административных штрафов на сумму 13,85 тыс. руб. По 29 проверкам ранее выявленные нарушения устранены. 

В целях профилактики нарушений земельного законодательства проведены следующие мероприятия:

1. Комитетом были  разработаны и утверждёны планы рейдовых осмотров (обследований) земельных участков на территории муниципального образования «Братский район» на летний, осенний, зимний периоды 2019г. Всего было проведено 14 осмотров  земельных участков по результатам которых были выявлены признаки нарушений земельного законодательства по 8 земельным участкам, землепользователям выдано 8 предостережений о  недопустимости нарушения обязательных требований  органа муниципального контроля.

2. Разработана и утверждена программа профилактики нарушений в отношении объектов земельных отношений обязательных требований, установленных законодательством российской федерации на 2019 год

3. На сайте администрации МО «Братский район» размещены: обобщение практики проведения проверок за 1 полугодие 2019г., итоги проведения проверок за 1 полугодие 2019 года, план проведения проверок на 2019 год.
Зарубина А.А. – начальник отдела жилищной политики Администрации МО «Братский район» по вышеназванному вопросу пояснила: 
Функцией Отдела жилищной политики в рамках административного регламента «Осуществление муниципального жилищного контроля на территории МО «Братский район», утвержденного Постановлением мэра №869 от 25.12.2018 г., является осуществление муниципального жилищного контроля на территории сельских поселений района. На сегодняшний день собственниками жилых помещений в многоквартирных домах (далее МКД) в сельских поселениях района не выбран способ управления общим имуществом в МКД. Управляющие компании, индивидуальные предприниматели и товарищества собственников жилья не осуществляют свою деятельность в сельских поселениях района. Плата с нанимателей по договору социального найма муниципальных жилых помещений и с собственников помещений за управление, содержание и ремонт МКД не взимается. Таким образом, в сельских поселениях района отсутствуют лица, в отношении которых можно осуществить муниципальный контроль по выявлению коррупционной деятельности в жилищной сфере. В 2019 году муниципальный жилищный контроль осуществлялся только в отношении нанимателей муниципального жилищного фонда на предмет соблюдения ими законодательства РФ в области жилищных отношений и муниципальных правовых актов. В 2019 г. муниципальный жилищный контроль осуществлен по 28 адресам в пяти сельских поселениях: Кузнецовском (7 адресов), Кежемском (4 адреса), Куватском (10 адресов), Тангуйском (6 адресов), Харанжинском (1 адрес). Нарушения не выявлены в отношении 3 (с. Кузнецовка) из 28 нанимателей. Самые распространенные выявленные нарушения: в нарушение п.3 ст.67 Жилищного кодекса РФ наниматели не поддерживают жилые помещения в надлежащем состоянии, длительное время не проживают по месту регистрации, не выполняют текущий ремонт; в нарушение п.1.4.3 Постановления Госстроя РФ от 27.09.2003 г. «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда» наниматели не выполняют санитарные, противопожарные, эксплуатационные и архитектурно-градостроительные требования. Не осуществляют уборку придомовой территории от хлама и мусора, создают пожарные риски; нарушителям правил пользования муниципальными жилыми помещениями почтой с уведомлением направлены предписания муниципального жилищного контроля по устранению в шестимесячный срок выявленных нарушений. По истечению данного срока будет осуществлена повторная проверка. В случае невыполнения предписаний, материалы проверок будут направлены на рассмотрение в Службу государственного жилищного надзора Иркутской области с вопросом о возбуждении в отношении нарушителя дела об административном правонарушении, ответственность за которое предусмотрена статьями 7.21-7.23 Кодекса об административных правонарушениях РФ. Также отдел жилищной политики ведет работу по расторжению договоров социального найма по требованию наймодателя в судебном порядке на основании п.4 ст.83 Жилищного кодекса РФ. В случае выселения из жилого помещения по решению суда, на основании ст. 31 Постановления Правительства РФ № 713 от 17.07.1995 г. все граждане, зарегистрированные по указанному адресу, будут сняты (выписаны) с регистрационного учета.

Замаратский А.А. – начальник отдела по транспорту и связи Администрации МО «Братский район» сообщил, что 

В Администрации МО «Братский район» разработан административный регламент, который утвержден постановлением № 495 от 07.08.2018 г. «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за обеспечения сохранности автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах МО «Братский район». Два раза в год проводятся плановые проверки школьных маршрутов на основании Постановления мэра МО «Братский район» № 57 от 20.02.2017 г. «О комиссионном обследовании  маршрутов движения школьных автобусов на территории муниципального образования «Братский район». Отдел по транспорту и связи осуществляет контроль по осуществлению контроля сохранности автомобильных дорог местного значения муниципального образования «Братский район» внепланово, в основном по обращениям жителей и глав муниципалитетов района. Исполнение муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения, включающая проверку соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами, осуществляющими предпринимательскую и иную деятельность в границах района - не проводилось, в связи с отсутствием индивидуальных предпринимателей на дорогах находящихся в собственности района.

Информация принята к сведению. 

По пятому вопросу: «Проведение мониторинга качества предоставления муниципальных услуг», Ребрушкина И.В. – и.о. начальника отдела экономического развития Администрации МО «Братский район» сообщила:
Мониторинг качества предоставления муниципальных услуг за 2019 год, проводился в соответствии с Порядком проведения мониторинга качества предоставления муниципальных услуг утвержденным Постановлением мэра Братского района от 12.07.2013 № 177, а также распоряжением мэра Братского района от 25.03.2019 г. № 112 «О проведении мониторинга качества предоставления муниципальных услуг в Братском районе», которым был определен срок проведения мониторинга с 25.03.2019 по 12.08.2019 г. При проведении мониторинга использовался метод анкетирования получателей муниципальных услуг, всего было опрошено 235 человек, в 2018г. за такой же период было опрошено 179 человек. Мониторинг качества проведен в отношении 20 муниципальных услуг. 

При проведении мониторинга были выявлены, проанализированы и оценены значения следующих параметров качества муниципальных услуг: - соблюдение административных регламентов и стандартов предоставления муниципальной услуги; - проблемы, возникающие у заявителей при получении услуги; - удовлетворенность получателей муниципальной услуги ее качеством и доступностью; - количество и состав обращений заявителя, необходимых для получения конечного результата муниципальной услуги; - временные затраты заявителя при получении им конечного результата муниципальной услуги; - привлечение заявителями посредников для получения муниципальной услуги. 


Уровень удовлетворенности у населения качеством предоставления услуг «Очень хороший», что соответствует 2018 году.

Информация принята к сведению. 
По шестому вопросу: «исполнение административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача градостроительного плана земельного участка МО «Братский район», Кондакова К.М. – начальник отдела архитектуры и градостроительства Администрации МО «Братский район» сообщила:
Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача градостроительных планов земельных участков, расположенных на территории муниципального образования «Братский район»» является одним из инструментов, разработанных для противодействия коррупции в сфере строительства. Для исключения случаев затягивания сроков выдачи градостроительных планов земельных участков с целью получения должностным лицом материальной выгоды административным регламентом определен порядок получения муниципальной услуги, установлены сроки оказания услуги – 20 дней, перечень предоставляемых документов, перечень оснований для отказа в оказании услуг. Регламент не противоречит установленному Градостроительному кодексу РФ. В 2019 году в отдел архитектуры поступило 22 заявления на выдачу градостроительных планов земельных участков, выдано - 17 градостроительных планов. Из них выдано 5 – ФГУП «Администрация гражданских аэропортов (аэродромов)», 2 – ООО «Газпром газомоторное топливо», 2 – АО «Братскэкогаз»,  1 – ООО «Дортрансстрой», 1 – Министерство имущественных отношений, 2 – физическое лицо, 1 – ОГБУСО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Братского района», 1 – АО «Группа Илим», 1 – КУМИ МО «Братский район», 1 - администрация МО «Турма»; на согласовании – 3 градостроительных плана; 2 отказа в предоставлении услуги в связи с несоответствием требованиям административного регламента. Все заявления отработаны в установленные сроки, жалоб со стороны заявителей не поступало. Признаков, характеризующих коррупционное поведение должностного лица, ответственного за предоставления муниципальной услуги «Выдача градостроительных планов земельных участков, расположенных на территории муниципального образования «Братский район», не выявлено.
Информация принята к сведению.
По седьмому вопросу: «Выявление отношения граждан к коррупции путем опроса и анкетирования работников образования», Лоншакова М.А. – начальник Управления образования Администрации МО «Братский район» сообщила, что:
Коррупция – использование должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав в целях личной выгоды, противоречащее установленным правилам.  Сегодня она рассматривается как одно из самых важных препятствий для политического и экономического развития России и за последние годы количество исследований причин и средств борьбы с коррупцией быстро увеличивается. Управление образования АМО «Братский район» проводило исследование методом анкетирования. Объектом исследования выбраны работники образовательных организаций, расположенных на территории  муниципального образования «Братский район». К участию привлекли 40 детских садов и школ с общей численностью более 1300 респондентов, из которых большая часть женщины (87,3%). Возрастной состав исследуемых распределился следующим образом: 20-34 лет – 12%, 35-60 лет – 70%, свыше 60 лет – 18%. Больше половины сотрудников имеют среднее профессиональное образование (51%),  высшее – 32%. Материальных затруднений не испытывают 4,6% опрашиваемых, при необходимости могут купить новую машину, квартиру. Поровну разделились голоса по возможностям приобретения вещей длительного пользования и покупкой только одежды – по 42%. Остальные респонденты испытывают финансовые трудности, им хватает лишь на еду, покупка одежды уже вызывает трудности – 11,4%. По результатам анкетирования практически половина респондентов считают причиной коррупции в России чувство безнаказанности (47,8%). Несовершенство законодательства и жадность заняли вторую (18,2%) и третью (14,7%) позиции соответственно. Чаще всего работники сталкиваются с проявлением коррупции в правоохранительных, судебных органах, а также в органах местного самоуправления. Однако стоит отметить, что 79,3% опрашиваемых не приходилось давать вознаграждение должностным лицам. Даже в случае необходимости, работники образования ни при каких обстоятельствах не готовы к предоставлению вознаграждения (32,8%). Не уверены в вышеуказанном выборе 26,1% исследуемых. Для борьбы с коррупцией, по мнению респондентов, необходимо осуществлять конфискацию имущества, смещение с поста, ужесточение уголовного наказания. Для формирования нетерпимого отношения к проявлению коррупции преобладают следующие ответы: установление верховенства закона как основного элемента регулирования жизни общества (41%), информирование населения о доходах государственных и муниципальных служащих(20,3%), обеспечение доступа граждан и организаций к информации о фактах коррупции и свободное освещение в СМИ (16,1%). Отношение работников образовательных организаций к коррупции вызывают опасения. К сожалению, исследуемые готовы к даче вознаграждения должностным лицам, если в этом будет острая необходимость. Необходимо проводить разъяснительные мероприятия среди граждан о недопущении «взяточничества», а также должностным лицам действовать в соответствии с законодательством, иными НПА, регулирующих взаимодействие с гражданами.

Информация принята к сведению.

Хватик Е.В. – руководитель аппарата Администрации МО Братский район», зам. председателя комиссии сообщила, что:

Докладчиком по восьмому вопросу: «Проведение публичных слушаний в соответствии с законодательством РФ, Иркутской области, нормативными правовыми актами Администрации МО «Братский район» - Русакова О.С. (юрист Думы Братского района) находится на больничном листе. 

Решили: включить данный вопрос в повестку дня  заседания комиссии по противодействию коррупции на 1 квартал 2020 года.

По девятому вопросу: «Освещение деятельности комиссии, принимаемых решений, направленных на противодействие коррупции, в средствах массовой информации, на сайте», заслушали Денисову Т.Г. – начальника общего отдела Администрации МО «Братский район», которая сообщила:

В соответствии с распоряжением мэра Братского района № 605 от 29.12.2018 г. «Об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции в МО «Братский район» на 2019 год» в 2019 году проведено 4 заседания комиссии. Согласно положения заседания комиссии проводятся 1 раз в квартал. Всего рассмотрено 40 вопросов. Информация о работе комиссии по противодействию коррупции за каждый квартал размещается на официальном сайте администрации МО «Братский район» (путь: Комиссии / Комиссия по противодействию коррупции / Информация) и направляется в прокуратуру Братского района. Также на сайте размещаются: - планы работы комиссии, - состав комиссии, - местонахождение комиссии, - указан номер телефона доверия.

Информация принята к сведению.

По десятому вопросу: «Утверждение плана мероприятий по противодействую коррупции в Администрации МО «Братский район» на 2020 год», заслушали Хватик Е.В. – руководителя аппарата Администрации МО «Братский район».
Решили: Утвердить план мероприятий по противодействию коррупции в Администрации МО «Братский район» на 2020 год.

По одиннадцатому вопросу: «Разное»: «Организация работы с сайтом Администрации МО «Братский район», Хватик Е.В. – руководитель аппарата администрации МО «Братский район» сообщила:
Право на доступ к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления является одним из фундаментальных прав в демократическом обществе и выступает основой осуществления общественного контроля за деятельностью государственных органов, а также за состоянием экономики и других сфер общественной жизни в целом. Особая роль в обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов принадлежит информационно-коммуникационным технологиям. Общая правовая основа для осуществления оценки степени доступности информации о деятельности органов местного самоуправления, устанавливающая механизм реализации права граждан свободно искать и получать информацию о деятельности органов местного самоуправления (общий порядок обеспечения доступа), закреплена Федеральным законом от 9 февраля 2009 г. 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». Данный Федеральный закон регулирует правоотношения, связанные с обеспечением доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления, тем самым, реализуя конституционное право граждан свободно искать и получать информацию. Федеральным законом 8-ФЗ обеспечивается доступ к получению информации через размещение государственными органами и органами местного самоуправления информации о своей деятельности в сети Интернет. Данный способ получения информации позволяет неограниченному кругу лиц обеспечить право на получение доступа к информации, в местах, доступных для пользователей информацией. В законе регламентировано, в зависимости от сферы деятельности, содержание информации о деятельности органов местного самоуправления размещаемой в сети Интернет: общая информация об органе местного самоуправления; информация о его нормотворческой деятельности; информация об участии в целевых и иных программах, международном сотрудничестве, а также о мероприятиях, проводимых органом местного самоуправления, в том числе сведения об официальных визитах и рабочих поездках руководителей и официальных делегаций органа местного самоуправления; информация о состоянии защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и принятых мерах по обеспечению их безопасности, о прогнозируемых и возникших чрезвычайных ситуациях, о приемах и способах защиты населения от них; информация о результатах проверок, проведенных государственным органом, его территориальными органами, органом местного самоуправления, подведомственными организациями; тексты официальных выступлений и заявлений руководителей и заместителей руководителей органа местного самоуправления; статистическая информация о деятельности органа местного самоуправления; информация о кадровом обеспечении органа местного самоуправления; информация о работе органа местного самоуправления с обращениями граждан, организаций, общественных объединений, государственных органов, органов местного самоуправления.  В рамках указанного Федерального закона мэром Братского района принято постановление № 79 от 31.03.2016 года «Об утверждении Положения об официальном сайте администрации муниципального образования «Братский район» в сети Интернет», которое детализирует перечень информации, необходимой для размещения на официальном сайте. В целях обеспечения доступности информации о деятельности администрации Братского района, подведомственных организаций, предприятий и учреждений и оперативности её получения всей общественностью, назначены ответственные за наполнение сайта, и лица, из числа специалистов администрации, которым вменено в обязанности предоставлять информацию на официальный сайт. В настоящее время работа отлажена и проводится регулярно. Наибольший интерес у респондентов вызывают такие разделы как новости, выступления главы района, нормативные правовые акты, принятые администрацией МО «Братский район». Проводится работа над расширением объема востребованной на сайте информации. Так, в разделе информация для граждан, размещаются информационные материалы Управления пенсионного фонда (вопрос-ответ), Министерства экономического развития (Росреестр), фонда социального страхования, объявления Федеральной налоговой службы, управления социальной защиты населения и т.д. Дополнен раздел «Противодействие коррупции».  Администрация МО «Братский район» самое серьезное внимание уделяет повышению открытости и широкой информированности, стремится выйти на непосредственный диалог с населением по вопросам жизнеобеспечения, требующим своевременного вмешательства, контроля и поддержки. Однако основным барьером, препятствующим размещению информации в сети Интернет, является необходимость финансирования и организации технического обслуживания Интернет-сайта, что приводит к недостаточно высокому качеству раскрытия информации, техническим и методическим ошибкам. Необходима новая платформа с поддержкой функции работы с сайтом на мобильных устройствах, размещения видеосюжетов и т.п. Помимо раскрытия информации о деятельности администрации на официальном сайте, высокую эффективность показывает использование в работе механизма социальных сетей. Среди основных механизмов, которые используются в работе можно выделить: ведение собственных групп на платформах Facebook. Одноклассники и Vkontakte, так как периодичность использования данных социальных сетей у граждан существенно выше, чем периодичность посещения сайта администрации.
Информация принята к сведению.

Руководитель аппарата Администрации –

заместитель председателя комиссии по 

противодействию коррупции                                                                            Е.В. Хватик
Подг. Кондратьева Е.С.
41-14-35
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