Информация о работе по противодействию коррупции 

в Администрации МО «Братский район» за 1-е полугодие 2021 г.

На повестку дня вынесено 11 вопросов. 


Из них рассматривался первый вопрос: «Направление проектов нормативных правовых актов Администрации МО «Братский район (1 полугодие 2021 года)», Григорьева И.А.  – начальник юридического отдела Администрации МО «Братский район» пояснила, что:  
В целях обеспечения эффективного взаимодействия Администрации МО «Братский район» и прокуратуры Братского района в вопросах проведения правовой и антикоррупционной экспертизы проектов, принимаемых нормативных правовых актов, заключено соглашение о взаимодействии Администрации МО «Братский район» и прокуратуры Братского района, в рамках которого проекты нормативных правовых актов (НПА) администрации направляются в прокуратуру для проведения антикоррупционной экспертизы. Проекты НПА направляются разработчиками – работниками структурных подразделений Администрации МО «Братский район» после их согласования с юридическим отделом и иными должностными лицами. По результатам проведенной антикоррупционной экспертизы прокуратура направляет разработчикам проектов НПА информацию о результатах изучения проекта НПА. Юридический отдел при согласовании проектов НПА информирует разработчиков о необходимости направления проектов НПА в прокуратуру, поскольку по информации старшего помощника прокурора Братского района Каминского А.В. проекты НПА направляются крайне редко. 

По информации, предоставленной структурными подразделениями за 1 полугодие в прокуратуру направлено 30 проектов НПА, по результатам проведения антикоррупционной экспертизы по всем направленным проектам коррупциогенные факторы не выявлены.

Решили: начальнику общего отдела Администрации МО «Братский район» проанализировать, какие отделы Администрации МО «Братский район» не направляют проекты НПА в прокуратуру Братского района. 
По второму вопросу: «Проведение аукционов по предоставлению земельных участков в аренду или в собственность, по продаже (аренде) муниципального имущества (1 полугодие 2021 года)», Омолоев Д.А. – и.о. председателя Комитета по управлению муниципальным имуществом муниципального образования «Братский район» сообщил что:
Передача муниципального имущества в аренду по результатам торгов производится в соответствии с требованиями Федерального  закона  «О защите конкуренции», приказа Федеральной антимонопольной службы от 10.02.2010г. № 67 «О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении государственного или муниципального имущества, и перечне видов имущества, в отношении которого заключение указанных договоров может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса», положения о порядке предоставления в аренду и безвозмездное пользование имущества муниципальной собственности муниципального образования «Братский район», утвержденным решением Думы Братского района от 21.11.2012 г. № 188. Передача в аренду (собственность) земельных участков по результатам торгов производится в соответствии со ст. ст. 39.11, 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации, ст. ст. 447, 448 Гражданского кодекса Российской Федерации, Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление земельных участков на торгах», утвержденного постановлением мэра Братского района от 11.01.2019 г. № 09. Информационные сообщения о проведении открытых аукционов на право заключения договоров аренды муниципального имущества и земельных участков, а также о проведении аукционов по продаже земельных участков, подлежат размещению на официальном сайте администрации муниципального образования «Братский район» – www.bratsk-raion.ru и на официальном  сайте Российской Федерации в сети «Интернет» – www.torgi.gov.ru. 
За 1 полугодие 2021 года Комитетом было проведено 4 открытых аукциона на право заключения договоров аренды земельных участков, по результатам рассмотрения заявок 3 из них были признаны несостоявшимися с единственным участником (заключены договоры аренды земельных участков с единственным участником торгов); 1 аукцион признан несостоявшимся ввиду отсутствия заявок. Аукционов по продаже земельных участков в 1 полугодии 2021 году не проводилось. Кроме этого, проведено 3 аукциона на право заключения договоров аренды муниципального имущества, на которых имущество выставлялось по 18 лотам, в том числе по 10 лотам аукционы признаны несостоявшимися (договоры заключены с единственными участниками), по 8 - аукционы признаны несостоявшимися (не подано ни одной заявки). В настоящее время объявлен открытый аукцион по составу участников и подаче предложений (электронной форме), назначенный на 13.07.2021 г. 

По третьему вопросу: «Осуществление муниципального земельного контроля за использованием земельных участков, находящихся на территории МО «Братский район (1 полугодие 2021 года)», Омолоев Д.А. – и.о. председателя Комитета по управлению муниципальным имуществом муниципального образования «Братский район» сообщил, что:  


Муниципальный земельный контроль за использованием земель на территории муниципального образования «Братский район» осуществляется Комитетом в соответствии со ст. 72 Земельного кодекса РФ, Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 г. № 195-ФЗ, Федеральным законом Российской Федерации от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Положением о порядке осуществления муниципального земельного контроля в Иркутской области, утвержденным Постановлением Правительства Иркутской области  от 12.02.2015 г. №45-пп.


Плановые проверки в отчётном периоде проводились на основании плана проведения проверок соблюдения органами государственной власти, органами местного самоуправления, гражданами в отношении объектов земельных отношений, расположенных на территории муниципального образования «Братский район», требований законодательства Российской Федерации, за нарушение которых предусмотрена административная и иная ответственность на 2021 год, который утверждён распоряжением председателя Комитета.  


В соответствии с п.7 Постановления Правительства РФ от 30.11.2020 № 1969 «Об особенностях формирования ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год, проведения проверок в 2021 году и внесении изменений в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», план проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год не составлялся, проверки  отношении данных категорий лиц не проводились.

Комитетом за период с 01.01.2021 г. по 24.06.2021 г. проведено 13 проверок соблюдения земельного законодательства на территории МО «Братский район» в отношении  физических лиц и органов местного самоуправления, из них: плановых 11, внеплановых – 2; в отношении физических лиц – 12, в отношении администрации Покоснинкого сельского поселения – 1. По результатам проведения проверок выявлено 6 нарушений, из них на основании ст.7.1 КоАП РФ – самовольное занятие земельных участков по 5 проверкам,  на основании п.1 ст.8.8 КоАП РФ – использование земельного участка не по целевому назначению, либо не в соответствии с видом разрешённого использования по 1 проверке. По 7 проверкам нарушений не выявлено. По состоянию на 24.06.2021г. наложено административных штрафов на сумму 15 тыс. руб. 

Кроме этого, Комитетом разработаны и утверждены планы рейдовых осмотров (обследований) земельных участков на территории муниципального образования «Братский район» на 1 и в 2 квартал 2021г. Всего будет проверено 6 земельных участков, выявлены признаки административных правонарушений по 2 земельным участкам, землепользователям направлены предостережения о недопустимости нарушения земельного законодательства. 

Информация по двум вопросам принята к сведению.
По четвертому вопросу: «Обеспечение контроля за выполнением требований, установленных Федеральным законом от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (1 полугодие 2021 года)», Зарубина О.М. – заместитель мэра по экономике и финансам – начальник финансового управления сообщила, что:  
С 1 января 2014 года вступил в силу Федеральный закон от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Данный Закон регулирует отношения, направленные на обеспечение государственных и муниципальных нужд в целях повышения эффективности, результативности осуществления закупок, обеспечения их гласности и прозрачности, предотвращения коррупции. В целях реализации полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю в сфере закупок и в соответствии с требованиями ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ за первое полугодие 2021 года проведено 4 плановых контрольных мероприятия (одно плановое мероприятие проводится). Внеплановых проверок не проводилось. Порядок осуществления Финуправлением АМО «Братский район» внутреннего муниципального финансового контроля утвержден Постановлением мэра Братского района от 27.04.2020г. № 210. Плановые проверки проводятся в соответствии с Планом контрольных мероприятий органа внутреннего муниципального финансового контроля в сфере закупок на 2021 год, утвержденным начальником Финуправления АМО «Братский район» и в соответствии с полномочиями, установленными статьей 99 Федерального Закона №44 – ФЗ.

Вопросы, изученные в ходе проведения контрольных мероприятий: 1) исполнение требований, установленных к порядку размещения на официальном сайте планов-графиков закупок; 2) соблюдение правил нормирования в сфере закупок, предусмотренного статьей 19 настоящего Федерального закона; 3) определение и обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), включенной в план-график; 4)соблюдение предусмотренных настоящим Федеральным законом требований к исполнению, изменению контракта, а также соблюдение условий контракта, в том числе в части соответствия поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта; 5) соответствие использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки; 6) соответствие информации об объеме финансового обеспечения, включенной в планы закупок, информации об объеме финансового обеспечения для осуществления закупок, утвержденном и доведенном до заказчика; 7) соответствие информации об объеме финансового обеспечения для осуществления данных закупок, содержащейся: а) в планах-графиках; б) в извещениях об осуществлении закупок, в документации о закупках, информации, содержащейся в планах-графиках; г) в протоколах определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей); д) в реестре контрактов, заключенных заказчиками, условиям контрактов; 8) закупки у субъектов малого предпринимательства, социально-ориентированных некоммерческих организаций; 9) исполнение требований, установленных к ведению реестра закупок.

Целью проведения проверок является предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе и иных нормативных правовых актов в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд. Плановые контрольные мероприятия проведены в отношении муниципальных заказчиков следующих учреждений: Администрации Кобляковского сельского поселения; Администрации Харанжинского сельского поселения; Администрации Прибойнинского сельского поселения; Администрации Куватского сельского поселения; Администрации Кобинского сельского поселения (проводится).

Проверки осуществлялись путем рассмотрения и анализа истребованных документов, а также сведений, размещенных на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг www.zakupki.gov.ru (далее – официальный сайт www.zakupki.gov.ru).

В результате изучения вышеуказанных вопросов за первое полугодие 2021 года выявлено 47 фактов нарушения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе, такие как: отсутствие контрактного управляющего (контрактной службы) при планировании и осуществлении закупок товаров, работ, услуг; отсутствие у контрактного управляющего образования в сфере закупок; несвоевременное утверждение плана-графика закупок; не внесение изменений в план-график закупок в связи с изменением доведенного до заказчика объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств; отсутствие правовых актов по утверждению нормативных затрат и (или) требований к закупаемым товарам, работам, услугам; осуществление закупок, не включенных в план - график; принятие бюджетных обязательств в размерах, превышающих утвержденные лимиты бюджетных обязательств; несоответствие реестра закупок, осуществленных без заключения государственных и муниципальных контрактов, требованиям Бюджетного Кодекса РФ либо его отсутствие; отсутствие в договорах/контрактах существенного условия о том, что цена договора является твердой и определяется на весь срок исполнения договора; отсутствие в договорах наименования и количества подлежащего поставке товара; осуществление закупок посредством их «дробления», путем заключения нескольких договоров с целью обеспечения закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) и ухода от конкурентных процедур; включение в договоры/контракты условия о продлении срока действия контракта на последующие годы – пролонгации; исполнение контрактов на сумму превышающую цену контракта; не размещение либо размещение отчета об объеме закупок у СМП и СОНО позже установленного Законом срока; отсутствие журналов операций расчетов с поставщиками и подрядчиками.

Результаты контрольных мероприятий, недостатки, нарушения, и рекомендации о принятии мер, направленных на предупреждение и недопущение в дальнейшем выявленных нарушений, отражались в актах проверок. По результатам проверок предписания об устранении нарушений органом контроля в сфере закупок не выдавались. Для правовой оценки выявленных нарушений акты направлялись в прокуратуру. 

Решено: начальнику отдела по работе с территориями ОМС Пилипчук Н.В. включить в повестку совещания глав, вопрос об обеспечении контроля за выполнением требований, установленных Федеральным законом от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в целях недопущения нарушений.
По пятому вопросу: «Проверка осуществления закупок в соответствии с требованиями федеральных законов и законов субъекта РФ (1 полугодие 2021 года)», Григорьева И.А.  – начальник юридического отдела Администрации МО «Братский район» пояснила, что:  
В соответствии со ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иными нормативными правовыми актами, правовыми актами, определяющими функции и полномочия муниципальных органов, контроль в сфере закупок осуществляют органы местного самоуправления муниципального района, уполномоченные на осуществление контроля в сфере закупок, финансовые органы субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, органы управления государственными внебюджетными фондами, органы внутреннего  муниципального финансового контроля, определенные в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации. Контроль в сфере закупок органами контроля, осуществляется в отношении заказчиков, контрактных служб, контрактных управляющих, комиссий по осуществлению закупок и их членов, уполномоченных органов в форме проверок. За истекший в 1 полугодии 2021 года уполномоченными органами проверки осуществления закупок отделом закупок не проводились. Вместе с тем, по запросу должностных лиц отдела закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд юридическим отделом администрации МО «Братский район» осуществляется проверка на соответствие требованиям действующему законодательству муниципальных контрактов, аукционных документаций, банковских гарантий
Информация принята к сведению. 
По шестому вопросу: «Анализ практики, выявление недостатков и подготовка предложений по совершенствованию размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд муниципального образования (1 полугодие 2021 года)», Верховцева О.А. – начальник отдела закупок, товаров и услуг муниципальных нужд Администрации муниципального образования «Братский район» пояснила, что: 

Отдел закупок товаров работ и услуг для муниципальных нужд администрации муниципального образования «Братский района» в своей работе руководствуется Федеральным законом от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иными нормативно правовыми актами Российской федерации. Основными проблемами в сфере закупок являются: недостаточная эффективность выбора поставщиков для реализации муниципального заказа, недостаточная прозрачность процедур заказа, несовершенство законодательства в сфере закупок, недоверие ряда потенциальных поставщиков к сотрудничеству с администрацией по причине возможных задержек оплаты поставок. Эти проблемы возникают также вследствие следующих действий: – заключаются контракты с единственным исполнителем при отсутствии оснований, т.е. заключаются контракты без использования конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей); – неправомерно изменяются условия при заключении и исполнении контрактов; – изменяются сроки контрактов дополнительными соглашениями; – отсутствуют ежегодные планы-графики закупок, либо они несвоевременно размещаются; – нарушаются существенные условия договоров/контрактов (цена договора, условия оплаты, сроки выполнения работ/поставки товара, объем работ); – отсутствуют документы (товарные накладные, акты приемки-передачи); – несвоевременно предоставляются документы о приемке, что влечет несвоевременное внесение сведений в реестр контрактов об исполнении контрактов; – не взыскиваются штрафы (пени) по контрактам (договорам); – некорректно составляются технические задания; – ошибки в документах, выставленных для оплаты, и как следствие, излишне выплаченные или недоплаченные суммы. 
Итоги каждой закупки оцениваются на предмет эффективности расходования бюджетных средств путем определения экономии. Экономия определяется в процентах от начальной цены контракта. Основной задачей системы функционирования муниципальных и государственных закупок является обеспечение приобретения товаров, работ и услуг для удовлетворения государственных и муниципальных нужд при наиболее рациональном расходовании бюджетных средств. Обязательное условие для участия в этой системе – это тщательная подготовка сопроводительных документов, обеспечивающих закупки.

Можно сформулировать следующие рекомендации по совершенствованию муниципальных закупок: 1. Обязательное обучение и повышение квалификации контрактных управляющих и руководителей, а также специалистов, занятых в системе размещения закупок. Основополагающим принципом Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» является принцип профессионализма заказчика. Введена обязательность повышения квалификации, профессиональной переподготовки специалистов контрактных служб, контрактных управляющих, контрольных органов на системной основе. Приказами Минтруда России от 10 сентября 2015 года №625н и №626н утверждены профессиональные стандарты «Специалист в сфере закупок» и «Эксперт в сфере закупок». Одной из причин высокой текучести кадров в данной области является несоизмеримый уровень заработной платы с высоким уровнем административной ответственности. 2. Обеспечение многоуровневого контроля со стороны правового обеспечения, бухгалтерского учета и отчетности. 3. Организация эффективного взаимодействия проверяющих и контролирующих органов исполнительной власти для предотвращения наиболее распространенных нарушений.

В 2021 году, по состоянию на сегодняшний день, отделом закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд администрации МО «Братский район» как Заказчиком было объявлено 54 электронных аукциона, из них как уполномоченным органом - 5 электронных аукционов. По результатам аукционов заключено 36 муниципальных контрактов, 5- в стадии заключения. 10 электронных аукциона не состоялись, по причине: в 3-х не подано ни одной заявки, в 7 – заявки были отклонены, как несоответствующие требованиям аукционной документации, либо требованиям Федерального закона № 44-ФЗ. На сегодняшний день объявлено 3 электронных аукциона, на подготовку в план график внесена 1 позиция, ожидающая размещения.

С 01.01.2021 г. по 24.06.2021 г. жалоб на действия/бездействие заказчика, уполномоченного органа - администрации МО «Братский район», Единой комиссии по закупкам, ее членов, в контрольный орган не поступали.

Информация принята к сведению.

По седьмому вопросу: «Исполнение административного регламента предоставление муниципальной
услуги «Выдача разрешений на строительство МО «Братский район» (1 полугодие 2021 года) » - Кондакова К.М. – начальник отдела архитектуры и градостроительства Администрации МО «Братский район» пояснила, что:
По данным экспертного совета при Правительстве Российской Федерации практика отказа в выдаче разрешения на строительство является одним из основных коррупционных рисков, создающих наиболее значимые проблемы для строительных компаний. Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на строительство МО «Братский район» является одним из инструментов, разработанных для противодействия коррупции в сфере строительства. Для исключения случаев затягивания сроков выдачи разрешения на строительство с целью получения должностным лицом материальной выгоды административным регламентом определен порядок получения муниципальной услуги, установлены жесткие сроки выдачи разрешения на строительство – 5 дней при выдаче, либо отказе в выдаче разрешения на строительство, 5 дней при внесении изменений в разрешение на строительство.

В 2021 году в отдел архитектуры поступило 2 заявления на получение разрешения на строительство или реконструкцию объектов капитального строительства, выдано также 2 разрешения на строительство или реконструкцию. В том числе: разрешение на строительство: магазина п. Кежемский, ул. Победы, 36А; разрешение на реконструкцию: квартиры в двухквартирном доме с. Покосное, ул. Комсомольская, д. 5, кв. 2.
Кроме того, выдано 15 уведомлений о планируемых строительствах или реконструкции объекта ИЖС. На данный момент регламенты: - «Выдача уведомлений, необходимых для строительства или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на территории МО «Братский район»; - «Выдача разрешений на строительство на территории МО «Братский район»» приводятся в соответствие с Градостроительным кодексом РФ, на данном этапе документы направлены в согласующие органы. 

Все заявления отработаны в установленные сроки, жалоб со стороны заявителей не поступало. Признаков, характеризующих коррупционное поведение должностного лица, ответственного за выдачу разрешений на строительство, не выявлено.

По восьмому вопросу: «Исполнение административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача градостроительного плана земельного участка МО «Братский район (1 полугодие 2021 года)», Кондакова К.М. – начальник отдела архитектуры и градостроительства Администрации МО «Братский район» пояснила, что:

Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача градостроительных планов земельных участков, расположенных на территории муниципального образования «Братский район»» является одним из инструментов, разработанных для противодействия коррупции в сфере строительства. Для исключения случаев затягивания сроков выдачи градостроительных планов земельных участков с целью получения должностным лицом материальной выгоды административным регламентом определен порядок получения муниципальной услуги, установлены сроки оказания услуги – 14 дней, перечень предоставляемых документов, перечень оснований для отказа в оказании услуг. В связи с внесением изменений в ст. 57.3 Градостроительного кодекса РФ (Приказ Минстроя России от 25.04.2017 N 741/пр (ред. от 27.02.2020) "Об утверждении формы градостроительного плана земельного участка и порядка ее заполнения" (Зарегистрировано в Минюсте России 30.05.2017 N 46880) в настоящее время вносятся соответствующие поправки в утвержденный административный регламент. 
В 2020 году в отдел архитектуры поступило 17 заявлений на выдачу градостроительных планов земельных участков, выдано - 14 градостроительных планов. Из них выдано 4 – АО «Братскэкогаз», 3 – Филиал «Аэронавигация Восточной Сибири» Братский центр ОВД, 4 – физическое лицо, 1 – СППК «Буренка», 1 – Администрация МО «Тангуйское», 1 – Администрация МО «Братский район», 3 отказа в предоставлении услуги в связи с несоответствием требованиям административного регламента. 

Все заявления отработаны в установленные сроки, жалоб со стороны заявителей не поступало. Признаков, характеризующих коррупционное поведение должностного лица, ответственного за предоставления муниципальной услуги «Выдача градостроительных планов земельных участков, расположенных на территории муниципального образования «Братский район», не выявлено.
Информация по двум вопросам принята к сведению.
По девятому вопросу: «Обеспечение доступа к информации о деятельности администрации МО «Братский район» в соответствии с требованиями, предусмотренными Федеральным законом от 09.02.2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Тихонова Н.В. – руководитель аппарата Администрации муниципального образования «Братский район», пояснила, что:  
Право каждого гражданина получать информацию о деятельности органов местного самоуправления закреплено в Федеральном Законе № 8-ФЗ от 9 февраля 2009 г. «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». Наряду с этим Федеральным законом важную роль в регулировании отношений, связанных с доступом к информации о деятельности органов публичной власти, играют Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 149-ФЗ «Об информации,  информационных технологиях и  защите  информации», а также Федеральный закон от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Основными принципами обеспечения доступа к информации о деятельности администрации муниципального образования «Братский район» являются: - открытость и доступность информации, за исключением случаев, предусмотренных федеральным законом; - достоверность информации и своевременность ее предоставления; - свобода поиска, получения, передачи и распространения информации любым законным способом;

- соблюдение прав граждан на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту чести и деловой репутации, права организаций на защиту их деловой репутации при предоставлении информации.

Доступ к информации о деятельности администрации МО «Братский район» обеспечивается следующими способами: в устной форме во время приема, а также по телефонам должностных лиц,  уполномоченных администрацией МО «Братский район» на ее предоставление; в виде документированной информации, в том числе в виде электронного документа; обнародование (опубликование) информации в СМИ, в том числе в газетах «Братский район» (тираж 10000 экземпляров, периодичность 1 раз в месяц) и «Знамя», программе «Факт» Братской студии телевидения (периодичность 1 раз в неделю); посредством ее размещения в сети "Интернет" в форме открытых данных; размещение информации в занимаемых администрацией помещениях; по запросам граждан; через библиотечные и архивные фонды; присутствием граждан, в том числе представителей организаций, общественных объединений, органов государственной власти и органов местного самоуправления, на заседаниях коллегиальных, совещательных, координационных, консультативных и иных органов, созданных Администрацией МО «Братский район»; проведением публичных слушаний, встреч с населением, другими способами, предусмотренными законами и (или) иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Иркутской области, администрации МО «Братский район».

Информация о деятельности администрации может быть передана по сетям связи общего пользования в соответствии с законодательством Российской Федерации. Направление информации для опубликования в официальном печатном издании и размещение данной информации на официальном сайте администрации осуществляется структурными подразделениями администрации по направлениям деятельности в соответствии со сроками, установленными федеральным законодательством, Законодательством Иркутской области, Уставом МО «Братский район», Положением об официальном сайте администрации муниципального образования «Братский район», утвержденным постановлением мэра Братского района от 31.03.2016г № 79.

    
 Организация работы по размещению информации о деятельности администрации в занимаемых ею и ее структурными подразделениями помещениях так же осуществляется соответствующими структурными подразделениями. Информация для ознакомления граждан (физических лиц), организаций (юридических лиц) и общественных объединений о деятельности администрации должна содержать: - порядок работы администрации и структурных подразделений администрации; - сведения о размещении структурных подразделений администрации; - график (порядок) приема граждан (физических лиц), в том числе представителей организаций (юридических лиц), общественных объединений;

- информацию (сведения) о времени приема граждан мэром МО «Братский район», его заместителями, руководителями структурных подразделений и специалистами, ведущими прием; - установленные формы обращений и заявлений, принимаемых специалистами структурных подразделений администрации к рассмотрению в соответствии с законами и иными нормативными правовыми актами; - иные сведения, необходимые для оперативного информирования жителей.
Данная информация размещается на информационных стендах и (или) других технических средствах аналогичного назначения. Ознакомление пользователей с информацией о деятельности администрации, находящейся в библиотечных и архивных фондах, осуществляется в муниципальных библиотеках и архиве в соответствии с установленными графиками работы. Предоставление информации о деятельности администрации по запросу пользователей осуществляется в устной и письменной форме (в том числе электронной, по сети «Интернет», через официальный сайт администрации и по адресу электронной почты).

В 2021 году официальный сайт администрации МО «Братский район» переведен на новую техническую современную платформу. Изменена структура сайта, оформление, содержание. Появилась возможность размещать видеосюжеты и видеообращения, более оперативно находить нужную информацию. На данный момент ведется качественное наполнение всех разделов сайта актуальной информацией. Наиболее востребованной информацией являются новости, нормативно-правовые акты, информация о мероприятиях. Через сайт администрации жители могут написать обращение. За 1 полугодие 2021 года на сайт поступило 53 обращения, за аналогичный период прошлого года - 45. На личном приеме граждан 1 квартале 2021 года мэр Братского района принял 53 жителя. 
Обратная связь с гражданами осуществляется и через платформу обратной связи (ПОС), которая через форму на портале Госуслуг, а также виджеты на сайтах органов власти субъектов РФ позволяет гражданам направлять обращения в государственные органы и органы местного самоуправления по широкому спектру вопросов, а также участвовать в опросах, голосованиях и общественных обсуждениях. ПОС позволяет организовать работу по четырём направлениям. Это работа с обращениями граждан с возможностью оперативного контроля решения вопросов. Проведение онлайн-опросов по социально значимым для населения темам и общественных обсуждений вопросов местного значения, а также ведение госпабликов органов власти в соцсетях и мессенджерах и отслеживание инцидентов в социальных сетях.

Основная цель платформы — быстрое решение актуальных проблем граждан.

Официальные аккаунты администрации МО «Братский район» есть в Одноклассниках (121 подписчик), Instagram (426 подписчика), Вконтакте (11 подписчиков). Профиль газеты «Братский район» в «Одноклассниках» насчитывает 2266 друзей, в мессенджере Вайбер - 527 подписчиков. За 1 полугодие 2021 года через платформу «Инцидент – менеджмент» поступило 35 обращений.  Запросы на данной платформе связи отрабатываются в течение 24 часов. На данный момент на официальном сайте администрации МО «Братский район» проходит   общественное голосование «Мой выбор, мое будущее» по определению уровня информированности населения о событиях (мероприятиях) нашего района.

Информация принята к сведению.

По десятому вопросу: «Исключение коррупционной составляющей при организации и проведении ЕГЭ и ГИА выпускников 9, 11 классов муниципальных образовательных учреждений», Ахметова Е.В. – начальник Управления образования Администрации муниципального образования «Братский район» пояснила, что: 
В 2021 году порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования утвержден приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 7 ноября 2018 г. N 189/1513 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 10 декабря 2018 г., регистрационный N 52953) (далее - Порядок проведения ГИА-9), согласно которому ГИА в 9 классе проводилась по двум основным предметам (русский язык, математика). Количество выпускников, которые планировали сдавать экзамены в форме ОГЭ – 475 чел, количество выпускников, сдающих ГИА  в форме ГВЭ – 8 чел.: МКОУ «Вихоревская СОШ №1» (1 чел.), МКОУ «Кузнецовская СОШ» (1 чел.), МКОУ «Покоснинская СОШ» (2 чел.), МКОУ «Илирская СОШ №1» (1 чел.), МКОУ «Калтукская СОШ» (1 чел.), МКОУ «Александровская  СОШ» (1 чел.), МКОУ «Зябинская  СОШ» (1 чел.). В 2020-2021 учебном году открыто 8 пунктов проведения экзаменов (ППЭ) для 9 классов: МКОУ «Вихоревская СОШ №10», «Покоснинская СОШ», «Зябинская СОШ», «Карахунская СОШ», «Озернинская СОШ», «Прибойновская СОШ», «Харанжинская СОШ», «Шумиловская СОШ». 2 пункта проведения экзаменов (ППЭ) организованы на дому для обучающихся МКОУ «Вихоревская СОШ №1», «Зябинская СОШ».

 Управлением образования АМО «Братский район», образовательными организациями Братского района особое внимание уделяется соблюдению норм антикоррупционного законодательства при подготовке и организации государственной итоговой аттестации. Проведение итоговой аттестации осуществляется в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования. Неукоснительное выполнение норм указанного Порядка проведения ГИА-9 позволяет обеспечивать максимальный уровень открытости и объективности проведении ГИА. 

Основными мерами обеспечения объективности проведения экзамена являются: - создание пунктов проведения ГИА (далее-ППЭ) нового качества - все  оснащены средствами видеофиксации; - пропускная система; - на ППЭ допускаются только специалисты, кандидатуры которых утверждены приказами министерства образования Иркутской области и внесены в региональную информационную систему; - участники ГИА допускаются в ППЭ только после прохождения процедуры проверки с использованием металлодетектерного оборудования.

С целью повышения эффективности системы общественного наблюдения и снижения риска необъективной оценки проведения ГИА, а также повышения открытости и прозрачности данных процедур в каждом ППЭ организуется общественное наблюдение;  - в ППЭ работают общественные наблюдатели, аккредитованные министерством образования Иркутской области. В 2021 году проведение ЕГЭ-11 классов осуществляется в соответствии с «Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования», утвержденным приказом министерства образования и науки Российской Федерации от 07.11.2018г № 190/1512. 

На основании приказа Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 16 марта 2021 года № 10/307 «Об особенностях проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2021 году» ГИА-11 проводится в новой форме - новая категория участников ГВЭ (участники ГВЭ, не планирующие поступление в Вуз). В 2021 году количество выпускников всего – 271 чел., из них  сдающих в форме ГВЭ– 103 чел.,  сдающих в форме ЕГЭ – 161 человек.
В 2020-2021 учебном году функционирует  4 ППЭ: МКОУ «Александровская СОШ», МКОУ «Вихоревская СОШ №2», МКОУ «Прибойновская СОШ», МКОУ «Зябинская СОШ». Первый экзамен прошел – 25 мая 2021 года (русский язык ГВЭ).                                  28 мая (математика ГВЭ). По предметам по выбору: наибольшее количество обучающихся выбрали обществознание, физику; наименьшее количество выпускников выбрали английский язык (5 чел.), литература (9 чел.), география (4 чел.).

Управлением образования АМО «Братский район», образовательными учреждениями Братского района особое внимание уделяется соблюдению норм антикоррупционного законодательства при подготовке и организации государственной итоговой аттестации. Проведение итоговой аттестации осуществляется в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования. Неукоснительное выполнение норм указанного Порядка позволяет обеспечивать максимальный уровень открытости и объективности проведении ЕГЭ.
Основными мерами обеспечения объективности проведения экзамена является: - создание пунктов проведения ЕГЭ нового качества - все ППЭ оснащены средствами видеофиксации и видеотрансляции в режиме реального времени; - пропускная система; - на ППЭ допускаются только специалисты, кандидатуры которых утверждены приказами министерства образования Иркутской области и внесены в региональную информационную систему; - участники ЕГЭ допускаются в пункты только после прохождения процедуры проверки с использованием металлодетектерного оборудования.
С целью повышения эффективности системы общественного наблюдения и снижения риска необъективной оценки проведения ГИА, а также повышения открытости и прозрачности данных процедур в каждом ППЭ организуется общественное наблюдение. 

 - на каждом пункте работают общественные наблюдатели, аккредитованные Министерством образования Иркутской области;

- для обеспечения безопасности участников ЕГЭ и общественного порядка определены сотрудники Межмуниципального управления МВД России «Братское».

- исключено присутствие близких родственников выпускников текущего года в пунктах проведения экзаменов.

- проведена информационно-разъяснительная работа на кануне проведения государственной итоговой аттестации;

- 6 педагогических работников являются членами государственной экзаменационной комиссии (ГЭК), носителями токенов (Токен члена ГЭК используется для получения ключа доступа к экзаменационным материалам (далее-ЭМ) и его активации на станциях печати ЭМ, а также для формирования зашифрованного пакета с электронными бланками участников ЕГЭ на станции сканирования в ППЭ).

Член ГЭК:  проводит проверку готовности ППЭ не позднее чем за две недели до начала экзаменов (по решению председателя ГЭК); обеспечивает соблюдение установленного порядка проведения ГИА, в том числе: обеспечивает передачу ЭМ руководителю ППЭ в день экзамена; контролирует соблюдение требований установленного Порядка при допуске участников ГИА в ППЭ; осуществляет контроль за проведением ЕГЭ в ППЭ;  осуществляет взаимодействие с руководителем и организаторами ППЭ, общественными наблюдателями, должностными лицами Рособрнадзора.
Все ППЭ оборудованы переносными металлодетекторами и системой видеонаблюдения (МКОУ «Прибойновская СОШ» работает в режиме оф-лайн, остальные ППЭ – в режиме он-лайн). Все участники ГИА-11 распределены по ППЭ и датам проведения экзаменов. Для подвоза выпускников  9 и 11 классов использованы: школьные автобусы, транспорт по договору фрахтования. В настоящее время разработаны графики подвоза в ППЭ. Организовано питание выпускников в ППЭ после проведения экзамена. Функционирование пунктов медицинской помощи в местах проведения ЕГЭ осуществляется сотрудниками ОГБУЗ «Братская районная больница». 


Проведение ГИА организовано с учетом рекомендаций Роспотребнадзора 02/8900-2020-24 от 08.05.2020г «Рекомендации по организации работы образовательных организаций в условиях риска распространения коронавирусной инфекции (Covid-19)». На входе в пункты проведения экзаменов все организаторы и участники проходят термометрию, аудитории предварительно дезинфицируются, проветриваются. Рассадка участников в аудиториях организована с учетом соблюдения дистанции не менее 1,5 метров. Проведение самого массового ЕГЭ по русскому языку распределены на два дня, чтобы избежать скопления участников в аудиториях. Исходя из вышеизложенного, Управление образования АМО «Братский район» отмечает, что в 2020-2021 учебном году коррупционная составляющая  при организации и проведении государственной итоговой аттестации по программам основного общего и среднего общего образования в муниципальных образовательных учреждений исключена.

Решено: руководителю аппарата Администрации МО «Братский район» Тихоновой Н.В. довести до сведения жителей муниципального образования «Братский район» контактные данные Администрации муниципального образования «Братский район», путем размещения главами сельских поселений муниципального образования «Братский район» информации на стендах в Администрациях сельских поселений. 
По одиннадцатому вопросу: «Обсуждение повестки заседания комиссии на 3-ий квартал 2021 года», заслушали Тихонову Н.В. – руководителя аппарата Администрации МО «Братский район».

 Решили: Утвердить проект повестки заседания комиссии по противодействию коррупции на 3-ий квартал 2021 года.

10

