Информация о работе по противодействию коррупции 

в Администрации МО «Братский район» за 9 месяцев 2021 г.

На повестку дня вынесено 10 вопросов. 

Из них рассматривался первый вопрос: «Проведение мониторинга и разработка нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции, Григорьева И.А.  – начальник юридического отдела Администрации МО «Братский район» пояснила, что:  
Мониторинг и разработка нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции проводится структурными подразделениями Администрации муниципального образования «Братский район» на постоянной основе. 


16 августа 2021 года Указом Президента Российской Федерации № 478 утвержден Национальный план противодействия коррупции на 2021-2024 годы, согласно которому  органам местного самоуправления рекомендовано обеспечить проведение ряда мероприятий и внесение в План противодействия коррупции соответствующие изменения. Таким образом, в План противодействия коррупции Администрации муниципального образования «Братский район»  внесены изменения, в план включены следующие мероприятия:

а) участие муниципальных служащих, работников, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции, в том числе их обучение по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции;

б) участие лиц, впервые поступивших на муниципальную службу или на работу в соответствующие организации и замещающих должности, связанные с соблюдением антикоррупционных стандартов, в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции;

в) участие муниципальных служащих, работников, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции, в том числе их обучение по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции.


В настоящее время юридическим отделом совместно с отделом муниципальной службы и кадров проводится работа по рассмотрению экспертных заключений ИОГКУ «Институт законодательства и правовой информации имени М.М. Сперанского», полученных Администрацией по результатам изучения решения Думы Братского района об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы и муниципальные должности в органах местного самоуправления муниципального образования «Братский район» и в органах местного самоуправления сельских поселений муниципального образования «Братский район», и членов их семей в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального образования «Братский район» и официальных сайтах администраций сельских поселений муниципального образования «Братский район», а также предоставления указанных сведений средствам массовой информации для опубликования», а также решения Думы Братского об утверждении Правил представления лицом, поступающим на работу на должность руководителя муниципального учреждения муниципального образования «Братский район» и муниципальных учреждений сельских поселений муниципального образования «Братский район» сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,  сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних  детей, а также ежегодного представления руководителем муниципального учреждения муниципального образования «Братский район» и руководителями муниципальных учреждений сельских поселений муниципального образования «Братский район» сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних  детей. 


На этапе разработки находится положение о порядке применения к муниципальным служащим Администрации муниципального образования «Братский район» и ее структурных подразделений взысканий за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.

Информация принята к сведению.
По второму вопросу: «Организация проверки по установлению обоснованности и эффективности использования бюджетных средств, законности совершения финансовых операций и выявление резервов по повышению эффективности использования бюджетных средств. Проведение выборочных проверок за правильностью ведения бухгалтерского учета в финансово-хозяйственной деятельности и отчетности в муниципальных учреждениях, Ширгородская О.А. - И.о. начальника финансового управления Администрации МО «Братский район» сообщила что:
В целях реализации полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю организовано проведение проверок финансово-хозяйственной деятельности в учреждениях Братского района. Порядок осуществления Финансовым управлением АМО «Братский район» внутреннего муниципального финансового контроля утвержден Постановлением мэра Братского района от 27.04.2020г. № 210. Плановые проверки проводятся в соответствии с Планом внутреннего муниципального финансового контроля на 2021 год, утвержденным приказом Финансового управления администрации МО «Братский район» от 09 декабря 2020 года № 114. Целью проведения проверок является контроль за правильностью ведения бухгалтерского учёта в финансово-хозяйственной деятельности, установление обоснованности и эффективности использования бюджетных средств, законности совершения финансовых операций, а также выявление резервов по повышению эффективности использования бюджетных средств учреждений.  

Плановые контрольные мероприятия проведены в отношении следующих учреждений: - с 21.01.2021 г. по 09.03.2021 г. проведена совместная проверка финансово-хозяйственной деятельности Администрации Тангуйского муниципального образования с Контрольно-счетным органом МО «Братский район»; - с 10.03.2021 г. по 11.05.2021 г. проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности Администрации Прибрежнинского муниципального образования; - с 01.06.2021 г. по 30.06.2021 г. проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности Администрации Зябинского муниципального образования; - с 16.08.2021 г. по 13.09.2021 г. проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности МКУК «Зябинский культурно-досуговый центр Братского района».

Основные нарушения, выявленные в ходе проверок

Руководители учреждений и предприятий ненадлежащим образом исполняют обязанности по организации, ведению и контролю бухгалтерского учёта. Главные бухгалтера не соблюдают требования действующего законодательства при выполнении финансово-хозяйственных операций и хранению бухгалтерской документации. Ведение бухгалтерского учета не соответствует утвержденной в учреждении Учетной политике. Обнаружены ошибки в расчетах по заработной плате, неверно начислены страховые взносы и материальная помощь к отпуску. Во всех проверенных учреждениях обнаружено несоответствие данных о муниципальном имуществе в бухгалтерском учете с данными об имуществе в КУМИ МО «Братский район». Не ведется собственный учет (единый реестр) основных средств отдельно от товарно-материальных ценностей. 

Не проводятся инвентаризации нефинансовых активов, в том числе муниципального имущества, перед составлением годовой отчетности, что приводит к отражению недостоверных данных об имуществе в бухгалтерском учете учреждения и в отчетности, отсутствуют инвентарные номера и инвентарные карточки. 

Отражены недостоверные данные в журналах операций по списанию ГСМ, завышены установленные нормы расхода топлива служебного автотранспорта, методика расчетов норм расхода топлива и повышающих коэффициентов не соответствуют распоряжению Минтранса России от 14.03.2008 г. № АМ-23-р и Рекомендациям по расходу топлива машинами для содержания, ремонта автомобильных дорог и объектов внешнего благоустройства поселений, утвержденного постановлением государственного комитета Российской Федерации по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 9 марта 2004 г. № 36. В оформлении путевых листов обнаружен ряд грубых нарушений: ненадлежащим образом сделаны исправления, заполнены не все обязательные данные, записи о затраченном топливе и пройденных расстояниях приведены с арифметическими ошибками и искажением данных (отрицательные показания количества топлива при выезде и возвращении, уменьшение показаний спидометра в сравнении с предыдущими периодами, значительно завышенные данные о расходе топлива).

Хранение бухгалтерской документации осуществляется с нарушением требований Закона о бухгалтерском учете № 402-ФЗ: - не сброшюрованы и не подобраны в хронологическом порядке первичные учетные документы, относящиеся к соответствующим журналам операций; - отсутствуют первичные документы по расчетам с подотчетными лицами, с подрядчиками и поставщиками, документы, подтверждающие приход и списание ГСМ; - применяются формы первичных учётных документов, не соответствующие требованиям законодательства и учетной политике учреждений и предприятий.

В регистрах учёта допускаются множественные исправления, которые не заверены подписями главного бухгалтера и не соответствуют действующим нормам. По результатам проверок были даны рекомендации по устранению нарушений в определённые сроки. Контроль за устранением нарушений возложен на руководителей учреждений. Главам поселений и руководителям муниципальных учреждений указано на недопустимость необоснованного расходования бюджетных средств и недопустимость предоставления недостоверной отчетности. Рекомендовано привести в соответствие с действующим законодательством бухгалтерский учет в учреждениях, усилить контроль за расходованием ГСМ, расчетами по оплате труда и предоставлением достоверной отчетности, также привести в соответствие реестры муниципального имущества и сверить их с КУМИ МО «Братский район».

Результаты анализа выполнения рекомендаций по устранению 

нарушений, выявленных по итогам проведенных проверок

В целях проведения анализа учреждениями предоставлены отчеты о мерах, принятых для устранения нарушений, выявленных в результате проверки финансово-хозяйственной деятельности в 2021 году, и выполнении полученных рекомендаций. Все учреждения предоставили отчеты своевременно. 

Результатами анализа выполнения полученных рекомендаций, проведенного на основании отчетов учреждений, являются: 1. В учреждениях организован контроль за правильностью расчетов по начислению заработной платы, отпускных, материальной помощи и единовременной выплаты к отпуску работникам в соответствии с действующими нормативными правовыми актами. 2. Усилен контроль за учетом и списанием ГСМ, исключено неэффективное и необоснованное расходование топлива. 3. Хранение бухгалтерской документации осуществляется в соответствии с требованием Закона о бухгалтерском учете № 402-ФЗ. 4. Первичные учетные документы, относящиеся к соответствующим журналам операций, сброшюрованы и подобраны в хронологическом порядке.

Из предоставленных отчетов учреждений следует, что рекомендации выполняются, а не устраненные нарушения взяты под контроль и исполнение. 

Информация принята к сведению.
По третьему вопросу: «Анализ функций и полномочий органов местного самоуправления на предмет выявления «избыточных» и дублирующих функций и полномочий», Тихонова Н.В. – руководитель аппарата Администрации муниципального образования «Братский район» сообщила, что:  
Вопросы организации деятельности, ее структурное оформление, функциональное наполнение являются первоосновой любой деятельности, в том числе деятельности органов местного самоуправления. При проведении функционального анализа деятельности  администрации МО «Братский район» необходимо решаются вопросы, касающиеся определения компетенции и разграничения полномочий между представительным и исполнительным органами местного самоуправления, между государственными и муниципальными органами, установление регламента деятельности представительных и исполнительных органов власти, определяются  формы, порядок и гарантии непосредственного участия населения в решении вопросов местного значения. 
Проведении функционального анализа органа местного самоуправления  осуществлялось по следующим параметрам: цели и задачи органа местного самоуправления; полномочия и ответственность системы местного самоуправления, полный перечень функций органа местного самоуправления и его структурных подразделений (их определение, правовая база, источники финансирования); организация деятельности органа местного самоуправления. 

Работая в данном направлении, был проведен анализ Положения об организации деятельности администрации муниципального образования «Братский район» (далее - Положение), утвержденного решением Думы Братского района от 30.04.2004 г. № 245, в редакциях от 25.09.2006г № 108 и 22.02.2011 г. № 69. С момента утверждения последней редакции Положения прошло 10 лет и к сожалению, за это время не вносились никакие изменения и дополнения, несмотря на то, что в Устав муниципального образования «Братский район» изменения и дополнения вносятся регулярно в соответствии с Федеральными Законами. 
Во всех структурных подразделениях администрации разработаны и утверждены Положения: на юридические лица (Комитет по управлению муниципальным имуществом, финансовое управление и управление образованием) Положения утверждены решением Думы Братского района (Положение о финансовом управлении -Решение Думы Братского района №85 от 25.12.2015 года; Положение об управлении образования – Решение Думы Братского района № 138 от 29.06.2016 года; Положение о Комитете по управлению муниципальным имуществом -Решение Думы Братского района №252 от 30.08.2017 года); на структурные подразделения, не являющиеся юридическими лицами Положения утверждены
мэром Братского района. Данные Положения регламентируют деятельность структурных подразделений, утверждены в  2016-2019 годах.

С целью создания возможностей для эффективной работы, реализации стратегии развития  Братского района,  руководство администрации проводит работу по изменению структуры администрации. После утверждения Думой Братского района, новой структуры, в целях исключения функций дублирования, все Положения о структурных подразделениях будут проанализированы и, в случае необходимости, приведены в соответствие с  Федеральными Законами, Уставом МО «Братский район», другими нормативно-правовыми актами.
Информация принята к сведению.

По четвертому вопросу: «Проведение мониторинга выполнения муниципальными служащими обязанностей, ограничений и запретов, установленных действующим законодательством», Филимонова Е.В. – начальник отдела муниципальной службы и кадров Администрации МО «Братский район» сообщила, что:  
Отделом муниципальной службы и кадров Администрации МО «Братский район» на постоянной основе проводится мониторинг выполнения муниципальными служащими запретов, ограничений, обязанностей и требований, установленных действующим законодательством. При поступлении на муниципальную службу граждане, претендующие на замещение должностей муниципальной службы в Администрации МО «Братский район», включённые в соответствующий перечень, представляют сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, на супругов и несовершеннолетних детей. Для подтверждения достоверности и полноты представленных сведений граждане предоставляют в отдел муниципальной службы и кадров Администрации МО «Братский район» документы, послужившие основанием для заполнения справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера: справки 2-НДФЛ, выписки из банковских счётов или справки из соответствующих банков, справки органа пенсионного обеспечения, свидетельства о регистрации права, выписки из ЕГРН и т.д. На основании представленных документов отдел муниципальной службы и кадров Администрации МО «Братский район» проводит анализ представленных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера граждан, претендующих на замещение должностей муниципальной службы, представленных на себя, на супругов и несовершеннолетних детей.

В соответствии со статьей 16 Федерального закона № 25-ФЗ от 02.03.2007 года «О муниципальной службе в Российской Федерации» при поступлении на муниципальную службу гражданин представляет документы, в том числе собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти. Пункт 13 Анкеты предусматривает сведения о близких родственниках (отец, мать, братья, сестры и дети), а также муж (жена), в том числе бывшие (степень родства; фамилия, имя, отчество; год, число, месяц и место рождения; место работы, должность; домашний адрес (адрес фактического проживания). Отделом муниципальной службы и кадров Администрации проводится анализ предоставленных документов на предмет выявления возможности возникновения конфликта интересов при исполнении должностных обязанностей муниципальным служащим.

С учётом позиции прокуратуры Братского района граждане, поступающие на муниципальную службу, предоставляют справки о наличии (отсутствии) судимости, о наличии (отсутствии) ИП.

В целях формирования у лиц, замещающих должности муниципальной службы в Администрации МО «Братский район», соблюдения ими запретов, ограничений, обязанностей и требований, установленных действующим законодательством, с указанными лицами проводится регулярная профилактическая работа, нацеленная, прежде всего, на вновь принятых сотрудников.

Для постоянного напоминания муниципальному служащему об его обязанностях, ограничениях и запретах в трудовой договор с гражданином, поступающим на муниципальную службу, включен раздел IV. «Кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих Администрации муниципального образования «Братский район», а также в разделе III. «Права и обязанности Работника» помимо обязанностей Работника в соответствии с Трудовым кодексом указаны основные обязанности муниципального служащего в соответствии с Федеральным законом от 02.03.2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».

Отделом муниципальной службы и кадров Администрации МО «Братский район» постоянно осуществляется анализ вносимых в законодательство изменений. Все изменения, вносимые в нормативные акты, касающиеся муниципальной службы, доводятся до муниципальных служащих Администрации МО «Братский район» под подпись.

Один раз в год проводится актуализация сведений анкетно-биографических данных путем предоставления муниципальными служащими в отдел муниципальной службы и кадров Администрации муниципального образования «Братский район» заявления об изменениях анкетных данных.

Таким образом, выстроенная система мер позволяет лицам, замещающим должности муниципальной службы, соблюдать предусмотренные законодательством ограничения, запреты и обязанности и по состоянию на 27.09.2021 года не выполнение муниципальными служащими Администрации муниципального образования «Братский район» обязанностей, ограничений и запретов, установленных действующим законодательством, не выявлено.

По пятому вопросу: «Обмен информацией с правоохранительными, надзирающими и контролирующими органами в целях проверки сведений предоставляемых лицами при поступлении на муниципальную службу», Филимонова Е.В. – начальник отдела муниципальной службы и кадров Администрации МО «Братский район» пояснила:  

При приеме на работу гражданин, поступающий на муниципальную службу в отдел муниципальной службы и кадров Администрации муниципального образования «Братский район», предоставляет справку об отсутствии судимости, справку с Федеральной налоговой службы об отсутствии ИП, медицинское заключение об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу, сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей. Учитывая вышесказанное в обмене информацией с правоохранительными, надзорными и контролирующими органами в целях проверки сведений, предоставляемых лицами при поступлении на муниципальную службу, не было необходимости.

По шестому вопросу: «Анализ результатов проверок соблюдения муниципальными служащими ограничений, связанных с муниципальной службой; проверок сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера; практики выявления и урегулирования конфликта интересов; привлечения муниципальных служащих к дисциплинарной ответственности», Филимонова Е.В. начальник отдела муниципальной службы и кадров Администрации МО «Братский район» пояснила, что: 

В Администрации МО «Братский район» и ее структурных подразделениях штатная численность муниципальных служащих составляет 100,98 шт.ед. Все должности муниципальной службы Администрации муниципального образования «Братский район» и ее структурных подразделений подвержены риску коррупции и включены в перечень должностей, при поступлении на которые граждане обязаны предоставлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруга (супруги) и несовершеннолетних детей, а при замещении которых муниципальные служащие ежегодно в срок до 30 апреля года следующего за отчетным обязаны предоставлять сведения о доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруга (супруги) и несовершеннолетних детей. 

По состоянию на 27.09.2021 года отделом муниципальной службы и кадров Администрации МО «Братский район» проанализированы справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, супругу и своих несовершеннолетних детей, представленных 17 гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы (всего 38 справок). 

В 2021 году, в период установленный законодательством, в отдел муниципальной службы и кадров Администрации МО «Братский район» предоставили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своих супругу (супруга) и несовершеннолетних детей 93 муниципальных служащих.

Анализ сведений о доходах за отчетный период 2021 года, представленных лицами, замещающими должности муниципальной службы в Администрации муниципального образования «Братский район», проводился с июня 2021 года с использованием метода сравнения сведений о доходах, представленных служащими, в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018, 2019, 2020 годы.

По результатам проведенного в 2021 году анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, были выявлены разночтения в сведениях, представленных муниципальными служащими за отчетный период с 01.01.2020 года по 31.12.2020 года и два предшествующих ему года, а именно выявлено: - 10 фактов неполного указания муниципальными служащими сведений по счетам; - 2 факта превышения оборотов по счетам, связанным с поступлением значительных сумм денежных средств от физических лиц (родственников, знакомых).
Отделом муниципальной службы и кадров Администрации МО «Братский район» по 39 представленным справкам запрошены пояснения.

Из представленных пояснений по фактам превышения оборотов по счетам, связанным с поступлением значительных сумм денежных средств от физических лиц (родственников, знакомых): - в одном случае муниципальный служащий дает полное пояснение поступивших денежных средств с объяснением причины; - во втором случае муниципальный служащий дает пояснение от кого поступили денежные средства, но с какой целью не поясняет.  

В настоящий момент ведется подготовка докладной записки на имя ВрИО мэра муниципального образования «Братский район» Коротковой О.А. с просьбой принять решение об осуществлении проверки достоверности и полноты сведений представленных ведущим специалистом в соответствии Указом Губернатора Иркутской области № 7-уг от 19.01.2017 года «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, включенных в соответствующий перечень, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, замещающих указанные должности, достоверности и полноты сведений (в части, касающейся профилактики коррупционных правонарушений), представляемых гражданами при поступлении на муниципальную службу в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных федеральным законодательством».

Информация по трем вопросам принята к сведению.

По седьмому вопросу: «Проведение обучающих семинаров, совещаний с должностными лицами органов местного самоуправления» - Григорьева И.А.  – начальник юридического отдела Администрации МО «Братский район» пояснила, что:
В рамках мероприятий по информированию должностных лиц органов местного самоуправления по вопросам противодействия коррупции отделом по работе с территориями и органами местного самоуправления: в адрес глав муниципальных образований Братского района систематически направляется информация, поступающая из управления по профилактике коррупционных и иных правонарушений Аппарата Губернатора Иркутской области.

На совещании с главами муниципальных образований (07.04.2021) специалистами юридического отдела подготовлена и представлена информация «Об изменениях в антикоррупционном законодательстве» с последующим обсуждением: решения Думы Братского района 31 марта 2021 года № 164 «Об утверждении Правил представления лицом, поступающим на работу на должность руководителя муниципального учреждения муниципального образования «Братский район» и муниципальных учреждений сельских поселений муниципального образования «Братский район» сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних  детей, а также ежегодного представления руководителем муниципального учреждения муниципального образования «Братский район» и руководителями муниципальных учреждений сельских поселений муниципального образования «Братский район» сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних  детей»; решения Думы Братского района 31 марта 2021 года №165 утвержден Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы и муниципальные должности в органах местного самоуправления муниципального образования «Братский район» и в органах местного самоуправления сельских поселений муниципального образования «Братский район», и членов их семей в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального образования «Братский район» и официальных сайтах администраций сельских поселений муниципального образования «Братский район», а также предоставления указанных сведений средствам массовой информации для опубликования; закона Иркутской области от 24 ноября 2020 года №102-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными областными государственными полномочиями в области противодействия коррупции».                          
В 4 квартале 2021 года планируется включение вопроса по антикоррупционной тематике в повестку совещания глав муниципальных образований Братского района.
Кроме того, рассматривается возможность организации обучающего семинара для должностных лиц органов местного самоуправления по вопросам противодействия коррупции с привлечением лектора лицензированной организации.
Информация принята к сведению.

По восьмому вопросу: «Исполнение административных регламентов исполнения муниципальных функций по осуществлению муниципального контроля», Омолоев Д.А. – председатель комитета по управлению муниципального имущества муниципального образования «Братский район» пояснил, что:

Муниципальный земельный контроль за использованием земель на территории муниципального образования «Братский район» осуществляется Комитетом в соответствии со ст. 72 Земельного кодекса РФ, Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 г. № 195-ФЗ, Федеральным законом Российской Федерации от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Положением о порядке осуществления муниципального земельного контроля в Иркутской области, утвержденным Постановлением Правительства Иркутской области  от 12.02.2015 г. №45-пп, Административным регламентом исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Братский район», утвержденный постановлением мэра Братского района № 124 от 25 февраля 2021 г.
Плановые проверки в отчётном периоде проводились  на основании плана проведения проверок соблюдения органами государственной власти, органами местного самоуправления, гражданами в отношении объектов земельных отношений, расположенных на территории муниципального образования «Братский район», требований законодательства Российской Федерации, за нарушение которых предусмотрена административная и иная ответственность на 2021 год, который утверждён распоряжением председателя Комитета.  

В соответствии с п.7 Постановления Правительства РФ от 30.11.2020                         № 1969 «Об особенностях формирования ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год, проведения проверок в 2021 году и внесении изменений в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», план проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год не составлялся, проверки  отношении данных категорий лиц не проводились.

Комитетом за период с 01.01.2021 г. по 21.09.2021 г. проведено 24 проверки соблюдения земельного законодательства на территории МО «Братский район» в отношении  физических лиц и органов местного самоуправления, из них: плановых 20, внеплановых – 4; в отношении физических лиц – 22, в отношении администрации Покоснинского сельского поселения –2. 

По результатам проведенных проверок выявлено 12 нарушений, из них на основании ст.7.1 КоАП РФ – самовольное занятие земельных участков по 9 проверкам,  на основании п.1 ст.8.8 КоАП РФ – использование земельного участка не по целевому назначению, либо не в соответствии с видом разрешённого использования по 2 проверке, п.2 8.7 КоАП РФ - невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель по 1 проверке.  По 12 проверкам нарушений не выявлено.

По состоянию на 21.09.2021г. наложено административных штрафов на сумму 37 679,08 руб. 
Кроме этого, Комитетом разработаны и утверждены планы рейдовых осмотров (обследований) земельных участков на территории муниципального образования «Братский район» на 1,2,3 кварталы 2021г. Всего проверено 15 земельных участков, выявлены признаки административных правонарушений по 6 земельным участкам, землепользователям направлены предостережения о недопустимости нарушения земельного законодательства.  

По названному выше вопросу, Запорожец К.В. – ведущий инженер отдела по транспорту и связи Администрации МО «Братский район», пояснил, что:
Постановлением мэра Братского района № 495 от 07.08.2018 г., разработан и утвержден административный регламент «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за обеспечения сохранности автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах МО «Братский район».

               Два раза в год проводятся плановые проверки школьных маршрутов на основании Постановления мэра Братского района № 506 от 06.09.2021г. «О комиссионном обследовании  маршрутов движения школьных автобусов на территории муниципального образования «Братский район», по результатам которых составляется акт обследования данных маршрутов. 

            Отдел по транспорту и связи осуществляет  контроль по сохранности автомобильных дорог местного значения муниципального образования «Братский район» внепланово, в основном по обращениям жителей и глав муниципалитетов района. Большое внимание уделяется обследованию автомобильных дорог на которых выполнялись работы по ремонту и содержанию филиалом «Братский АО «ДСИО» областных дорог, по межпоселенческим дорогам МУП «Земельная палата», ИП Кытин, ИП Светлаков. 

Исполнение муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения, включающая проверку соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами, осуществляющими предпринимательскую и иную деятельность в границах района - не проводилось, в связи с отсутствием индивидуальных предпринимателей на дорогах, находящихся в муниципальной собственности Братского района.

Меньщикова Н.С. – и.о. начальника отдела жилищной политики Администрации муниципального образования «Братский район» по данному вопросу пояснила, что:    
Функцией Отдела жилищной политики в рамках административного регламента «Осуществление муниципального жилищного контроля на территории МО «Братский район», утвержденного Постановлением мэра Братского района № 869 от 25.12.2018 г., является осуществление муниципального жилищного контроля на территории сельских поселений района.

На сегодняшний день собственниками жилых помещений в многоквартирных домах (далее МКД) в сельских поселениях района не выбран способ управления общим имуществом в МКД. Управляющие компании, индивидуальные предприниматели и товарищества собственников жилья не осуществляют свою деятельность в сельских поселениях района. Плата с нанимателей по договору социального найма муниципальных жилых помещений и с собственников помещений за управление, содержание и ремонт МКД не взимается. Таким образом, в сельских поселениях района отсутствуют лица, в отношении которых можно осуществить муниципальный контроль по выявлению коррупционной деятельности в жилищной сфере.

В 2021 году муниципальный жилищный контроль осуществлялся только в отношении нанимателей муниципального жилищного фонда на предмет соблюдения ими законодательства РФ в области жилищных отношений и муниципальных правовых актов.

В истекшем периоде 2021 г. муниципальный жилищный контроль осуществлен по адресам: 

	№ п/п
	Дата проведения муниципального жилищного контроля
	Адрес жилого помещения
	Ф.И.О. нанимателя, договор социального найма

	1
	01.12.2021
	Иркутская область, Братский район, п. Турма, ул. Октябрьская, д.7, кв.4
	Закалюжная Анна Николаевна, договор социального найма №420 от 22.10.2012 г.

	2
	01.12.2020
	Иркутская область, Братский район, д. Худобок, ул. Центральная, д.13А, кв.2
	Лазарева Светлана Викторовна, договор социального найма №60 от 19.10.2015 г.

	3
	10.03.2021
	Иркутская область, Братский район, п. Кежемский, ул. Нагорная, д.1Б
	Дудко Денис Игоревич, Договор социального найма №2 от 21.12.2020 г.

	4
	11.03.2021 (повторно)
	Иркутская область, г. Братск, ул. Комсомольская, д.45В, ком.446
	Кляндина Татьяна Анатольевна, Договор социального найма жилого помещения №40 от 12.05.2017 г.

	5
	11.03.2021 (повторно)
	Иркутская область, г. Братск, ул. Комсомольская, д.45В, ком.563
	Селезнева Геня Д.Альвираса, Договор социального найма жилого помещения от 15.04.2001 г.

	6
	13.05.2021
	Иркутская область, п. Турма, ул. Советская, д.25, кв.4
	Цветков Леонид Матвеевич, Договор социального найма жилого помещения от 26.05.2009 г. №311

	7
	21.09.2021 (повторно)
	Иркутская область, п. Кежемский, ул. Нагорная, д.1Б
	Дудко Денис Игоревич, Договор социального найма  от 21.12.2020 г. №2


Самые распространенные выявленные нарушения: в нарушение п.3 ст.67 Жилищного кодекса РФ наниматели не поддерживают жилые помещения в надлежащем состоянии, длительное время не проживают по месту регистрации, не выполняют текущий ремонт; в нарушение п.1.4.3 Постановления Госстроя РФ от 27.09.2003 г. «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда» наниматели не выполняют санитарные, противопожарные, эксплуатационные и архитектурно-градостроительные требования. Не осуществляют уборку придомовой территории от хлама и мусора, создают пожарные риски.

Нарушителям правил пользования муниципальными жилыми помещениями почтой с уведомлением направлены предписания муниципального жилищного контроля по устранению в шестимесячный срок выявленных нарушений. По истечению данного срока будет осуществлена повторная проверка.

Отдел жилищной политики ведет работу по расторжению договоров социального найма по требованию наймодателя в судебном порядке на основании п.4 ст.83 Жилищного кодекса РФ. 
В случае выселения из жилого помещения по решению суда, на основании ст.31 Постановления Правительства РФ №713 от 17.07.1995 г. все граждане, зарегистрированные по данному адресу, будут сняты (выписаны) с регистрационного учета.

В КУМИ МО «Братский район» 16.03.2021 г. направлены сведения о выявленных основаниях для расторжения договоров социального найма на жилые помещения ком. № 446, № 563 и № 557 в общежитии по адресу г. Братск, ул. Комсомольская, 45В.

Информация принята к сведению.
По девятому вопросу: «Проведение проверок по жалобам граждан на незаконные действия (бездействие) муниципальных служащих Администрации МО «Братский район», в том числе с целью установления фактов проявления коррупции», Тихонова Н.В. – руководитель аппарата Администрации муниципального образования «Братский район», пояснила, что:  
Проведение проверок по жалобам граждан на незаконные действия (бездействие) в отношении муниципальных служащих Администрации МО «Братский район», в том числе с целью установления фактов проявления коррупции за 9 месяцев 2021 года не проводилось в связи с отсутствием жалоб.

Информация принята к сведению.

По десятому вопросу: «Обсуждение повестки заседания комиссии на 4-ый квартал 2021 года», заслушали Тихонову Н.В. – руководителя аппарата Администрации МО «Братский район».

 Решили: Утвердить проект повестки заседания комиссии по противодействию коррупции на 4-ый квартал 2021 года.
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