Итоги работы по выявлению и уничтожению дикорастущей    конопли на территории МО «Братский район» в 2021 году

В муниципальном образовании «Братский район» организовано обследование территории на предмет выявления очагов произрастания дикорастущей конопли, согласно плану мероприятий по выявлению и уничтожению дикорастущих и незаконных посевов растений, содержащих наркотические средства, утвержденному распоряжением  мэра № 197 от 26.05.2021 года. Утвержден состав комиссии по выявлению и уничтожению дикорастущих и незаконных посевов растений, содержащих наркотические средства (распоряжение мэра № 205 от 31.05.2021 года).
Главами 9 сельских поселений предоставлена информация о площадях произрастания дикорастущей конопли на их территории. По первоначальной информации глав и по итогам выездов комиссии по выявлению и уничтожению наркосодержащих растений, общая площадь очагов дикорастущей конопли составила 24,88 га в поселениях: п. Прибрежненый, с. Большеокинское, с. Калтук, с. Ключи-Булак, с. Тангуй, п. Илир, с. Тэмь, п. Кобь, д. Куватка. 
            Согласно графику (29.06.; 30.06.;02.07.), осуществлены выезды с целью мониторинга проведенной работы по уничтожению дикорастущей конопли. Выданы предписания главам 6 сельских поселений и установлен срок уничтожения дикорастущей конопли.
          Также, организованы выезды (02.08; 04.08; 06.08) с целью мониторинга участков по уничтожению вновь выросшей или отросшей после механической обработки дикорастущей конопли. Осмотр очагов произрастания дикорастущей конопли производился комиссионно, с участием сотрудников ОНК МУ МВД России «Братское» и составлены акты.
           Всего выездов в составе рабочей группы-6. Общая площадь очагов произрастания дикорастущей конопли на территории Братского района составила 26,58 га.  Всего выдано предписаний главам сельских поселений-8.
           Информирование  населения МО «Братский район» о необходимости своевременного  уничтожения очагов произрастания наркосодержащих растений, а также об увеличении суммы штрафов за непринятие мер по уничтожению дикорастущей конопли, проводилось на постоянной основе. Главам сельских поселений  направлена новая памятка землепользователям о правовой ответственности и увеличении штрафов, которая размещена на официальных сайтах администраций, на информационных стендах в местах массового пребывания граждан. Данная информация размещена на официальном сайте МО «Братский район» в разделе «Антинаркотическая комиссия», в новостной ленте, а также в газете «Братский район» и в группе вайбера «Редакция газеты «Братский район».  В поселениях Братского района волонтерами организована раздача листовок с обращением к жителям о своевременном уничтожении дикорастущей конопли на собственных участках.
	В муниципальном образовании «Братский район», работа по выявлению и уничтожению дикорастущей конопли, а также информированию граждан об ответственности за неуничтожение, продолжается на протяжении всего летнего периода.
           Выделение целевых средств на обработку земельных участков, на которых произрастает дикорастущая конопля, осуществляется в рамках подпрограммы «Здоровый район-надежное будущее» муниципальной программы «Молодежь Братского района» на 2019-2023 годы. В основное мероприятие – уничтожение дикорастущей конопли в 2021году запланировано 37 000 рублей. За счет перераспределения средств данной программы, закуплены гербициды марки «Торнадо 500» в количестве 110 
литров на сумму 59 340 рублей для химической обработки участков. Гербициды распределены по поселениям и выданы главам . 
           Наряду с принимаемыми мерами по выявлению и уничтожению дикорастущей конопли, остается ряд проблем и задач, которые необходимо решить:
- недостаток механических, технических средств для уничтожения (специальные распылители, мотокосилки и др.);
- недостаток бюджетных средств в поселениях для оплаты договоров работникам;
- недостаточное количество гербицидов;
-несвоевременное начало уничтожения произрастаний конопли;
-недостаточная информированность граждан об уничтожении конопли;
- отсутствие собственников заброшенных участков;
-неточные границы очагов произрастания конопли.
В связи  с этим предлагаю:
1. Увеличить количество гербицидов до 200 литров, внести в бюджет муниципальной программы «Здоровый район-надежное будущее!» необходимые средства.
2. Провести работу по выявлению собственников брошенных земель.
3. Продолжить информирование граждан посредством СМИ.
4. Своевременно начинать работу по уничтожению дикорастущей конопли в поселениях района.
5. Проводить мониторинг очагов более тщательно и точно и своевременно направлять информацию в антинаркотическую комиссию МО «Братский район».
[bookmark: _GoBack]



