

	ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Муниципального образования «Братский район»
к докладу о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности муниципального образования «Братский район»  за 2021 год и их планируемых значениях на 2022-2024г.


В состав района входит 23 сельских и 1 городское поселение – город Вихоревка. Численность проживающих в районе по состоянию на 01.01.2022г. составляет 48,0 тыс. чел., среднесписочная численность  работников (по полному кругу организаций) – 11,4 тыс. чел.
Уровень социально регистрируемой безработицы – 4,3%. Доля населения с доходами ниже прожиточного минимума – 11,51%.
В целях улучшения социально-экономической ситуации в  муниципальном образовании «Братский район» принимаются следующие меры по улучшению значений показателей, характеризующих эффективность деятельности органов местного самоуправления, имеющих отрицательную динамику по итогам 2021 года.

Показатель «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения» по итогам 2021 года составил 272,6, что ниже уровня 2020 года на 1%.
В целях развития предпринимательства в районе проведена следующая работа.
На 9 площадках проведено 17 ярмарок различной направленности: сельскохозяйственные, универсальные, праздничные и тематические.
8 предпринимателей, осуществляющих деятельность в труднодоступных населенных пунктах, получили субсидии из областного и местного бюджетов на частичное возмещение транспортных расходов по доставке продуктов питания на сумму 1,7 млн. руб.
На двух площадках района (МКУК МСКО «Акцент», МАУ «СОК «Чемпион» муниципального образования «Братский район») проведены семинары по развитию предпринимательства, в которых приняли участие представители министерства сельского хозяйства Иркутской области, Центра «Мой бизнес», торговой компании «Слата» и другие.
В ноябре месяце 2021 года администрация муниципального образования «Братский район» приняла участие в Международной туристской выставке «Байкалтур-2021». 

Показатель «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений». 
Рост числа выпускников, не получивших аттестаты увеличился  на 7% по сравнению с уровнем 2020 года. Педагоги общеобразовательных организаций работают над уменьшением количества пропусков уроков учащимися без уважительной причины, стараются своевременно выявлять и устранять проблемы у учащихся: низкую учебно-познавательная мотивацию учащихся, нежелание делать домашнюю работу, посещать дополнительные занятия, вовремя исправлять отрицательные оценки. Педагоги систематически повышают уровень своих компетенций через курсовую подготовку, через участие в районных методических объединениях. Повышают уровень освоения информационных технологий для эффективной работы с учащимися в дистанционном формате обучения.   

[bookmark: _GoBack]Показатель  «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений».
8 общеобразовательных организаций нуждаются в капитальном ремонте. На здания школ составлена дефектная ведомость на капитальный ремонт. 

Показатель «Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях».
Рост числа детей с первой и второй группами здоровья. Сохранение и укрепление здоровья школьников – одна из важнейших задач, поставленных перед современной школой. Задача создания условий для сохранения и укрепления здоровья обучающихся является столь же важной, как и задача обеспечения качественного образования. Педагоги школ систематически работают по формированию у детей и молодежи навыков здорового образа жизни, мотивации быть здоровыми, воспитанию общей культуры здоровья, созданию условий общей здоровьесберегающей среды, внедрению в учебный процесс эффективных здоровьесберегающих технологий. 

Показатель  «Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)» по итогам 2021 года составил 37,5%, что ниже уровня 2020 года на 2,6%.
Снижение доли налоговых и неналоговых доходов в 2021 году произошло в результате увеличения объема дотаций и субсидий из областного бюджета, безвозмездных поступлений от юридических лиц. 
Рост в 2022-2024 годах до 51,1%, 57,6%, 66,8% соответственно, обусловлен тем, что в законе Иркутской области «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» объем части межбюджетных трансфертов запланирован в целом в рамках государственных программ Иркутской области, но не распределен между бюджетами муниципальных образований, либо распределен не полностью. 
В дальнейшем, в процессе исполнения областного бюджета, будет осуществляться распределение межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований Иркутской области, и, соответственно, с учетом распределения указанных выше средств, доля налоговых и неналоговых доходов, возможно, будет снижаться.

Показатель «Объем недоимки по земельному налогу в местном бюджете» по итогам 2021 года составил 10 527,0 тыс. руб.
Увеличение за 2021 год на 3 295,0 тыс. руб. или 45,56%. Основной рост приходится на организации, в отношении которых налоговыми органами проводилась работа по инициированию процедуры банкротства, но была прекращена в связи с отсутствием имущества у должника, на которое возможно обратить взыскание. Ведется работа по признанию организаций недействующими с дальнейшим списанием задолженности. В связи с этим задолженность на конец 2021 года восстановлена в налоговой отчетности. 
На 01.03.2022 года недоимка снизилась и составила 7 653,0 тыс. руб. Недоимщики приглашаются на заседания межведомственной комиссии по мобилизации доходов (в 2021 году - 3 заседания), списки должников направляются в администрации поселений для проведения разъяснительной работы с населением, контроля задолженности муниципальных служащих и работников муниципальных учреждений, организовано подключение к «Личному кабинету налогоплательщика», проводится контроль уплаты налога муниципальными казенными учреждениями. Администрации поселений содействуют налоговым органам во вручении уведомлений и требований на уплату имущественных налогов физическим лицам.


Показатель «Индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий (в сопоставимых ценах)».
Снижение индекса произошло за счет снижения производства овощей, картофеля и мяса в КФХ, не входящих в реестр Министерства Сельского хозяйства Иркутской области и за счет  значительного снижения поголовье коров в этих хозяйствах. С целью заинтересованности таких хозяйств в развитии производства продукции на выездных совещаниях в поселениях специалистами отдела сельского хозяйства до руководителей хозяйств доводится информация о возможности участия в грантах и получении государственной поддержки в форме субсидий на развитие производства.
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