Информация о работе по противодействию коррупции 

в Администрации МО «Братский район» за 1 квартал 2022 г.
Запланированное заседание комиссии по противодействию коррупции при администрации МО «Братский район» проведено 31.03.2022 года.
На рассмотрение были вынесены следующие вопросы:

По первому и второму вопросам: «Контроль за использованием имущества, находящегося в муниципальной собственности, в том числе переданного в аренду, хозяйственное ведение и оперативное управление за 1 квартал 2022г.» и «Оценка эффективности использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, в том числе земельных участков за 1 квартал 2022г.», информировал – председатель КУМИ МО «Братский район» Омолоев Д.А.

1) Контроль за использованием имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования «Братский район», переданного в аренду, хозяйственное ведение и оперативное управление производится Комитетом, согласно графика проведения проверок по учету, использованию и сохранности муниципального имущества, расположенного в населенных пунктах Братского района в 1-ом полугодии 2022г., утвержденного председателем Комитета. В первом квартале 2022 года проведено 5 проверок и составлены акты:

- 3 проверки по учёту, использованию, сохранности муниципального имущества муниципального образования «Братский район», находящегося в с.Ключи-Булак, с.Александровка, г.Вихоревка Братского района Иркутской области, переданных в оперативное управление;

-  1 проверка по учету, использованию, сохранности муниципального имущества находящегося в с.Кузнецовка, г.Вихоревка Братского района Иркутской области, переданного в аренду; 

- 1 проверка объектов ЖКХ в с.Кобь переданных по договору безвозмездного пользования.

Кроме этого, проведена внеплановая проверка помещений муниципальной собственности, занимаемых отделениями АО «Почта России», в с.Александровка, пос.Кежемский, пос.Наратай, пос.Озёрный, пос.Прибрежный, с.Зарбь, д.Бада, с.Кузнецовка, с.Кобляково, с.Харанжино, с.Кобь.    

2) Эффективность использования муниципального имущества оценивается по конечному результату. Одним из главных критериев оценки является наполняемость доходной части бюджета МО «Братский район» за счёт средств от использования муниципального имущества.

- Доходы от использования муниципального имущества в бюджет района  за 1 квартал  2022 года составили 1359,430  тыс. руб. Это доходы от аренды муниципального имущества, части прибыли, перечисляемой в бюджет муниципальными унитарными предприятиями, доходы от реализации (приватизации) муниципального имущества.

По сравнению с аналогичным периодом 2021 года доходы от использования муниципального имущества увеличились на 105,6 тыс. руб., за 1 квартал 2021 года доходы составили 1253,82 тыс. руб. Увеличение доходов связано с заключением большего количества договоров аренды муниципального имущества в 2021 году – 66, в 2020 году – 55.

- Доходы от арендной платы за использование земельных участков за 1 квартал 2022 г. составили 5 738,71тыс. руб., в том числе государственная собственность на которые не разграничена – 5313,7 тыс. руб., аренда из муниципальной собственности – 425,01тыс. руб. (в 1 квартале 2021 г. доходы от арендной платы за земельные участки составили 5 253,73 тыс. руб., в том числе государственная собственность на которые не разграничена – 4 815,36 тыс. руб., аренда из муниципальной собственности – 438,37 тыс. руб.).

В сравнении с аналогичным периодом 2021 года доходы от аренды земельных участков увеличились на 484,98 тыс. руб. 
Увеличение связано с тем, что в конце 2021 года по итогам аукционов заключены новые договоры аренды земельных участков. 

За 1 квартал 2022 г. в консолидированный бюджет МО «Братский район» от продажи земельных участков, собственность на которые не разграничена, поступило 33,16 тыс. руб. 

За аналогичный период 2021 года от продажи земельных участков, собственность на которые не разграничена, поступило 30,37 тыс. руб.

Информация по первому вопросу приняли к сведению, по второму вопросу информацию приняли к сведению с указанием усилить работу с должниками – арендаторами, особое внимание уделить злостным неплательщикам, составить для них графики погашения задолженности, в летний период времени осуществлять выездные проверки с целью определения эффективности использования муниципального имущества. 

По третьему и четвертому вопросу: «Проведение проверок полноты и достоверности сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими» и «Разработка и принятие мер по формированию кадрового резерва и замещение вакантных должностей из сформированного кадрового резерва», слушали начальника отдела муниципальной службы и кадров администрации МО «Братский район» – Филимонову Е.В.
3) В администрации МО «Братский район» и ее структурных подразделениях штатная численность муниципальных служащих составляет 100,98 шт.ед. Все должности муниципальной службы администрации муниципального образования «Братский район» и ее структурных подразделений подвержены риску коррупции и включены в перечень должностей, при поступлении на которые граждане обязаны предоставлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруга (супруги) и несовершеннолетних детей, а при замещении которых муниципальные служащие ежегодно в срок до 30 апреля года следующего за отчетным обязаны предоставлять сведения о доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруга (супруги) и несовершеннолетних детей. 

Анализ сведений о доходах за 2020 год, представленных лицами, замещающими должности муниципальной службы в администрации муниципального образования «Братский район» и ее структурных подразделениях, проводился с июня по сентябрь 2021 года с использованием метода сравнения сведений о доходах, представленных служащими в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018, 2019 и 2020 годы.

По результатам проведенного в 2021 году анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представленных муниципальными служащими за отчетный период с 01.01.2020 года по 31.12.2020 года, были выявлены основания для проведения в отношении  одного муниципального служащего проверки, предусмотренной Указом Губернатора Иркутской области № 7-уг от 19.01.2017 года «Об утверждении положения о проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, включенных в соответствующий перечень, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, замещающих указанные должности, достоверности и полноты сведений (в части касающейся профилактики коррупционных правонарушений), представляемых гражданами при поступлении на муниципальную службу в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законодательством».

Полученные материалы проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципального служащего были рассмотрены 10.02.2022 года на заседании Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в муниципальном образовании «Братский район».

На основании рекомендации Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в муниципальном образовании «Братский район» 22.02.2022 года мэром муниципального образования «Братский район» принято решение о применении к муниципальному служащему меры дисциплинарного взыскания в виде увольнения муниципального служащего в связи с утратой доверия.

4) В соответствии со статьями 32, 33 Федерального закона от 02.03.2007 года «О муниципальной службе в Российской Федерации» распоряжением мэра Братского района № 527 от 03.09.2018 года утверждено Положение о кадровом резерве Администрации муниципального образования «Братский район». 

В кадровый резерв Администрации муниципального образования «Братский район» включаются:

а) граждане, претендующие на замещение вакантной должности муниципальной службы в Администрации муниципального образования «Братский район»:

- по результатам конкурса на включение в кадровый резерв Администрации муниципального образования «Братский район»;

- по результатам конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в Администрации муниципального образования «Братский район» с согласия указанных граждан;

б) муниципальные служащие, претендующие на замещение вакантной должности муниципальной службы в Администрации муниципального образования «Братский район» в порядке должностного роста:

- по результатам конкурса на включение в кадровый резерв Администрации муниципального образования «Братский район»;

- по результатам конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы в Администрации муниципального образования «Братский район» с согласия указанных муниципальных служащих;

- по результатам аттестации в соответствии с Положением о проведении аттестации муниципальных служащих в Администрации муниципального образования «Братский район» с согласия указанных муниципальных служащих;

в) муниципальные служащие Администрации муниципального образования «Братский район», увольняемые с муниципальной службы:

- по одному из оснований, предусмотренных пунктами 1, 2 статьи 81 Трудового Кодекса Российской Федерации, - по решению представителя нанимателя с согласия указанных муниципальных служащих;

- по одному из оснований, предусмотренных пунктами 1, 2 статьи 83 Трудового Кодекса Российской Федерации, с согласия указанных муниципальных служащих.


По состоянию на 25.03.2022 года в кадровом резерве состоят 25 муниципальных служащих администрации муниципального образования «Братский район» (включены в кадровый резерв с согласия муниципальных служащих по результатам аттестации). 

Информация по третьему и четвертому вопросам принята к сведению. 

По пятому и шестому вопросам: «Исполнение административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на строительство МО «Братский район» за 1 квартал 2022г.» и «Исполнение административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача градостроительных планов земельных участков, расположенных на территории муниципального образования «Братский район» за 2022 г.» докладывала начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации МО «Братский район» - Годкова Т.Ю.

5) По данным экспертного совета при Правительстве Российской Федерации практика отказа в выдаче разрешения на строительство является одним из основных коррупционных рисков, создающих наиболее значимые проблемы для строительных компаний.

Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на строительство МО «Братский район» является одним из инструментов, разработанных для противодействия коррупции в сфере строительства. Для исключения случаев затягивания сроков выдачи разрешения на строительство с целью получения должностным лицом материальной выгоды административным регламентом определен порядок получения муниципальной услуги, установлены жесткие сроки выдачи разрешения на строительство – 5 дней при выдаче, либо отказе в выдаче разрешения на строительство, 5 дней при внесении изменений в разрешение на строительство.

В первом квартале 2022 году в отдел архитектуры и градостроительства администрации МО «Братский район» поступило 1 заявления на получение разрешения на строительство или реконструкцию объектов капитального строительства, по данному заявлению выдан отказ. 

В соответствии с ч. 7 ст. 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации основанием для отказа в выдаче разрешения на строительство объекта является отсутствие документов, указанных в ч. 11.1 п. 1 ст. 51 ГК РФ предусмотренных настоящей статьёй.

Отказ в выдаче разрешения на строительство не является препятствием для повторной подачи документов, при условии устранения вышеуказанных причин, вызвавших отказ.

Кроме того, выдано 7 уведомлений о планируемых строительствах или реконструкции объекта ИЖС.

Все заявления отработаны в установленные сроки, жалоб со стороны заявителей не поступало. Признаков, характеризующих коррупционное поведение должностного лица, ответственного за выдачу разрешений на строительство, не выявлено.

6) Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача градостроительных планов земельных участков, расположенных на территории муниципального образования «Братский район» является одним из инструментов, разработанных для противодействия коррупции в сфере строительства. Для исключения случаев затягивания сроков выдачи градостроительных планов земельных участков с целью получения должностным лицом материальной выгоды административным регламентом определен порядок получения муниципальной услуги, установлены сроки оказания услуги – 14 рабочих дней, перечень предоставляемых документов, перечень оснований для отказа в оказании услуг. 
В 2022 году в отдел архитектуры и градостроительства администрации МО «Братский район» поступило 7 заявлений на выдачу градостроительных планов земельных участков, выдано - 5 градостроительных планов. 

Из них выдано 1 – физическое лицо, 1 – ООО «Спортивно-стрелковый клуб Братский», 1 – ООО «Центр высокоточной стрельбы, 2 – администрация МО «Братский район», 2 отказа в предоставлении услуги в связи с несоответствием требованиям административного регламента. 

Все заявления отработаны в установленные сроки, жалоб со стороны заявителей не поступало. Признаков, характеризующих коррупционное поведение должностного лица, ответственного за предоставления муниципальной услуги «Выдача градостроительных планов земельных участков, расположенных на территории муниципального образования «Братский район», не выявлено.

Информация по данным вопросам принята к сведению. 
По седьмому и восьмому вопросам: «Проведение проверок по жалобам граждан на незаконные действия (бездействия) муниципальных служащих администрации МО «Братский район», в том числе с целью установления фактов проявления коррупции» и «Обеспечение функционирования «телефона доверия», мониторинг обращений по фактам коррупции» руководитель аппарата администрации Тихонова Н.В. сообщила:

7) Проведение проверок по жалобам граждан на незаконные действия (бездействия) муниципальных служащих администрации МО «Братский район», в том числе с целью установления фактов проявления коррупции за 1 квартал 2022 года не проводилось в связи с отсутствием жалоб.
8) «Телефон доверия» в администрации МО «Братский район» функционирует на постоянной основе, номер 8 (3953) 418369. В 1 квартале 2022 года звонков от кого-либо в отношении обращения по фактам коррупции не поступало.

 Информация по вопросам седьмому и восьмому принята к сведению.
По девятому вопросу: «Об исполнении поручения протокола № 4 от 25.12.2021г. в части проведения обучающего семинара с ответственными лицами в первом полугодии 2021 года, Ахметова Е.В. – начальник Управления образования администрации МО «Братский район» сообщила:
9) Управлением образования администрации  муниципального образования «Братский  район» на постоянной основе в рамках совещаний  с руководителями образовательных организаций  рассматриваются вопросы по соблюдению  действующего законодательства, затрагивающего трудовые отношения между работником и работодателем,  специалистом по кадровой работе  УО проводятся индивидуальные консультации, оказывается практическая помощь по ведению кадровой документации 

 В  первом полугодии 2021 года (в марте), в режиме ВКС  специалистом по кадровой работе Управления образования АМО «Братский район» был  проведён обучающий семинар  для руководителей образовательных организаций, специалистов по кадровой работе, секретарей по вопросам кадрового делопроизводства.

 16 февраля 2022 года  по инициативе Управления образования  совместно с представителями ПФР, МКУ «МЦБ Братского района» был проведён вебинар  по сдаче отчётности в Пенсионный фонд Российской Федерации, в котором приняли участие 69 руководителей образовательных  организаций.

Информация принята к сведению.

Десятый вопрос: «Об исполнении поручения протокола № 4 от 25.12.2021г. по проведению выездных ревизий муниципальных учреждений Братского района: 

По вопросу «Об устранении руководителями образовательных учреждений выявленных в 2021 году МКУ «МЦБ Братского района» нарушениях» Ахметова Е.В. – начальник Управления образования администрации МО «Братский район» сообщила:
10.1) В 2021 году на основании приказов Управления образования АМО «Братский район» сотрудниками  МКУ «МЦБ Братского района» было проведено  3 ревизии и 39 проверок образовательных организаций муниципального образования «Братский район», из них: 32 плановых и 10 внеплановых, из них:

- ревизии по финансово-хозяйственной деятельности (в том числе инвентаризация основных средств) -  3;

- документальные проверки документов, подтверждающих приобретение и  расходование продуктов питания в лагерях дневного пребывания – 26;

- проверка правильности начисления заработной платы - 7;

- проверка правильности учета продуктов питания, инвентаризация продуктов питания - 6.

1. По итогам проверки расходования денежных средств, связанных с оплатой стоимости набора продуктов питания в ЛДП (лагерях дневного пребывания) в 25 образовательных организациях.  выявлена недостача продуктов питания в ЛДП за 2021 г. на общую сумму в размере 22 798,33 руб., взыскана недостача по продуктам питания за 2021 год с виновных лиц 22 798,33 руб.

2. По итогам плановых проверок по вопросам учета продуктов питания, инвентаризации продуктов питания в 3  образовательных организациях (МКДОУ детский сад "Сказка" г. Вихоревка, МКОУ «Тарминская СОШ» п. Тарма, МКОУ «Озернинская СОШ» п. Озерный) и 3 внеплановых проверок (в МКОУ «Турманская СОШ» п. Турма, МКОУ "Кумейская ООШ" д. Кумейка). По итогам проверок (продукты питания)  выявлена недостача продуктов питания за 2021 г. на общую сумму в размере 4383,27 руб., взыскано недостачи по продуктам питания за 2021 год с виновных лиц - 4383,27 руб. Выявленная недостача продуктов питания в 2021 году взыскана с виновных  лиц в соответствии с  п. 5.1. Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утверждённых  Приказом Минфина Российской Федерации от 13.06.1995г. № 49, и внесена в кассу с дальнейшим перечислением в бюджет.

В ходе ревизии финансово-хозяйственной деятельности было проведено 3 плановые проверки ФХД (МКОУ "Приреченская ООШ" д. Новое Приречье, МКОУ "Александровская СОШ" с. Александровка, МКОУ "Большеокинская СОШ"), в том числе проверка учета продуктов питания и инвентаризации продуктов питания, были выявлены недостачи основных средств на общую сумму в размере 275 883,34 руб.:

- МКОУ «Приреченская ООШ» 72369,92 руб., недостача взыскана, задолженность ликвидирована;

- МКОУ «Александровская СОШ» 16125,08 руб. недостача взыскана, задолженность ликвидирована;

- МКОУ "Большеокинская СОШ" 187388,34 руб. недостача погашена частично, на  март 2022 года общая задолженность составляет 184 218, 34 руб.

В настоящее время директором МКОУ «Большеокинская СОШ» ведётся работа по постановке  оборудования   на балансовый учёт и списанию. 

Информация принята к сведению.
По вопросу «Об образовании переплаты за счет превышения максимально допустимых баллов в размере 98 558,87 рублей по МКОУ «Кобляковская СОШ» Чернова И.П – начальник МКУ «МЦБ Братского района» сообщили:
10,2) В МКОУ «Кобляковская СОШ» выявлено:
- в нарушение ст. 22, ст. 68  Трудового кодекса Российской Федерации работодатель не ознакомил работников под роспись с принятым Положением о комиссии по распределению стимулирующих выплат от 31.08.2017 г.;

- количество баллов, указанное в Протоколах заседаний комиссии по распределению стимулирующего фонда, превышало максимально допустимое значение по баллам, указанное в Приложениях № 6,  № 9, № 10  Примерного положения об оплате труда от 21.01.2020 г. № 13 и  Положения об оплате труда работников МКОУ «Кобляковская СОШ» от 27.01.2020 г. Переплата за счёт превышения максимально допустимых значений по баллам составляет 98558,87 руб.;  

- общее количество баллов, указанное в Протоколах заседаний комиссии по распределению стимулирующего фонда, не соответствует количеству баллов в Приказах «Об утверждении стоимости балла стимулирующих выплат работникам и распределении стимулирующего фонда»;
- в сентябре 2020 года без оснований учителю Янину В.Н. были уменьшены баллы на сумму в размере 3679,54 руб. Данная сумма была распределена на других работников без созыва комиссии для рассмотрения случая уменьшения баллов (Протокол заседания комиссии по распределению стимулирующих выплат, подписанный всеми членами комиссии, отсутствует,  новый Приказ руководителя Учреждения по внесённым корректировкам отсутствует);

- в предоставленных документах за декабрь 2020 года имеются значительные многочисленные расхождения, а именно: общее количество баллов по Протоколу заседания комиссии по распределению стимулирующего фонда за декабрь 2020 года составляет 106,76; общее количество баллов, указанное в Приказе от 04.12.2020 г.  № 54, предоставленном бухгалтером, составляет 127,76; общее количество баллов, указанное в Приказе от 04.12.2020 г. № 54, предоставленном директором, составляет 111,62. В трёх разных документах проставлено разное количество баллов;

На имя начальника МКУ «МЦБ Братского района» от директора МКОУ «Кобляковская СОШ» Краснобаевой А.А. поступили возражения по справке неплановой проверки (вход. №1110 от 13.04.2021 г. Директор МКОУ «Кобляковская СОШ» Краснобаева А.А. с выводами проверяющих не согласна. На полученные возражения был составлен ответ.

По результатам проверки директором по исправлению и устранению нарушений меры  предприняты не были.

Информация принята к сведению, с указанием провести внеплановую проверку МКОУ «Кобляковская СОШ за 1 квартал 2022 года.
По одиннадцатому вопросу: «Обсуждение повестки заседания комиссии по противодействию коррупции на 2-й квартал 2022 года» заслушали Тихонову Н.В. – руководителя аппарата администрации МО «Братский район».
Решили: Утвердить проект повестки заседания комиссии по противодействию коррупции на 2-ий квартал 2022 года с учетом внесения изменений.

 Первый заместитель мэра                                                                            О.А. Короткова 
Подг. Парсегова Г.В., 41-14-35
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