Информация о работе по противодействию коррупции 

в Администрации МО «Братский район» за 2 квартал 2022 г.

Запланированное заседание комиссии по противодействию коррупции при администрации МО «Братский район» проведено 27.06.2022 года.
На рассмотрение были вынесены следующие вопросы:

По первому и второму вопросам: «Проведение мониторинга и разработка нормативных актов в сфере противодействия коррупции» и «Направление проектов нормативных правовых актов администрации МО «Братский район» на антикоррупционную экспертизу в органы прокуратуры», информировала – начальник юридического отдела администрации МО «Братский район» Григорьева И.А.
1) Мониторинг и разработка нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции проводится структурными подразделениями администрации муниципального образования «Братский район» на постоянной основе. 

В настоящее время юридическим отделом разрабатывается проект постановления «Об утверждении Порядка рассмотрения вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов администрации муниципального образования «Братский район», незаконными решений и действий (бездействия) администрации муниципального образования «Братский район».

Рассмотрение данного вопроса является мерой профилактики коррупции, предусмотренной пунктом 2.1 статьи 6 Федерального закона от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», пункт введен Федеральным законом от 21.11.2011 года N 329-ФЗ.

Целью рассмотрения вступивших в законную силу судебных актов является выработка и принятие соответствующих мер по предупреждению и устранению причин, повлекших выявленные нарушения. Процедура рассмотрения вопросов правоприменительной практики включает в себя анализ вступивших в законную силу судебных актов, выявление причин, послуживших основанием признания недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) администрации и ее должностных лиц, а также разработка комплекса мер, направленных на предупреждение и устранение указанных причин.

2) В целях обеспечения эффективного взаимодействия администрации МО «Братский район» и прокуратуры Братского района в вопросах проведения правовой и антикоррупционной экспертизы проектов, принимаемых нормативных правовых актов, заключено соглашение о взаимодействии администрации МО «Братский район» и прокуратуры Братского района, в рамках которого проекты нормативных правовых актов (НПА) администрации направляются в прокуратуру для проведения антикоррупционной экспертизы. Проекты НПА направляются разработчиками – работниками структурных подразделений администрации МО «Братский район» самостоятельно. По результатам проведенной антикоррупционной экспертизы прокуратура направляет разработчикам проектов НПА информацию о результатах изучения проекта НПА.
Ранее работники прокуратуры Братского района отмечали о крайне редком направлении проектов НПА для проведения антикоррупционной экспертизы, однако, в 2022 года подобных обращений не поступало.
По информации, предоставленной структурными подразделениями за 1 полугодие 2022 года в прокуратуру направлено 44 проекта НПА, по результатам проведения антикоррупционной экспертизы по всем направленным проектам коррупциогенные факторы не выявлены, в сравнении в прошлым 2021 годом (33 НПА) количество направляемых проектов возросло.

Информация по первому и второму вопросам принята к сведению. 

По третьему вопросу: «Проведение аукционов по предоставлению земельных участков в аренду или в собственность, по продаже (аренде) муниципального имущества», слушали председателя КУМИ МО «Братский район» – Омолоева Д.А.
3) Передача муниципального имущества в аренду по результатам торгов производится в соответствии со статьей 17.1 Федерального закона от 26 июля 2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», приказом Федеральной антимонопольной службы от 10 февраля 2010 года № 67 «О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении государственного или муниципального имущества, и перечне видов имущества, в отношении которого заключение указанных договоров может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса», положением о порядке предоставления в аренду и безвозмездное пользование имущества муниципальной собственности муниципального образования «Братский район», утвержденным решением Думы Братского района от 25 августа 2021 года № 211.

Информационные сообщения о проведении открытых аукционов на право заключения договоров аренды муниципального имущества подлежат размещению на официальном сайте администрации муниципального образования «Братский район» – www.bratsk-raion.ru и на официальном  сайте Российской Федерации в сети «Интернет» – www.torgi.gov.ru.

По состоянию на 2 квартал 2022 г. Комитетом проведено 2 открытых аукциона на право заключения договоров аренды муниципального имущества муниципальной собственности муниципального образования «Братский район». 

На открытый аукцион, объявленный на 21.03.2022г., выставлялось муниципальное имущество по 5 лотам. По результатам рассмотрения заявок, по 5 лотам аукцион признан несостоявшимся, с единственным участником заключено 5 договоров аренды муниципального имущества.

На открытый аукцион, объявленный на 18.05.2022г., выставлялось муниципальное имущество по 4 лотам. По результатам рассмотрения заявок, по 4 лотам аукцион признан несостоявшимся, с единственным участником заключено 2 договора аренды муниципального имущества.

Во исполнение Прогнозного плана (программы) приватизации имущества муниципальной собственности муниципального образования «Братский район» на 2022 год, утвержденный решением Думы Братского района от 24 ноября 2021 года № 249 на 12.07.2022г. объявлен открытый аукцион на 5 единиц автотранспорта:

- автомобиль марки ZHONG HUA SY7201M, гос. номер: Е825РР, год выпуска 2007, тип: легковой, седан, цвет: черный, РН 15307

- автомобиль УАЗ 2206, гос. номер М066АК38, год выпуска 1995, тип: микроавтобус, цвет: белая ночь, РН 37267

- автомобиль ГАЗ-31105, гос. номер: В277КВ138, год выпуска 2005, тип: легковой, седан, цвет: серо-синий, РН 11733

- автобус марки КАВЗ-3976-020 гос. № НО98НО 38, год выпуска 2001, тип: автобус, цвет кузова: белая ночь, тип двигателя: бензиновый, РН 9051

- автобус марки ПАЗ 320608-110-70 с бортовой аппаратурой спутниковой навигации гос. № А 733 СХ 38, год выпуска 2008, тип: автобус для перевозки детей, цвет кузова: жёлтый, тип двигателя: бензиновый, РН 15365; с установленной бортовой аппаратурой спутниковой навигации в составе: абонентский терминал «М 770», кнопка подачи сигнала тревоги «М12», устройство двухсторонней связи водитель-диспетчер «SPK1» РН 32414, год выпуска: 2013, РН 32414.

Передача в аренду (собственность) земельных участков по результатам торгов производится в соответствии со ст. ст. 39.11, 39.12 Земельного кодекса Российской Федерации, ст. ст. 447, 448 Гражданского кодекса Российской Федерации, Административным регламентом по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление земельных участков на торгах», утвержденного постановлением мэра Братского района от 11.01.2019 г. № 09.

Информационные сообщения о проведении открытых аукционов на право заключения договоров аренды муниципального имущества и земельных участков, а также о проведении аукционов по продаже земельных участков, подлежат размещению на официальном сайте администрации муниципального образования «Братский район» – www.bratsk-raion.ru и на официальном  сайте Российской Федерации в сети «Интернет» – www.torgi.gov.ru.

За 1 полугодие 2022 года Комитетом было проведено 16 открытых аукционов на право заключения договоров аренды земельных участков, по результатам рассмотрения заявок 9 из них были признаны несостоявшимися с единственным участником (заключены договоры аренды земельных участков с единственным участником торгов); 4 аукциона признано несостоявшимися ввиду отсутствия заявок; 2 аукциона состоялись, заключены договоры аренды с победителями аукционов. 

Также проведен 1 аукцион по продаже земельного участка, который по результатам рассмотрения был признан несостоявшимися с единственным участником (заключен договор купли-продажи земельного участка с единственным участником торгов).

Информация по данному вопросу принята к сведению.
По четвертому вопросу: «Организация приема сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений и членами их семей за отчетный период. Обеспечение контроля за своевременностью представления указанных сведений», слушали начальника отдела кадров и муниципальной службы администрации МО «Братский район» – Филимонову Е.В.
4) Во исполнение Федерального закона № 25-ФЗ от 02.03.2007 года «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федерального закона № 273-ФЗ Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» ежегодно в срок до 30 апреля лица, замещающие должности муниципальной службы, и руководители муниципальных учреждений предоставляют в отдел муниципальной службы и кадров администрации муниципального образования «Братский район» сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своих супруга (супругу) и несовершеннолетних детей.

В период декларационной кампании с января 2022 года по апрель 2022 года отдел муниципальной службы и кадров администрации муниципального образования «Братский район» организовал прием сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими, и руководителями муниципальных учреждений и членами их семей за отчетный период с 01.01.2021 года по 31.12.2021 года, и обеспечил контроль за своевременностью представления вышеуказанных сведений.

Так, в период с 01.01.2022 года по 30.04.2022 года отделом муниципальной службы и кадров администрации МО «Братский район» в рамках декларационной кампании приняты справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своих супруга (супругу) и несовершеннолетних детей от 96 муниципальных служащих (224 справки с учетом членов их семей) и 5 руководителей муниципальных казенных учреждений (9 справок с учетом членов их семей). В период с 01.05.2022 года по 31.05.2022 года 8 муниципальных служащих представили уточненные сведения о доходах сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (9 справок с учетом членов их семей). 


В настоящее время осуществляется анализ представленных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своих супруга (супругу) и несовершеннолетних детей.

Информация по четвертому вопросу принята к сведению. 

По пятому вопросу: 
«Обеспечить:

а) участие муниципальных служащих, работников, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции, в том числе их обучение по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции;

б) участие лиц, впервые поступивших на муниципальную службу или на работу в соответствующие организации и замещающих должности, связанные с соблюдением антикоррупционных стандартов, в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции;

в) участие муниципальных служащих, работников, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции, в том числе их обучение по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции.
Докладывала начальник отдела кадров и муниципальной службы администрации МО «Братский район» – Филимонову Е.В.

5) В соответствии с п.39 Указа Президента РФ от 16.08.2021 года № 478 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2021 - 2024 годы» руководителям органов местного самоуправления и главам муниципальных образований, в соответствии со своей компетенцией обеспечить:

а) участие государственных (муниципальных) служащих, работников, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции, в том числе их обучение по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции;

б) участие лиц, впервые поступивших на государственную (муниципальную) службу или на работу в соответствующие организации и замещающих должности, связанные с соблюдением антикоррупционных стандартов, в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции;

в) участие государственных (муниципальных) служащих, работников, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции, в том числе их обучение по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции.

Во исполнение вышеуказанного Указа Президента РФ в период с января 2022 года по настоящее время отделом муниципальной службы и кадров администрации муниципального образования «Братский район» было организовано прохождение курсов повышения квалификации 15 муниципальными служащими администрации муниципального образования «Братский район» и ее структурных подразделений, из них:

а) 7 муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции;

б) 2 муниципальных служащих, впервые поступивших на муниципальную службу и замещающие должности, связанные с соблюдением антикоррупционных стандартов;

в) 6 муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд. 

Во второй половине 2022 года планируется повышение квалификации еще 15 муниципальных служащих администрации муниципального образования «Братский район» и ее структурных подразделений.
Информация по данному вопросу принята к сведению. 
По шестому вопросу: «О реализации на территории МО «Братский район» Федерального закона № 248-ФЗ от 31.07.2020 г. «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (осуществление муниципального земельного контроля за использованием земельных участков, находящихся на территории МО «Братский район»)», слушали председателя КУМИ МО «Братский район» – Омолоева Д.А.

6) В соответствии с п. 1 ст. 72 Земельного Кодекса Российской Федерации муниципальный земельный контроль осуществляется уполномоченными органами местного самоуправления в соответствии с положением, утверждаемым представительным органом муниципального образования.

Согласно п.1.5. Положения о муниципальном земельном контроле в границах муниципального образования «Братский район», утвержденного решением Думы Братского района №220 от 29.09.2021г. непосредственное осуществление муниципального контроля возлагается на Комитет по управлению муниципальным имуществом муниципального образования «Братский район» (далее – Комитет).  

Руководство деятельностью по осуществлению муниципального контроля осуществляет председатель Комитета. 

Должностные лица, уполномоченные на осуществление муниципального земельного контроля - заместитель председателя Комитета и ведущий специалист отдела земельных отношений Комитета.

Предметом муниципального земельного контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами обязательных требований земельного законодательства в отношении объектов земельных отношений, за нарушение которых законодательством предусмотрена административная ответственность.

Постановлением мэра Братского района № 786 от 30.12.2021г. утверждена Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального земельного контроля в границах муниципального образования “Братский район” на 2022 год. 

Программа профилактики включает в себя:

- поддержание в актуальном состоянии размещенных на официальном сайте сведений, предусмотренных ч.3 ст.46 Федерального закона от 31.07.2020  №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в РФ» (далее – Закон о контроле).

- выдача предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований.

Проведены следующие мероприятия по профилактики правонарушений в поднадзорной сфере:

1)  размещены на официальном сайте в разделе «Муниципальный контроль»  в подразделе «Земельный контроль» и поддерживаются в актуальном состоянии:

- перечни нормативных правовых актов с указанием структурных единиц этих актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом контроля, а также информация о мерах ответственности, применяемых при нарушении обязательных требований;

- перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований;

-  исчерпывающий перечень сведений, которые могут запрашиваться контрольным (надзорным) органом у контролируемого лица;

- сведения о способах получения консультаций по вопросам соблюдения обязательных требований;

- сведения о порядке досудебного обжалования решений контрольного (надзорного) органа, действий (бездействия) его должностных лиц.

2) проведена 1 консультация с подконтрольными субъектами категории среднего и умеренного риска;

3)  выдано 1 предостережение о недопустимости нарушений. 

При осуществлении муниципального земельного контроля применяется информационная система: ФГИС «ЕРКНМ».

В 2022 году предоставлен доступ Администрации муниципального образования «Братский район» к закрытой части портала Федеральной государственной информационной системы «Единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий», содержащей информацию о контрольных (надзорных) и профилактических мероприятиях юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, проводимых в соответствии с Законом о контроле. Муниципальные инспекторы уже внесено в ФГИС «ЕРКНМ» 1 профилактическое мероприятие - предостережение о недопустимости нарушений.  

На основании Закона о контроле досудебное обжалование решений контрольного (надзорного) органа, действий (бездействия) его должностных лиц осуществляется через государственную информационную систему «Типовое облачное решение по автоматизации контрольной (надзорной) деятельности» (ГИС ТОР КНД). Возможность интеграции ГИС ТОР КНД с Единым реестром контрольных (надзорных) мероприятий налажена с 19.05.2022г. (дата поступления в Комитет указаний Министерства цифрового развития и связи Иркутской области). 

В соответствии с частью 5.1 статьи 98 Закона о контроле формирование плана проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий в едином реестре контрольных (надзорных) мероприятий может осуществляться со дня утверждения положения о виде контроля.

 Положение о муниципальном земельном контроле в границах муниципального образования «Братский район» было утверждено решением Думы Братского района 29.09.2021 года № 220. В виду технической невозможности размещения проекта плана контрольных мероприятий  в ФГИС «ЕРКНМ» до 1 октября (отсутствовала возможность доступа на портал ФГИС «ЕРКНМ» по всей Иркутской области), на 2022 плановые мероприятия по муниципальному земельному контролю не были запланированы. 

Согласно п.2 Постановления Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» в 2022 году внеплановые проверки проводятся исключительно по основаниям, указанным данным постановлением.  Например, по согласованию с органами прокуратуры при угрозе: причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан; обороне страны и безопасности государства; возникновения чрезвычайных ситуаций природного и (или) техногенного характера.

По состоянию на 01.06.2022 внеплановые проверки муниципального земельного контроля не проводились. Без взаимодействия с контролируемыми лицами проведено 37 контрольных мероприятий -  выездных обследований. По их результатам выдано 1 предостережение.

Продлен срок исполнения предписаний, выданных до 10.03.2022  - 1 определение о продлении срока исполнения предписания. 

На основании требования Братской межрайонной природоохранной прокуратуры о выделении специалиста произведен 1 осмотр земельного участка, подготовлено заключение муниципального инспектора.

Порядок взаимодействия органов муниципального земельного контроля с органом государственного надзора Управлением Росреестра по Иркутской области в сфере деятельности на территории МО «Братский район» регламентируется Постановлением Правительства РФ от 24.11.2021 №2019 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих федеральный государственный земельный контроль (надзор), с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации». 

В связи с изменением законодательства в части осуществления земельного надзора вследствие вступления в силу Закона о контроле разрабатывается соглашение о порядке взаимодействии между Управлением Росреестра по Иркутской области и администрацией МО «Братский район». 
Информация по данному вопросу принята к сведению. 
По седьмому и восьмому вопросам: «Ведение электронной базы по постановке на учет и зачисление детей в дошкольные образовательные учреждения» и «Проведение анкетирования в школах с целью контроля за недопущением фактов неправомерного взимания денежных средств с родителей (законных представителей)» начальник Управления образования администрации МО «Братский район» Ахметова Е.В.  сообщила:

7) С сентября 2013 года Управление образования АМО «Братский район» было подключено к автоматизированной информационной системе комплектования дошкольных образовательных учреждений (АИС «Комплектование ДОУ»).  
АИС «Комплектование ДОУ» обеспечивает практическую реализацию оказания в электронном виде муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)», входящей в перечень приоритетных по распоряжению Правительства №1993-Р.

АИС «Комплектование ДОУ» обеспечивает полную поддержку всех процессов, связанных с приемом заявок, учетом очередности, выдачей путевок в детские сады, учета контингента, построением аналитической и статистической отчетности в соответствии с требованиями типовых нормативных актов и стандартов услуг.

Система интегрируется с региональным порталом государственных услуг и многофункциональными центрами оказания услуг.

В системе предусмотрены рабочие места, необходимые для автоматизации процессов комплектования различного назначения и уровня доступа - от руководителя Управления образования до сотрудника детского сада. Гибкая ролевая модель позволяет настраивать рабочие места в соответствии с потребностями пользователя (для руководителей ДОУ, специалиста УО). В Управлении образования за это отвечает технический специалист МКУ «ЦРО Братского района».

Система работает по «клиент-серверной» схеме, при которой все данные хранятся на удаленном сервере и пользователи получают доступ к ней через интернет, что обеспечивает надежное хранение данных и гибкую настройку доступа только с рабочего места.

Для хранения данных используется СУБД PostgreSQL, которая является  бесплатной,  необслуживаемой и обладает низкой общей стоимостью владения. 

Настройка комплектования осуществляется индивидуально для каждого муниципалитета с учетом принятого регламента. Возможно ведение как общегородской (общерайонной) очереди, так и очереди по каждому ДОУ отдельно. Предусмотрено временное зачисление с последующим переводом в другое ДОУ.

За период с 01.01.2022 по 01.06.2022 года поставлено на учет 291 человек с 0 до 3-х лет и 24 ребенка с 3 до 7 лет.

В системе реализован набор веб-сервисов для интеграции с региональным и федеральным порталом государственных услуг с использованием системы межведомственного взаимодействия (СМЭВ) или без нее. На данный момент реализованы следующие веб-сервисы реализующие следующие услуги:

-        принять заявление о постановке на очередь в ДОУ;

-        принять заявление на перевод в другое ДОУ;

-        узнать номер очереди;

-        узнать сведения о ДОУ и реализуемых программах обучения;

-        внести изменения на постановку в очередь.

Формирование очереди осуществляется с учетом даты подачи заявления, желаемых ДОУ, льгот, специализаций групп, желаемой даты поступления. Возможна настройка с учетом даты рождения ребенка.

Для внедрения системы возможно использование минимального первичного набора сведений о ребенке: фамилия, имя, дата рождения, дата постановки в очередь. Проверка и загрузка сведений происходит в формате xls в автоматическом режиме. 

При использовании системы происходит учет следующих сведений о заявлении:

Возможен учет следующих документов:

-       свидетельство о рождении или иной документ, удостоверяющий личность ребенка;

-        документы, удостоверяющие личность родителя;

-        документы, подтверждающие право на представительство;

-        документы, подтверждающие право на льготу;

Учет сведений о заявителе, родителях и иных представителях:

-        любое количество представителей;

-        индивидуальные контактные данные;

-        настройка уведомления по электронной почте и при помощи SMS. 

Учет любого количества желаемых ДОУ;

Учет желаемой даты поступления при формировании очереди;        

Учет льгот различного приоритета и возможность указания действия льготы для конкретного ДОУ; 

Учет желаемых специализаций групп.   

 При работе с системой происходит журналирование действий, связанных с обработкой заявлений и ходом комплектования. Все действия заносятся в два системных журнала – для юридически значимых и прочих операций. Доступ к просмотру журналов ограничен, для удобства предусмотрены фильтры и сортировки.  Возможен просмотр событий по каждой заявке индивидуально.

При работе с заявлениями происходит выявление дубликатов, как на уровне муниципалитета, так и на региональном уровне. Проверка происходит на различных уровнях:

-        при постановке ребенка в очередь – при точных совпадениях определенных полей;

-        специальный интерфейс по обработке дубликатов как в муниципалитете, так и между муниципалитетами;

-        отчеты регионального уровня по ходу выверки дубликатов.

В системе предусмотрена печать и выгрузка в файл бланков заявлений, уведомлений, путевок с индивидуальной настройкой печатных форм в зависимости от нужд региона.

Для выполнения комплектования ДОУ реализован набор следующих функций:

-        Учет наличия мест в ДОУ. Ввод оперативных отчетов о наличии мест через веб-интерфейс (сотрудниками ДОУ через отдельный АРМ) или из систем автоматизации деятельности ДОУ (онлайн через веб-сервис или в виде XML-файла). Отчеты о наличии свободных мест обновляются автоматически на основании действий с заявлениями.

Сведения о наличии мест указываются по группам с учетом возраста, специальных потребностей, времени пребывания.       

-        Автоматическое комплектование. Для каждого ДОУ формируется очередь с учетом льгот, приоритетов, желаемой даты поступления, наличия мест в группах, специальных потребностях.  Возможна ручная корректировка списка очередников в соответствии с регламентом (например, при отказе очередника от получения путевки, выбытии с указанного места жительства и т.п.). Предусмотрено отслеживание хода комплектования (отказы от зачисления и т.п.)

-        Доукомплектование. Система фильтров обеспечивает возможность просмотра очереди по ДОУ, по возрастным категориям, по спецпотребностям и льготам.

-        Возможно направления ребенка в произвольное ДОУ при открытии новых ДОУ, в которые нет очереди, или открытия групп в уже существующих ДОУ.

-        Принятие решения о комплектовании, выдача путевок.

-        Контроль зачисления может осуществляться как сотрудниками комиссии по комплектования, так и сотрудниками ДОУ.

Для управления контингентом ДОУ предусмотрена система ведения личных дел воспитанников с выпуском приказов по управлению личными делами (переводу между группами, отчислению, переводу в другие ДОУ). Для всех приказов реализованы печатные формы, используемые в ДОУ. Сведения о воспитанниках учитывают в формируемых отчетах.

На основании данных, хранимых в системе, предусмотрено формирование отчетов как муниципального, так и регионального уровня.

Система формирует группы отчетов, отражающих:

-        сведения о состоянии очереди;

-        ход комплектования;

-        наполняемость детских садов и наличие свободных мест;

-        потребность ДОУ в кадрах.

Отчеты формируются по различным параметрам: статусы, которые следует включать в отчет, даты, на которые формировать отчет.

Все сформированные отчеты сохраняются в системе и могут быть выгружены в формате xls
Администрирование системы позволяет:

-        управлять пользователями. Создавать не ограниченное число пользователей с различными ролями, предусмотрена блокировка/разблокировка пользователей, привязка к комиссиям и ДОУ;

-        гибко настраивать ролевую модель, создавая и настраивая роли в зависимости от потребностей заказчика;

-        настраивать используемые справочники.

Система содержит полный пакет документов по ГОСТ 34.

Для ясности проведения операций, входящих в муниципальную услугу «Прием заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования (детские сады)» Управлением образования АМО «Братский район» разработан АЛГОРИТМ действий с разделением функционала между специалистами УО АМО «Братский район» и руководителями МКДОУ. 

8) Управлением образования администрации муниципального образования «Братский район» в период с 25 по 30 апреля 2022 года было проведено анкетирование родителей (законных представителей) обучающихся с целью контроля за недопущением фактов неправомерного взимания денежных средств с родителей (законных представителей). 

В опросе приняли участие 436 респондентов. Результаты анонимного анкетирования отражены в таблице:

	Вопрос
	ДА,

% от числа опрошенных
	НЕТ,

% от числа опрошенных

	Установлены ли в классе денежные взносы и иные формы материальной помощи в процессе обучения?
	0
	100

	Присутствует ли принуждение родителей к внесению денежных средств, осуществление иных форм материальной помощи со стороны администрации и работников школы
	0
	100

	Присутствует ли принуждение родителей к внесению денежных средств, осуществление иных форм материальной помощи 

со стороны родительского комитета
	0
	100

	Производится ли в вашей школе сбор финансовых средств на содержание и охрану школы, материально-техническое обеспечение и оснащение образовательного процесса?
	0
	100


Таким образом, в образовательных организациях АМО «Братский район» фактов неправомерного взимания денежных средств с родителей (законных представителей) обучающихся не выявлено.

Информация по седьмому и восьмому вопросам принята к сведению.

По девятому вопросу: «Обсуждение повестки заседания комиссии по противодействию коррупции на 3-й квартал 2022 года» заслушали Тихонову Н.В. – руководителя аппарата администрации МО «Братский район».
Решили: Утвердить проект повестки заседания комиссии по противодействию коррупции на 3-ий квартал 2022 года с учетом внесения изменений.

Первый заместитель мэра                                                                                   О.А. Короткова 
Подг. Парсегова Г.В., 41-14-35
