Информация о работе по противодействию коррупции 

в Администрации МО «Братский район» (внеочередное заседание) 2022 г.

На повестку дня вынесено 5 вопросов. 


Из них рассматривался первый вопрос: «Об исполнении поручений протокола № 1 от 25.03.2022 г.»: 
- по вопросу «Оценка эффективности использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, в том числе земельных участков», председатель КУМИ МО «Братский район» - Омолоев Д.А. сообщил, что:

По состоянию на 31.10.2022 г. в Комитете по управлению муниципальным имуществом муниципального образования «Братский район» (далее - Комитет) находится 99 действующих договоров аренды муниципального имущества. 
В период с 01.01.2022 г. до 31.10.2022 г. проведены проверки по учету, использованию, сохранности муниципального имущества в отношении 20 арендаторов, что составляет 21% от общего количества арендаторов, по результатам которых арендаторами было произведено погашение задолженности арендной платы в размере 79 595,55 рублей.

В отношении арендатора - должника Макаровой Е.А. (торговая точка в п. Прибрежный, пер. Школьный, д. 7), сумма задолженности которой по состоянию на 30.09.2022 г. составляла 11 764,00 рублей, была проведена следующая работа: 
-
личная встреча с арендатором; -
подготовлено и направлено требование об уплате задолженности;
-        подготовлено и направлено уведомление о расторжении договора аренды муниципального имущества. Макаровой Е.А. предложен срок погашения задолженности до 15.10.2022 г. По состоянию на 31.10.2022 г. с арендатором договор расторгнут, имущество возвращено по акту приема-передачи. Задолженности перед Комитетом у ИП Макаровой Е.А. отсутствует.

В отношении арендатора - должника Шустрова С.Н. (фотосалон в г. Вихоревка, ул. Пионерская, Д.17А), сумма задолженности которого по состоянию на 31.10.2022 г. составляет 69 672,00 рублей, была проведена следующая работа: - подготовлено и направлено требование об уплате задолженности; - направлено в мировой суд г. Братска Иркутской области заявление на вынесение судебного приказа о взыскании задолженности по договору аренды; -направлено исковое заявление в Братский районный суд Иркутской области о расторжении договора аренды муниципального имущества и взыскании задолженности. 10.11.2022 г. назначено заседание Братского районного суда Иркутской области.

В отношении арендатора - должника Шкуратова А.Г. (стояночное место в г. Братске, ул. Янгеля, д. 4 Б, пом. 1006), сумма задолженности которого по состоянию на 31.10.2022 г. составляет 58 939,00 рублей, была проведена следующая работа: - подготовлено и направлено требование об уплате задолженности; -направлено в мировой суд Иркутской области заявление на вынесение судебного приказа о взыскании задолженности по договору аренды; - направлено исковое заявление в Братский районный суд Иркутской области о расторжении договора аренды муниципального имущества и взыскании задолженности. 28.11.2022 г. назначено заседание Братского районного суда Иркутской области.

В отношении арендатора - должника Федорова С.А. (стояночное место, гараж на 2 бокса в г. Вихоревка, ул. Доковская, д. 6 В,), сумма задолженности которого по состоянию на 31.10.2022 г. составляет 32 470,00 рублей, была проведена следующая работа: личная встреча с арендатором, телефонные звонки; - подготовлено и направлено требование об уплате задолженности; - направлено в Арбитражный суд Иркутской области заявление на вынесение судебного приказа о взыскании задолженности по договору аренды; -подготовлено и направлено уведомление о расторжении договора аренды муниципального имущества; - направлено исковое заявление в Арбитражный суд Иркутской области о расторжении договора аренды муниципального имущества и взыскании задолженности. 23.11.2022 г. назначено заседание Арбитражного суда Иркутской области.

В отношении арендатора - должника Веженко И.П. (продуктовый магазин в г. Вихоревка, ул. Пионерская, д. 27, помещение 1-Н,), сумма задолженности которой по состоянию на 31.10.2022 г. составляет 270 831,00 рублей, была проведена следующая работа:

-личная встреча с арендатором, телефонные звонки; - подготовлено и направлено требование об уплате задолженности; - 18.11.2021 г. было направлено в Арбитражный суд Иркутской области заявление на вынесение судебного приказа о взыскании задолженности по договору аренды; - 18.12.2021 – Арбитражным судом Иркутской области вынесен судебный приказ. 03.02.2022 г. в Братский МОСП по ОПИ направлено заявление о возбуждении исполнительного производства. Возбуждено исполнительное производство. По информации судебного пристава – исполнителя у должника имеется налоговая задолженность, которая имеет очерёдность выше, чем задолженность перед Комитетом. В течении 2022 года арендатором Веженко И.П. осуществлен капитальный ремонт помещения.

В отношении арендатора - должника Вяткиной О.С. (торговая точка в г. Вихоревка, ул. Пионерская, д.17А), сумма задолженности которой по состоянию на 31.10.2022 г. составляет 40 116,00 рублей была проведена следующая работа: - личная встреча с арендатором, телефонные звонки; - подготовлено и направлено требование об уплате задолженности. Срок оплаты до 05.12.2022 г. В дальнейшем будет произведена работа по взысканию задолженности в судебном порядке.

В отношении арендатора - должника Аветисяна К.Г. (пункт питания в г. Братск, Детский оздоровительный лагерь «Прибой»), сумма задолженности которого по состоянию на 31.10.2022 г. составляет 135 597,00 рублей была проведена следующая работа: - личные встречи, телефонные звонки; - подготовлено и направлено требование об уплате задолженности, после чего Аветисян К.Г. оплатил 50 000,00 рублей. Остальную задолженность обещал погасить к концу ноября 2022 года.

За 9 месяцев 2022 г. процент собираемости арендной платы физических лиц составил 90%, юридических лиц -100%. Работа по взысканию задолженности с арендаторов - должников специалистами Комитета проводится системно на постоянной основе. Графики погашения задолженности не составлялись по причине активной претензионной исковой работы с должниками, большинство дел по взысканию находится на рассмотрении в суде.

В рамках предоставления земельных участков, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования «Братский район» Комитетом предоставлено 9 земельных участков: 5 земельных участков предоставлены юридическим лицам (ПАО Сбербанк, МУП «Районный рынок», АНО «СОК «Чемпион», ООО «Охотничье и рыболовное хозяйство», МУП «Центральная районная аптека № 166»); 4 земельных участка предоставлены физическим лицам.

За 9 месяцев 2022 года процент собираемость арендной платы составляет                    100 %.

В период с 01.04.2022 г. по 31.10.2022 г. сотрудниками Комитета составлено 11 актов проведения проверки по учету, использованию и сохранности имущества, муниципальной собственности муниципального образования «Братский район».


В ходе проверок были проверены следующие арендаторы: 

- 22.04.2022 г.: АО «Почта России» - нежилые помещения общей площадью 97,0 кв. м в здании, расположенном по адресу: Иркутская область, п. Прибрежный, пер. Школьный д. 7; ИП Павленко А.С. - нежилые помещения общей площадью 31,5 кв. м в здании расположенном по адресу: Иркутская область, Братский район, п. Прибрежный, пер. Школьный д. 7, ИП Макарова Е.А. -  нежилые помещения общей площадью 31,5 кв. м в здании расположенном по адресу: Иркутская область, Братский район, п. Прибрежный, пер. Школьный д. 7. В ходе проведения проверки установлено, что здание, в котором расположены данные помещения, находится в удовлетворительном состоянии. Имущество используется по назначению.

- 27.06.2022 г.: гр. Федоров С.А. - нежилое здание – гараж на 2 бокса общей площадью 76,23 кв. м расположенное по адресу: Иркутская область, Братский район, г. Вихоревка, ул. Доковская д. 6В. В ходе проверки установлено, что здание – гараж на 2 бокса находится в технически исправном состоянии, однако требуется косметический ремонт кровли. Имущество используется по назначению.

- 27.06.2022 г.: ООО «Амтес» - нежилое помещение, расположенное на первом этаже в нежилом двухэтажном здании бывшего детского садика «Алёнушка» общей площадью 70,8 кв. м расположенное по адресу: Иркутская область, Братский район, с. Кузнецовка, ул. Депутатская д. 3А. В ходе проверки установлено, что помещение находится в технически исправном состоянии однако требуется косметический ремонт помещения с заменой остекления и освещения помещения. Имущество используется по назначению.

- 29.07.2022. г.: ИП Медведев Г.А. - нежилое двухэтажное административное здание – склада общей площадью 70,2 кв.м и нежилое административное здание общей площадью 2011,5 кв. м расположенные по адресу: Иркутская область, г. Братск, ул. Центральная д. 9 № 2 и № 1. В ходе проверки установлено, что зданиям требуется капитальный ремонт. Арендатором проведена процедура частичной консервации здания (закрытие проёмов металлопрофилем), для дальнейшего капитального ремонта. 

- 04.08.2022 г.: И.П. Немкова И.Е. - нежилое одноэтажное здание пилорамы общей площадью 80 кв. м расположенное по адресу: Иркутская область, Братский район, п. Шумилово, ул. Нагорная д. 46. В ходе проверки установлено, что нежилое одноэтажное здание пилорамы находится в технически исправном состоянии. Имущество используется по назначению.

- 10.08.2022 г.: И.П.- Улановская Л.В. - нежилое помещение в нежилом здании аптеки общей площадью 36 кв. м расположенное по адресу: Иркутская область, Братский район, с. Покосное, ул. Молодежная д. 3. В ходе проверки установлено, что нежилое помещение в нежилом здании аптеки находится в технически исправном состоянии. Имущество используется по назначению.

- 06.09.2022 г.: И.П. Степанова М.А. - нежилое помещение в кирпичном здании магазина общей площадью 168,20 кв. м расположенное по адресу: Иркутская область, Братский район, с. Кузнецовка, ул. Советская д. 24 пом. 1001. В ходе проверки установлено, что нежилое помещение находится в технически исправном состоянии, однако требуется косметический ремонт и замена электропроводки. Имущество используется по назначению.

06.10.2022 г.: ИП Макарова Е.А. - нежилые помещения общей площадью 31,5 кв. м в здании расположенном по адресу: Иркутская область, Братский район, п. Прибрежный, пер. Школьный д. 7. Имущество используется по назначению.


Так же были осуществлены выезды по проверке имущества муниципальной собственности муниципального образования «Братский район» не находящегося в аренде у физических и юридических лиц.

- 06.10.2022 г. и 14.10.2022 г.: Нежилое здание – дома быта общей площадью 225,3 кв. м расположенное по адресу: Иркутская область, Братский район, п. Прибрежный, пер. Школьный д. 8Б.В ходе проверки установлено, что зданию требуется капитальный ремонт. Всем арендаторам разъяснено о необходимости соблюдения условий договоров аренды по проведению текущего ремонта занимаемых объектов недвижимого имущества.

 Информация принята к сведению. 

- по вопросу: «Исполнение административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача градостроительного плана земельного участка МО «Братский район», начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации МО «Братский район» – Годкова Т.Ю. сообщила, что:

Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача градостроительных планов земельных участков, расположенных на территории муниципального образования «Братский район»» является одним из инструментов, разработанных для противодействия коррупции в сфере строительства. Для исключения случаев затягивания сроков выдачи градостроительных планов земельных участков с целью получения должностным лицом материальной выгоды административным регламентом определен порядок получения муниципальной услуги, установлены сроки оказания услуги – 14 рабочих дней, перечень предоставляемых документов, перечень оснований для отказа в оказании услуг. В 2022 году в отдел архитектуры и градостроительства поступило 22 заявления на выдачу градостроительных планов земельных участков, выдано - 18 градостроительных планов. Из них выдано 2 – физическое лицо, 1 – ООО «Спортивно-стрелковый клуб Братский», 1 – ООО «Центр высокоточной стрельбы, 2 – администрация МО «Братский район», 11 - ООО «Росинсталпроект», 1 – администрация Ключи-Булакского сельского поселения, 4 отказа в предоставлении услуги в связи с несоответствием требованиям административного регламента. Все заявления отработаны в установленные сроки, жалоб со стороны заявителей не поступало. Признаков, характеризующих коррупционное поведение должностного лица, ответственного за предоставления муниципальной услуги «Выдача градостроительных планов земельных участков, расположенных на территории муниципального образования «Братский район», не выявлено.
Информация принята к сведению.
- по вопросу: «Образование переплаты за счет превышения максимально допустимых баллов в размере 98 558, 87 рублей по МКОУ «Кобляковская СОШ», начальник Управления образования администрации МО «Братский район» - Ахметова Е.В. пояснила:

          На основании приказа начальника Управления образования администрации муниципального образования «Братский район» «О проведении внеплановой проверки формирования, распределения и начисления выплат стимулирующего характера работникам МКОУ «Кобляковская СОШ» от 18.04.2022 г. № 64  ведущим  бухгалтером  - ревизором МКУ «МЦБ Братского района» Киселевой Ж.А. проведена внеплановая проверка формирования, распределения и начисления выплат стимулирующего характера работникам казенного общеобразовательного учреждения «Кобляковская средняя общеобразовательная школа» с. Кобляково (далее - МКОУ «Кобляковская СОШ», Учреждение). Проверяемый период с 01.01.2022 г. по 31.03.2022 г. Проверка начата 21.04.2022 г. и окончена 11.05.2022 г. Право первой подписи в ревизуемом периоде: Краснобаева Анна Андреевна – директор МКОУ «Кобляковская СОШ». Главный бухгалтер централизованной бухгалтерии МКУ «МЦБ Братского района» - Гарбузова Наталья Николаевна. С 11.01.2018 г. безвозмездное бухгалтерское и расчётное обслуживание финансово-хозяйственной деятельности МКОУ «Кобляковская СОШ» осуществляет МКУ «МЦБ Братского района» в соответствии с Договором о бухгалтерском обслуживании Муниципальным казенным учреждением «Межведомственная централизованная бухгалтерия Братского района» от 11.01.2018 г., которым регламентируются права и обязанности сторон по организации и ведению бухгалтерского учета. Полное наименование учреждения: муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Кобляковская средняя общеобразовательная школа». В соответствии с п. 1.6. Устава муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Кобляковская средняя общеобразовательная школа», утверждённого Постановлением мэра Братского района от 07.12.2015 г. № 263 (далее – Устав МКОУ «Кобляковская СОШ»), Учредителем и собственником имущества МКОУ «Кобляковская СОШ» является муниципальное образование «Братский район» (далее – Учредитель). Функции и полномочия Учредителя и собственника имущества осуществляет администрация МО «Братский район». Главным распорядителем бюджетных средств Учреждения является Учредитель. В соответствии с п. 1.10. Устава МКОУ «Кобляковская СОШ» Учреждение имеет лицевые счета, открытые в территориальных органах Федерального казначейства, печать установленного образца, штамп, бланки и другие реквизиты со своим наименованием. Открытие и ведение счетов осуществляется Учреждением в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Место нахождения Учреждения в соответствии с Уставом МКОУ «Кобляковская СОШ»: 665754, Иркутская область, Братский район, с. Кобляково, ул. Сазонова, дом 8. ИНН 382329410, КПП 382301001, ОГРН 1023802317307. В соответствии с Перечнем получателей средств бюджета, подведомственным главным распорядителям средств бюджета муниципального образования «Братский район», утвержденного постановлением мэра Братского района от 07.12.2020 г. № 788, МКОУ «Кобляковская СОШ» подведомственна главному распорядителю бюджетных средств – Управлению образования Администрации МО «Братский район» (далее – Управление образования). Настоящая внеплановая проверка организована по факту поступления выписки из протокола заседания комиссии по противодействию коррупции при администрации МО «Братский район» от 25.03.2022 г.  (вход. № 1406 от 18.04.2022 г.).  QUOTE "<форма 4а представлена>"Настоящая проверка проведена выборочным методом по вопросу правильности формирования, распределения и начисления выплат стимулирующего характера работникам МКОУ «Кобляковская СОШ» за период с 01.01.2022 г. по 31.03.2022 г. Настоящая Справка по итогам внеплановой проверки формирования, распределения и начисления выплат стимулирующего характера работникам МКОУ «Кобляковская СОШ» составлена ведущим  бухгалтером - ревизором МКУ «МЦБ Братского района» Киселевой Ж.А. по результатам проверки в трёх экземплярах на 7 страницах: 1-ый – Управление образования АМО «Братский район»; 2-ой – МКОУ «Кобляковская СОШ»; 3-ий – МКУ «МЦБ Братского района». 
Для проведения проверки правильности формирования, распределения и начисления стимулирующих выплат были представлены следующие документы: положение об оплате труда работников муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Кобляковская средняя общеобразовательная школа» от 11.01.2021 г.; положение о комиссии по распределению стимулирующих выплат работникам МКОУ «Кобляковская СОШ», утверждённое приказом директора от 31.08.2017 г. № 35/2; протоколы заседаний комиссии по распределению стимулирующего фонда за проверяемый период; приказы «Об утверждении стоимости балла стимулирующих выплат работникам и распределении стимулирующего фонда» за проверяемый период; приказы «Об изменении и состава комиссии по распределению стимулирующего фонда» за проверяемый период; приказы по Учреждению и другие документы.
На основании Примерного положения об оплате труда работников муниципальных казенных общеобразовательных учреждений муниципального образования «Братский район», утверждённого постановлением мэра Братского района от 13.07.2020 г. № 488 (далее – Примерное положение от 13.07.2020 г. № 488), разработано Положение об оплате труда работников муниципального казенного общеобразовательного учреждения МКОУ «Кобляковская СОШ», утверждённое приказом директора МКОУ «Кобляковская СОШ» от 11.01.2021 г. № 01/3 (далее – Положение об оплате труда от 11.01.2021 г. № 01/3). Критерии и показатели качества и результативности профессиональной деятельности педагогического персонала, являющихся основаниями для начисления стимулирующих выплат, указанные в Приложении 9 Примерного положения от 13.07.2020 г. № 488, совпадают с критериями и показателями, указанными в Приложении 9 Положения об оплате труда от 11.01.2021 г. № 01/3, и в Протоколах заседаний комиссии по распределению стимулирующего фонда от 14.01.2022 г. № 1, от 21.02.2022 г. № 2, от 14.03.2022 г. № 3. Максимальное количество баллов по Критериям и показателям качества и результативности профессиональной деятельности педагогического персонала, указанное в Приложении 9 Примерного положения от 13.07.2020 г. № 488, совпадает с максимальном количеством баллов по критериям и показателям, указанным в Приложении 9 Положения об оплате труда от 11.01.2021 г. № 01/3, и в Протоколах заседаний комиссии по распределению стимулирующего фонда от 14.01.2022 г. № 1,  от 21.02.2022 г. № 2, от 14.03.2022 г. № 3. Баллы по критериям и показателям, указанные в Протоколах заседаний комиссии по распределению стимулирующего фонда от 14.01.2022 г. № 1, от 21.02.2022 г. № 2, от 14.03.2022 г. № 3, совпадают с баллами, указанными в Приказах «Об утверждении стоимости балла стимулирующих выплат работникам и распределении стимулирующего фонда». Баллы и суммы, указанные в Приказах «Об утверждении стоимости балла стимулирующих выплат работникам и распределении стимулирующего фонда», совпадают с баллами и суммами в расчетных листах и в оборотных ведомостях по заработной плате.

           На основании приказа Учреждения «Об изменении состава комиссии по распределению стимулирующего фонда» от 10.01.2022 г. № 01/3 утверждена комиссия по распределению стимулирующего фонда оплаты труда  на 2021-2022 учебный год в следующем составе: председатель комиссии: Краснобаева А.А., директор школы; члены комиссии: Бутуханов П.Н. - заместитель директора по УВР; МО Изимов М.У. - руководитель; руководитель МО - Гнездилова О.А.;   председатель профсоюзного комитета школы – Зуева О.В.; заведующий хозяйством -  Шутикова Т.А.       
На основании приказа Учреждения «Об изменении состава комиссии по распределению стимулирующего фонда» от 21.02.2022 г. № 08/1 изменен состав комиссии по распределению стимулирующего фонда оплаты труда  на 2021-2022 учебный год и утверждён в следующем составе: председатель комиссии: Краснобаева А.А., директор школы; члены комиссии: Бутуханов П.Н. - заместитель директора по УВР; МО Изимов М.У. - руководитель; руководитель МО - Гнездилова О.А.;   председатель профсоюзного комитета школы – Зуева О.В.; заведующий хозяйством -  Дралюк Ж.Т. 

В представленных на проверку Протоколах заседаний комиссии по распределению стимулирующего фонда от 14.01.2022 г. № 1, от 21.02.2022 г. № 2, от 14.03.2022 г. № 3 за проверяемый период состав комиссии соответствовал утверждённой приказом комиссии, подписи членов комиссии имеются.       
В Учреждении разработано Положение о комиссии по распределению стимулирующих выплат работникам МКОУ «Кобляковская СОШ», утверждённое приказом директора от 31.08.2017 г. № 35/2 (далее - Положение о комиссии по распределению стимулирующих выплат от 31.08.2017 г.). 
Письмом МЦБ «Братского района» от 22.04.2022 г. № 207 в адрес Учреждения 22.04.2022 г. направлен запрос о предоставлении листов ознакомления работников под подпись с Положением о комиссии по распределению стимулирующих выплат от 31.08.2017 г. работников МКОУ «Кобляковская СОШ». В ответ на запрос от 22.04.2022 г. № 207 была направлена копия листа ознакомления с Положением о комиссии по распределению стимулирующих выплат от 31.08.2017 г. с Ф.И.О., подписями работниками Учреждения.            

Вывод : По результатам проверки нарушения не выявлены.

Информация принята к сведению.
По второму вопросу: «Анализ уровня профессиональной подготовки муниципальных служащих. Принятие мер по недопущению назначений на должности муниципальной службы лиц, уличенных в коррупции, осужденных либо привлекаемых к уголовной ответственности, а также за соблюдением квалификационных требований, определяющих общий, профессиональный и нравственный уровни кандидатов на замещение коррупционно-опасных должностей» – Муслимова Н.Н. - начальник отдела муниципальной службы и кадров администрации МО «Братский район» сообщила, что:
Профессионализм муниципального служащего обеспечивается в результате целого комплекса мер, включающих в себя оценку уровня профессиональной подготовки, повышение квалификации и переподготовку муниципального служащего. 
Согласно статье 5 Закона Иркутской области от 15.10.2007 года № 88-оз «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области» в состав квалификационных требований, предъявляемых к муниципальным служащим или к лицам, претендующим на их замещение, включаются: требования к уровню профессионального образования; требования к стажу муниципальной службы или работы по специальности, направлению подготовки.
Одним из важных критериев оценки качественного состояния кадров органов местного самоуправления является уровень их образованности. При этом необходимо учитывать соответствие образования занимаемой должности муниципальной службы.
По состоянию на 01.11.2022 года фактическая численность муниципальных служащих в администрации муниципального образования «Братский район» и ее структурных подразделениях составляет 106 человек, из которых высшее образование имеет 101 муниципальный служащий (95%), 5 – среднее профессиональное. 21 муниципальный служащий имеет второе высшее образование. Данный факт показывает, что уровень образования муниципальных служащих достаточно высок.
Стоит отметить, что в комитетах, управлениях, отделах, в сферах работы с имуществом, образованием, культурой, финансами работают, как правило, специалисты с соответствующим профильным образованием.
Проведенным анализом по стажу муниципальной службы установлено, что 19% работников администрации имеют стаж муниципальной службы от 5 до 10 лет, 45% муниципальных служащих — 10—25 лет и около 4% — свыше 25 лет, из чего следует, что большой процент муниципальных служащих имеют высокий уровень профессионализма и достаточный опыт работы для передачи молодым специалистам, что в свою очередь положительно влияет на качество работы. 
В 2022 году на муниципальную службу поступило 23 гражданина, в том числе 10 руководителей, которые в полной мере соответствуют установленным квалификационным требованиям как в части образования, так и в части стажа.
Анализ статистических данных о характере предшествующей работы граждан, поступивших на муниципальную службу, позволил сделать вывод о том, что большая часть назначенных руководителей (8) имеет опыт управленческой работы, в том числе в муниципальных образованиях и муниципальных учреждениях, а также обширные знания, практический опыт, навыки и умения, которые используются ими для выполнения сложных управленческих функций в работе с населением.
Во исполнение мер по недопущению назначений на должности муниципальной службы лиц, уличенных в коррупции, осужденных либо привлекаемых к уголовной ответственности, все кандидаты были проверены на включение в реестр дисквалифицированных лиц и лиц, уволенных по утрате доверия. Совпадений не установлено.
Дополнительно каждым из принятых муниципальных служащих в качестве подтверждения соблюдения ограничения в части осуждения к наказанию, исключающему возможность исполнения должностных обязанностей по должности муниципальной службы, по приговору суда, вступившему в законную силу, установленного для муниципальных служащих пунктом 2 части 1 статьи 13 Федерального закона от 02.03.2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», предоставлена справка об отсутствии судимости. 
В законодательстве о муниципальной службе предусмотрено также создание специального механизма обеспечения профессионализма муниципальных служащих, включающего аттестацию. Оценка уровня соответствия замещаемой должности основной части муниципальных служащих, принятых в 2022 году, планируется в 2023 году. 
В январе 2022 года аттестацию прошли 5 муниципальных служащих, которые по решению аттестационной комиссии были признаны соответствующими замещаемой должности муниципальной службы. 
Наряду с проведением проверок профессионального уровня муниципальных служащих, отделом муниципальной службы и кадров осуществляются надлежащие меры по поддержанию уровня квалификации, достаточного для исполнения муниципальными служащими своих служебных обязанностей. Среди мер, направленных на реализацию принципа профессионализма муниципального служащего, наиболее важным является обеспечение эффективного функционирования системы профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации муниципальных служащих. Систематическое получение дополнительного профессионального образования является необходимым элементом прохождения муниципальной службы.
Так, в 2022 году муниципальными служащими успешно пройдено 52 курса повышения квалификации, 35 из которых по противодействию коррупции, в том числе 22 курса пройдено муниципальными служащими, замещающими руководящие должности, 7 из которых назначены на должность в 2022 году, а также 5 специалистами, принятыми на муниципальную службу в 2022 году.
По третьему вопросу: «Анализ исполнения муниципальными служащими обязанности по уведомлению представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы, а также исполнения муниципальными служащими обязанности получения разрешения представителя нанимателя (работодателя) на участие на безвозмездной основе в управлении отдельными некоммерческими организациями», слушали начальника отдела муниципальной службы и кадров администрации МО «Братский район» – Муслимову Н.Н.:
В рамках исполнения пункта 2 статьи 11 Федерального закона от 02.03.2007 года № 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации" в 2022 году 2 муниципальных служащих письменно уведомили работодателей о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, которая не повлечет за собой конфликт интересов. В настоящее время иной оплачиваемой работой с разрешения работодателя занимается 4 муниципальных служащих. В рамках исполнения пункта 3 части 1 статьи 14 Федерального закона от 02.03.2007 года № 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации" заявлений муниципальных служащих о получении разрешения представителя нанимателя (работодателя) на участие в управлении отдельными некоммерческими организациями в 2022 году не поступало. Случаев неисполнения указанных ограничений и запретов, установленных действующим законодательством, при анализе сведений о доходах расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, не выявлено.
По четвертому вопросу: «Организация правового просвещения муниципальных служащих и руководителей муниципальных учреждений по противодействию коррупции (по вопросам соблюдения требований и положений законодательства по противодействию коррупции, а также изменений законодательства по противодействию коррупции), в том числе осуществление комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по недопущению муниципальными служащими и работниками поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки, направленных в том числе на формирование у муниципальных служащих и руководителей муниципальных учреждений отрицательного отношения к коррупции», начальник отдела муниципальной службы и кадров администрации МО «Братский район» - Муслимова Н.Н. пояснила, что:  
Отдел муниципальной службы и кадров администрации МО «Братский район» осуществляет правовое просвещение муниципальных служащих администрации и руководителей муниципальных учреждений, подведомственных администрации, по противодействию коррупции в пределах своих полномочий. Так, ежегодно, в том числе и в 2022 году, руководителям структурным подразделениям администрации муниципального образования «Братский район» в период декларационной кампании путем рассылки писем доводится информация об актуальной версии СПО "Справки БК", об опубликованных Методических рекомендациях по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в текущем году, о новеллах в антикоррупционном законодательстве и о других нюансах заполнения сведений в текущем году. 

Кроме того, в индивидуальном порядке проводится консультирование всех муниципальных служащих и руководителей муниципальных учреждений, а также кандидатов, претендующих на замещение должности муниципальной службы. Во исполнение пункта 39 Национального плана противодействия коррупции на 2021 - 2024 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 16 августа 2021 года № 478 повышение квалификации по указанному направлению в 2022 году прошли 35 муниципальных служащих, о чем более подробно освещено в 1 вопросе доклада.
Дополнительно стоит отметить, что на официальном сайте администрации расположен раздел «Противодействие коррупции» в котором размещена актуальная информация, включающая федеральное, региональное, муниципальное законодательство, формы документов, методические материалы и памятки, которые доступны для изучения в любое время.
По пятому вопросу: «Совершенствование нормативной правовой базы по вопросам муниципальной службы в МО «Братский район»», начальник отдела муниципальной службы и кадров администрации МО «Братский район» - Муслимова Н.Н. пояснила, что:  
Отдел муниципальной службы и кадров в рамках правового поля не наделен полномочиями по работе с территориями муниципального образования «Братский район», в связи с чем не может заниматься нормотворческой деятельностью, затрагивающей интересы муниципальных служащих Вихоревского городского и сельских поселений муниципального образования «Братский район». Кроме того, нормативно-правовые документы, регулирующие вопросы муниципальной службы в части противодействия коррупции, на всей территории МО «Братский район» в основном утверждаются решениями Думы Братского района, проекты которых отделом муниципальной службы и кадров не разрабатываются и не представляются, соответственно не могут быть им усовершенствованы ввиду отсутствия полномочий. Учитывая изложенное, отдел муниципальной службы и кадров просит рассмотреть вопрос об изменении докладчика по данному вопросу в плане на 2023 год.

Вместе с тем, в части нормотворческой деятельности, распространяющей действие на муниципальных служащих администрации и ее структурных подразделений с правами юридических лиц, в рамках своей компетенции отдел муниципальной службы и кадров докладывает, что им разработаны 24 локальных нормативных документа.
В настоящее время отделом муниципальной службы и кадров подготовлен проект, которым, в соответствии с Законом Иркутской области от 15.10.2007 года № 89-оз "О Реестре должностей муниципальной службы в Иркутской области и соотношении должностей муниципальной службы и должностей государственной гражданской службы Иркутской области", будет изменен Перечень наименований должностей муниципальной службы администрации муниципального образования «Братский район» и ее структурных подразделений (далее – Перечень).
Как следствие, на основании нового Перечня потребуют изменения другие локальные документы. Указанные мероприятия будут проводиться в 2022 – 2023 г.г.
Решили. 
Рассмотреть вопрос об изменении формулировки, либо докладчика по данному вопросу в плане на 2023 год на заседании комиссии по противодействию коррупции при администрации МО «Братский район» в 4 квартале в декабре месяце.

Заместитель председателя комиссии -

Руководитель аппарата администрации



Н.В.Тихонова

Подг. Кондратьева Е.С., 41-14-35
