Информация о работе по противодействию коррупции 

в Администрации МО «Братский район» за 3-й квартал 2022 г.

На повестку дня вынесено 8 вопросов. 

Из них рассматривался первый вопрос: «Проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов в муниципальном образовании «Братский район», информировала – начальник юридического отдела администрации МО «Братский район» Григорьева И.А.
За 1,2,3 кварталы 2022 года (по состоянию на 19 сентября 2022 года) специалистами администрации и ее структурных подразделений, ответственными за проведение антикоррупционной экспертизы, проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 169 нормативных правовых актов мэра Братского района. 

Антикоррупционная экспертиза НПА в администрации муниципального образования «Братский район» и ее структурных подразделениях проводится на постоянной основе, в рабочем порядке начальником юридического отдела, а также главными специалистами юридического отдела администрации муниципального образования «Братский район», главным специалистом (юристом) финансового управления администрации муниципального образования «Братский район», а также руководителем юридического сектора Комитета по управлению муниципальным имуществом муниципального образования «Братский район».

Единичные замечания устраняются исполнителями на стадии проектов.

Согласно соглашению о взаимодействии прокуратуры Братского района и администрации МО «Братский район», работники структурных подразделений, разрабатывающие проекты НПА, обеспечивают представление проектов НПА в прокуратуру Братского района для проведения антикоррупционной и правовой экспертизы.


В рамках исполнения условий соглашения, разработчики НПА регулярно информируются о необходимости направлять проекты НПА в прокуратуру Братского района для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы. 


Вместе с тем, согласно информации прокурора Братского района А.А. Бянкина прокуратурой Братского района дано 3 отрицательных заключения на проекты НПА. 


Согласно Инструкции по делопроизводству в администрации муниципального образования «Братский район», утвержденной распоряжением мэра Братского района № 133 от 04.04.2017 года, проекты муниципальных правовых актов администрации готовятся руководителями ответственных структурных подразделений администрации.

Непосредственное изготовление проектов муниципальных правовых актов могут осуществлять, по поручению, специалисты, находящиеся в подчинении руководителя структурного подразделения.

Ответственность за качество проектов, их согласование несут руководители структурных подразделений адми​нистрации, которые их готовят. 

Согласно пункту 2.2.10. Инструкции проект постановления, распоряжения должен проходить юридическое согласование и согласование в структурных подразделениях Администрации, органах (должностных лиц и структурных подразделениях этих органов) и организациях, перечисленных в порученческих пунктах, а также, по указанию мэра района, заместителей мэра района, руководителя аппарата у иных заинтересованных лиц.

Однако, часть НПА направляются в прокуратуру минуя процедуру согласования НПА, что могло быть причиной допущения выявленных прокуратурой ошибок.

В целях недопущения указанных нарушений, руководителям структурных подразделений дано указание соблюдать необходимую процедуру согласования проектов НПА.
Информация по первому вопросу принята к сведению. 

По второму вопросу: «Организация проверок по установлению обоснованности и эффективности использования бюджетных средств, законности совершения финансовых операций и выявление резервов по повышению эффективности использования бюджетных средств за 9 месяцев 2022 года» – Ширгородская О.А. - заместитель мэра по экономике и финансам – начальник финансового управления сообщила, что:  
Целями проведения проверок финансово-хозяйственной деятельности в учреждениях Братского района являются: контроль за соблюдением бюджетного законодательства; проверка эффективности и обоснованности использования бюджетных средств и муниципального имущества; обеспечение сохранности муниципального имущества; контроль за организацией бухгалтерского учёта в учреждениях. 

За отчетный период проведено 4 проверки: 1 плановая проверка (администрация Прибойнинского сельского поселения); 3 внеплановые проверки (администрация Харанжинского сельского поселения, МАУ СОК «Чемпион», МУП «Гарант»).
 В настоящее время проводится плановая проверка МКУК «Прибойнинский культурно-досуговый центр».
Выявлены нарушения, имеющие суммовую оценку – 792 348,95 рублей, а именно: 

1. Администрация Харанжинского сельского поселения: установлен перерасход фонда оплаты труда по начислению доплаты в порядке замещения должностей на сумму – 36 986,38 руб.; трудовые договора не соответствуют нормам трудового законодательства; установлена недоплата по начислению доплаты за ночное время в сумме – 15 272,02 руб.; выявлен перерасход по начислению доплаты в праздничные дни в сумме – 45 997,54 руб.; допущены счетные ошибки при начислении премии; установлено, что путевые листы оформлены ненадлежащим образом, без заполнения обязательных реквизитов, отсутствуют акты на списания, выдача ГСМ производилась без письменного распоряжения главы поселения, выявлен неподтвержденный расход ГСМ (988л.) на сумму – 46 436,00 руб.

2. МАУ СОК «Чемпион»: установлена недоплата по начислению заработной платы в сумме – 357,87 руб.; выявлен перерасход по начислению заработной платы в сумме – 6 213,01 руб.; в акте приемки-сдачи выполненных работ отсутствует полный перечень выполненных работ (наименование работы, ед. измерения, количество, цена и стоимость). 

3. Администрация Прибойнинского сельского поселения: установлен неподтвержденный расход ГСМ в сумме – 305 926,57 руб.; установлен необоснованный расход по авансовым отчетам (отсутствуют кассовые чеки на сумму) – 11 328,75 руб.; в авансовых отчетах отсутствует выдача денежных средств из кассы, соответственно, остаток отражен неверно.

4. МУП «Гарант»: ненадлежащее документальное оформление авансовых отчетов и приложений к ним: отсутствие распорядительного документа или заявления подотчетного лица с резолюцией директора; отсутствие подписей должностных и подотчетных лиц; выявление факта расхождений суммы, утвержденной в авансовом отчете с суммой, отраженной в прилагаемых первичных документах; авансовые отчеты не подтверждены оправдательными документами; чеки, прилагаемые к авансовому отчету, нечитаемые; необоснованный расход по авансовым отчетам (отсутствуют кассовые чеки) на сумму – 75 841,90 руб.; установлен необоснованный расход за ранее приобретенные материальные запасы на сумму – 150 071,70 руб.; неподтвержденный расход по авансовым отчетам в сумме – 6 592,0 руб.; не применялась контрольно-кассовая техника при осуществлении наличных денежных расчетов за выполнения работ и оказания услуг населению; выявлен факт неоприходования наличных денежных средств в кассе на сумму – 1 000,0 руб.; установлен необоснованный расход по закупочным актам на сумму – 121 585,00 руб.

Основные нарушения, выявленные в ходе проверок:

Ненадлежащим образом исполняются обязанности по организации и контролю бухгалтерского учёта, не соблюдены требования действующего законодательства при выполнении финансово-хозяйственных операций и хранению бухгалтерской документации. 

Допускаются расчеты по оплате труда, не соответствующие действующим нормативно-правовым актам (положениям по оплате труда).

Допускается предоставление недостоверной бухгалтерской (финансовой) отчетности в налоговую инспекцию.

Учет кассовых операций осуществляется с нарушением требований указания банка России № 3210-У от 11.03.2014 года: в расходных кассовых ордерах отсутствуют обязательные заполнения (дата, подпись получателя, паспортные данные получателя, подпись кассира); отсутствует нумерация в кассовой книге.

Учет ГСМ осуществляется с нарушением Приказа Минтранса России № 368 от 11.09.2020 года: не отражается пройденный километраж по каждому маршруту; не указан конкретный пункт назначения; не отражена выдача ГСМ по заправочному листу; не указан остаток при выезде, при возращении; отсутствует отметка предрейсового медицинского осмотра.

Хранение бухгалтерской документации осуществляется с нарушением требований Закона о бухгалтерском учете № 402-ФЗ от 06.12.2011 года: не сброшюрованы и не подобраны в хронологическом порядке первичные учетные документы, относящиеся к соответствующим журналам операций; применяются формы первичных учётных документов, не соответствующие требованиям законодательства и учетной политике учреждения; в регистрах учёта допускаются исправления, которые не заверены подписями главного бухгалтера.

По результатам проверки были даны рекомендации по устранению нарушений в определённые сроки. 

Контроль за устранением нарушений возложен на руководителя учреждения.

Главам поселений, руководителям муниципальных учреждений и предприятий указано на недопустимость необоснованного расходования бюджетных средств и недопустимость предоставления недостоверной отчетности. Рекомендовано привести в соответствие с действующим законодательством бухгалтерский учет в учреждениях, усилить контроль за расчетами по оплате труда и предоставлением достоверной отчетности, усилить контроль по учету ГСМ, также провести сверки по стоимости имущества с КУМИ МО «Братский район».

Информация по второму вопросу принята к сведению.
По третьему вопросу: «Анализ функций и полномочий органов местного самоуправления на предмет выявления «избыточных» и дублирующих функций и полномочий», слушали руководителя аппарата администрации МО «Братский район» – Тихонову Н.В:

Вопросы организации деятельности, ее структурное оформление, функциональное наполнение являются первоосновой любой деятельности, в том числе деятельности органов местного самоуправления. При проведении функционального анализа деятельности  администрации МО «Братский район» необходимо решать вопросы, касающихся определения компетенции и разграничения полномочий между представительным и исполнительным органами местного самоуправления, между государственными и муниципальными органами, установление регламента деятельности представительных и исполнительных органов власти, определяются формы, порядок и гарантии непосредственного участия населения в решении вопросов местного значения. 
Проведение функционального анализа органа местного самоуправления осуществлялось по следующим параметрам: цели и задачи органа местного самоуправления; полномочия и ответственность системы местного самоуправления; полный перечень функций органа местного самоуправления и его структурных подразделений (их определение, правовая база, источники финансирования); организация деятельности органа местного самоуправления.
Был проведен анализ Положения об организации деятельности администрации муниципального образования «Братский район» (далее - Положение), утвержденного решением Думы Братского района от 30.04.2004 г. № 245, в редакциях от 25.09.2006 г. № 108 и 22.02.2011 г. № 69. С момента утверждения последней редакции Положения прошло 11 лет и к сожалению, за это время не вносились никакие изменения и дополнения, несмотря на то, что в Устав муниципального образования «Братский район» изменения и дополнения вносятся регулярно в соответствии с Федеральными Законами. Во всех структурных подразделениях администрации разработаны и утверждены Положения: на юридические лица (Комитет по управлению муниципальным имуществом, финансовое управление и управление образованием), Положения утверждены решением Думы Братского района (Положение о финансовом управлении - Решение Думы Братского района № 85 от 25.12.2015 года; Положение об управлении образования – Решение Думы Братского района № 138 от 29.06.2016 года; Положение о Комитете по управлению муниципальным имуществом -Решение Думы Братского района № 252 от 30.08.2017 года); на структурные подразделения, не являющиеся юридическими лицами Положения утверждены
мэром Братского района. Данные Положения регламентируют деятельность структурных подразделений, утверждены в 2016-2019 годах.

С целью создания возможностей для эффективной работы, реализации стратегии развития Братского района, руководство администрации проводит работу по изменению структуры администрации. После утверждения Думой Братского района, новой структуры, в целях исключения функций дублирования, все Положения о структурных подразделениях будут проанализированы и, в случае необходимости, приведены в соответствие с Федеральными Законами, Уставом МО «Братский район», другими нормативно-правовыми актами.

Информация по третьему вопросу принята к сведению. 

По четвертому вопросу: «Анализ применения предусмотренных законодательством Российской Федерации мер ответственности в случае несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов», начальник отдела муниципальной службы и кадров администрации МО «Братский район» - Поликарпова Е.В. пояснила, что:  
Федеральным законом от 02.03.2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» статьями установлены: 1) основные обязанности муниципального служащего; 2) ограничения, связанные с муниципальной службой; 3) запреты, связанные с муниципальной службой.
Статьей 27.1. Федеральным законом от 02.03.2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» установлено, что за несоблюдение муниципальным служащим ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции настоящим Федеральным законом, Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами, налагаются взыскания, предусмотренные статьей 27 этого же Федерального закона.
Отдел муниципальной службы и кадров администрации МО «Братский район» осуществляет контроль за соблюдением муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов, исполнения муниципальными служащими обязанностей, установленных Федеральным законом от 02.03.2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» и Федеральным законом от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»:

Так, по результатам проведенного в 2021 году анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представленных муниципальными служащими за отчетный период с 01.01.2020 года по 31.12.2020 года, были выявлены основания для проведения в отношении одного муниципального служащего проверки, предусмотренной Указом Губернатора Иркутской области № 7-уг от 19.01.2017 года «Об утверждении положения о проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, включенных в соответствующий перечень, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, замещающих указанные должности, достоверности и полноты сведений (в части касающейся профилактики коррупционных правонарушений), представляемых гражданами при поступлении на муниципальную службу в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законодательством».

Полученные материалы проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципального служащего были рассмотрены 10.02.2022 года на заседании Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в муниципальном образовании «Братский район».

Комиссией установлено, что сведения, представленные муниципальным служащим в соответствии со статьей 15 Федерального закона № 25-ФЗ от 02.03.2007 года «О муниципальной службе в Российской Федерации», статьей 1 Федерального закона № 273-ФЗ от 25.12.2008 года «О противодействии коррупции», являются недостоверными и неполными.

На основании рекомендации Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в муниципальном образовании «Братский район» 22.02.2022 года мэром муниципального образования «Братский район» принято решение о применении к муниципальному служащему меры дисциплинарного взыскания в виде увольнения муниципального служащего в связи с утратой доверия.

В период с 01.01.2022 года по 23.09.2022 года несоблюдение запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов муниципальными служащими администрации муниципального образования «Братский район» и ее структурных подразделений не выявлено.

По пятому вопросу: «Обеспечение эффективного взаимодействия с правоохранительными органами и иными государственными органами по вопросам организации противодействия коррупции в муниципальном образовании «Братский район», начальник отдела муниципальной службы и кадров администрации МО «Братский район» - Поликарпова Е.В. пояснила, что:  
Согласно Федерального закона  № 25-ФЗ от 02.03.2007 года «О муниципальной службе в Российской Федерации» кадровая работа в муниципальном образовании включает в себя довольно много функций и обязанностей. Статьей 28 указанного Закона установлены такие обязанности, как ведение трудовых книжек и личных дел муниципальных служащих, проведение конкурсов и аттестаций, формирование и организация работы с кадровым резервом. Также кадровая служба организует проверки сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и проверки соблюдения, связанных с муниципальной службой ограничений, установленных Законом о муниципальной службе и другими федеральными законами.


Обеспечение эффективного взаимодействия с правоохранительными органами и иными государственными органами по вопросам организации противодействия коррупции в муниципальном образовании «Братский район» не входит в компетенцию отдела муниципальной службы и кадров администрации муниципального образования «Братский район».
По шестому вопросу: «Анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений, а также сведений о соблюдении ими требований к служебному поведению, предотвращении или урегулировании конфликта интересов и соблюдении установленных для них запретов, ограничений и обязанностей, сведений о соблюдении гражданами, замещавшими должности муниципальной службы, ограничений при заключении ими после ухода с муниципальной службы трудового договора и (или) гражданско-правового договора в случаях, предусмотренных федеральными законами), начальник отдела муниципальной службы и кадров администрации МО «Братский район» Поликарпова Е.В. сообщила: 
В период с 01.01.2022 года по 23.09.2022 года отделом муниципальной службы и кадров администрации муниципального образования «Братский район» проведен анализ представленных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей от 16 граждан, претендующих на должность муниципальной службы и 1 гражданина, претендующего на должность руководителя муниципального учреждения.


В период декларационной кампании 2022 года отделом муниципальной службы и кадров приняты сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за период с 01.01.2021 года по 31.12.2021 года на себя, своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей от 93 муниципальных служащих администрации муниципального образования «Братский район» и ее структурных подразделений и 5 руководителей муниципальных учреждений.

В августе 2022 года завершен анализ представленных муниципальными служащими администрации муниципального образования «Братский район» и ее структурных подразделений сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за период с 01.01.2021 года по 31.12.2021 года на себя, своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей.

 По результатам анализа представленных сведений отделом муниципальной службы и кадров администрации муниципального образования «Братский район» приняты меры по выявленным явным неточностям, опискам или ошибкам, допущенным служащими, путем получения от служащего уточняющей информации (пояснений), а именно: были запрошены пояснения у 10 муниципальных служащих, 4 муниципальных служащих представили пояснения самостоятельно. 

В результате анализа представленных муниципальными служащими пояснений, руководствуясь обзором практики привлечения к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, подготовленным Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, допущенные муниципальными служащими ошибки признаны как несущественные проступки, что не влечет за собой применения дисциплинарного взыскания к муниципальным служащим. Муниципальным служащим указано на недопустимость подобных ошибок в следующем декларационном периоде.

При приеме на работу гражданин, поступающий на муниципальную службу в администрацию муниципального образования «Братский район» и ее структурные подразделения, представляет собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, установленной уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти, справку об отсутствии судимости, справку с Федеральной налоговой службы об отсутствии ИП, медицинское заключение об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу, сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей, и сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданин, претендующий на замещение должности муниципальной службы, размещал общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать. 

Пункт 13 Анкеты предусматривает сведения о близких родственниках (отец, мать, братья, сестры и дети), а также муж (жена), в том числе бывшие (степень родства; фамилия, имя, отчество; год, число, месяц и место рождения; место работы, должность; домашний адрес (адрес фактического проживания). 

Один раз в год проводится актуализация сведений анкетно-биографических данных путем предоставления муниципальными служащими в отдел муниципальной службы и кадров администрации муниципального образования «Братский район» заявления об изменениях анкетных данных.

В целях предотвращения возникновения конфликта интересов отдел муниципальной службы и кадров администрации проводит анализ предоставленных документов на предмет выявления возможности возникновения конфликта интересов при исполнении должностных обязанностей муниципальным служащим.

В соответствии со статьей 12 Федерального закона от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»:

1. Гражданин, замещавший должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после увольнения с государственной или муниципальной службы имеет право замещать на условиях трудового договора и (или) выполнять в данной организации работы (оказывать данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции государственного, муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности государственного или муниципального служащего, с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных или муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, а также обязан при заключении трудовых или гражданско-правовых договоров на выполнение работ (оказание услуг), сообщать работодателю сведения о последнем месте своей службы.

2. Работодатель при заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), указанного в части 1 настоящей статьи, с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после его увольнения с государственной или муниципальной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя (работодателю) государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации.

По состоянию на 23.09.2022 года заявлений от граждан, замещавших в администрации муниципального образования «Братский район» и ее структурных подразделениях должности муниципальной службы, включенные в соответствующий перечень должностей муниципальной службы, утвержденный решением Думы № 377 от 28.11.2018 года, о даче согласия на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение работы (оказании данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции государственного, муниципального (административного) управления данной организацией входили в его должностные (служебные) обязанности до истечения двух лет со дня увольнения с муниципальной службы, для рассмотрения на соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению не поступало.

В период с 01.01.2022 года по 23.09.2022 года в администрацию муниципального образования «Братский район» от работодателей, заключивших трудовые или гражданско-правовые договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданами, замещавшими должности муниципальной службы в администрации муниципального образования «Братский район» и ее структурных подразделениях, поступило 12 уведомлений.

Информация по трем вопросам принята к сведению. 
По седьмому вопросу: «Обеспечение доступа к информации о деятельности администрации МО «Братский район» в соответствии с требованиями, предусмотренными ФЗ от 09.02.2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» руководитель аппарата администрации МО «Братский район» Тихонова Н.В. сообщила:

Право каждого гражданина получать информацию о деятельности органов местного самоуправления закреплено в Федеральном Законе № 8-ФЗ от 9 февраля 2009 г. «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». Наряду с этим Федеральным законом важную роль в регулировании отношений, связанных с доступом к информации о деятельности органов публичной власти, играют Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и защите информации», а также Федеральный закон от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Основными принципами обеспечения доступа к информации о деятельности муниципального образования «Братский район» являются: открытость и доступность информации, за исключением случаев, предусмотренных федеральным законом; достоверность информации и своевременность ее предоставления; свобода поиска, получения, передачи и распространения информации любым законным способом; соблюдение прав граждан на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту чести и деловой репутации, права организаций на защиту их деловой репутации при предоставлении информации.

Доступ к информации о деятельности МО «Братский район» обеспечивается следующими способами: обнародование (опубликование) информации о своей деятельности в средствах массовой информации, в том числе в газетах «Братский район» (тираж 10 000 экземпляров, периодичность 1 раз в месяц), газета «В каждом доме» (тираж 10 000 экземпляров, периодичность 1 раз в неделю), «Знамя» (по мере необходимости), в программе «Факт» ТРК Братск  рубрика «Братский район: по  Факту» (периодичность 1 раз в неделю), БСТ по мере  необходимости; размещение информации о своей деятельности в сети "Интернет"; размещение информации в помещениях, занимаемых администрацией помещениях; через библиотечные и архивные фонды; присутствием граждан, в том числе представителей организаций, общественных объединений, органов государственной власти и органов местного самоуправления, на заседаниях коллегиальных, совещательных, координационных, консультативных и иных органов, созданных администрацией МО «Братский район»; по запросам граждан; другими способами, предусмотренными законами и (или) иными нормативными правовыми актами.
Информация о деятельности администрации может быть передана по сетям связи общего пользования в соответствии с законодательством Российской Федерации. Направление информации для опубликования в официальном печатном издании и размещение данной информации на официальном сайте муниципального образования осуществляется структурными подразделениями администрации по направлениям деятельности в соответствии со сроками, установленными федеральным законодательством, Законодательством Иркутской области, Уставом МО «Братский район», Положением об официальном сайте администрации муниципального образования «Братский район», утвержденным постановлением мэра Братского района от 31.03.2016г № 79.
Организация работы по размещению информации о деятельности администрации в занимаемых ею и ее структурными подразделениями помещениях так же осуществляется соответствующими структурными подразделениями.
Информация для ознакомления граждан (физических лиц), организаций (юридических лиц) и общественных объединений о деятельности администрации содержит: - порядок работы администрации и структурных подразделений администрации; - сведения о размещении структурных подразделений администрации; - график (порядок) приема граждан (физических лиц), в том числе представителей организаций (юридических лиц), общественных объединений; - информацию (сведения) о времени приема граждан мэром МО «Братский район», его заместителями, руководителями структурных подразделений и специалистами, ведущими прием; - установленные формы обращений и заявлений, принимаемых специалистами структурных подразделений администрации к рассмотрению в соответствии с законами и иными нормативными правовыми актами; - иные сведения, необходимые для оперативного информирования жителей. Данная информация размещается на информационных стендах и (или) других технических средствах аналогичного назначения. 

Ознакомление пользователей с информацией о деятельности администрации, находящейся в библиотечных и архивных фондах, осуществляется в муниципальных библиотеках и архиве в соответствии с установленными графиками работы.
Предоставление информации о деятельности администрации по запросу пользователей осуществляется в устной и письменной форме (в том числе электронной, по сети «Интернет», через официальный сайт и по адресу электронной почты).

В 2021 году официальный сайт МО «Братский район» переведен на новую техническую современную платформу. Изменена структура сайта, оформление, содержание. Появилась возможность размещать видеосюжеты и видеообращения, более оперативно находить нужную информацию. В 2022 году сайт переведен на другой хостинг, что позволило ускорить работу сайта и увеличить объем дискового пространства для размещения информации. Через сайт МО «Братский район» жители могут написать обращение. За 9 месяцев 2022 года на сайт поступило 84 обращения, за аналогичный период прошлого года - 73. На личном приеме граждан за 9 месяцев 2022 года мэр Братского района принял 18 жителей, за аналогичный период прошлого года – 52. Все обращения отработаны в установленные законом сроки.
Обратная связь с гражданами осуществляется и через платформу обратной связи (ПОС), которая через форму на портале Госуслуг, а также виджеты на сайтах органов власти субъектов РФ позволяет гражданам направлять обращения в государственные органы и органы местного самоуправления по широкому спектру вопросов, а также участвовать в опросах, голосованиях и общественных обсуждениях. 

ПОС позволяет организовать работу по четырём направлениям. Это работа с обращениями граждан с возможностью оперативного контроля решения вопросов. Проведение онлайн-опросов по социально значимым для населения темам и общественных обсуждений вопросов местного значения, а также ведение госпабликов органов власти в соцсетях и мессенджерах и отслеживание инцидентов в социальных сетях. Основная цель платформы — быстрое решение актуальных проблем граждан. Так, через ПОС за 1 полугодие 2022 года поступило 9 обращений, за аналогичный период прошлого года – 18.

Официальные аккаунты администрации МО «Братский район» есть в Одноклассниках (121 подписчик в 2021 году; 1500 – в 2022 году), Вконтакте (11 подписчиков в 2021 году; 650 – в 2022 году), телеграмм в 2021 году не были зарегистрированы, в 2022 году – 202 подписчика. Профиль газеты «Братский район» в «Одноклассниках» насчитывал 2266 друзей в 2021 году; 3600 – в 2022 году, в мессенджере Вайбер - 527 подписчиков – в 2021 году, 713 – в 2022 году.
За 1 полугодие 2021 года через платформу «Инцидент – менеджмент» поступило 35 обращений, в 1 полугодии 2022 года – 22.  Если в 2021 году запросы на данной платформе должны были отрабатываться в течение 24 часов, то в 2022 году на отработку запросов должно уходить 1-2 часа, чтобы быть в «зеленой» зоне, 4 часа – в «желтой» зоне.
Информация по седьмому вопросу принята к сведению.

По восьмому вопросу: «Обсуждение повестки заседания комиссии по противодействию коррупции на 4-й квартал 2022 года» заслушали Тихонову Н.В. – руководителя аппарата администрации МО «Братский район», которая предложила рассмотреть вопросы об исполнении поручений протокола № 1 от 25.03.2022 г. на внеочередном заседании комиссии, дополнив некоторыми вопросами, которые планировалось рассмотреть в 4 квартале 2022 года.  
Решили: 
1. Утвердить проект повестки внеочередного заседания комиссии по противодействию коррупции на ноябрь 2022 года.

2.  Утвердить проект повестки заседания комиссии по противодействию коррупции на 4-ий квартал 2022 года, с учетом внесения изменений.

Руководитель аппарата
администрации МО «Братский район»                                                               Н.В. Тихонова 
Подг. Кондратьева Е.С., 41-14-35
