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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении фестиваля молодёжного творчества «Набат памяти», посвящённого 78-й годовщине со дня Победы в Великой Отечественной войне, в рамках Года педагога и наставника, Года патриотического воспитания молодёжи в Иркутской области
1. Общие положения

Фестиваль молодёжного творчества «Набат памяти», посвящённый
78-й годовщине со дня Победы в Великой Отечественной войне (далее – Фестиваль), проводится отделом культуры, молодежной политики и спорта администрации МО «Братский район» совместно с Управлением образования и районным Советом ветеранов.

Фестиваль включает в себя проведение мероприятий: конкурс художественного слова «Мы о войне стихами говорим»; конкурс презентаций «Героев наших мы помним поимённо!», конкурс эссе «Учитель Победы Братского района», лично-командного турнира по пулевой стрельбе и дартсу. 
2. Цель фестиваля

Формирование у молодого поколения уважения к воинской славе и к памяти героев, патриотизма и гражданственности.
3. Задачи фестиваля
· пропаганда художественным словом любви к Родине и Малой Родине;
· развитие интереса участников к познавательной деятельности с целью получения новых знаний и умений;
· воспитание патриотизма, бережного отношения к культурному наследию;

· расширение и углубление знаний по истории Сибири, Иркутской области, Братского района;
· создание условий для творческого развития молодёжи;
· повышение исполнительского мастерства чтецов;
· воспитание у граждан Братского района гражданской ответственности, преемственности поколений.
4. Участники
К участию в фестивале молодёжного творчества приглашаются:
· В конкурсе эссе «Учитель Победы Братского района» – учащиеся 9-11-х классов общеобразовательных организаций; 
· В конкурсе презентаций «Героев наших мы помним поимённо!» – учащиеся школ Братского района, представители молодежных общественных объединений в возрасте 14-35 лет;
· В конкурсе художественного слова «Мы о войне стихами говорим», посвященном 78-й годовщине со дня Победы в Великой Отечественной войне – молодёжь 14-35 лет (2 чтеца от учреждения, в каждой возрастной группе по 1 представителю);
· Информация о соревновании по пулевой стрельбе содержится в приложении №5. Стрельба из пневматической винтовки - расстояние 10 метров, сидя с упора. Каждый человек выполняет 3 пробных и 5 в зачет выстрела. Можно пользоваться своими винтовками. Для участия в соревнованиях по пулевой стрельбе необходимо подать заявку. В соревнованиях по дартсу можно использовать свои дротики, участвует 2 человека в личном зачёте
5. Требования к оформлению Эссе
Эссе (франц. essai — попытка, проба, очерк, от лат. exagium — взвешивание) – прозаическое сочинение небольшого объема и свободной композиции, выражающее индивидуальные впечатления и соображения по конкретному поводу или вопросу и заведомо не претендующее на определяющую или исчерпывающую трактовку предмета. Эссе предполагает новое, субъективно окрашенное слово о чем-либо. Эссеистический стиль отличается образностью, подвижностью ассоциаций, афористичностью и установкой на разговорную интонацию и лексику.
На конкурс «Учитель Победы Братского района» принимаются произведения в жанре эссе, раскрывающие его тематику: (тема о педагогах, иных просветителях или работниках образования Братского района, которые жили и вели свою деятельность на территории района в годы ВОВ). Цель конкурса - выражение собственного отношения к особенностям преподавательской деятельности в условиях ВОВ. В тех сёлах и городах, которые не существовали в годы ВОВ (соответственно – на территории которых, в годы ВОВ, не вели свою деятельность учителя и просветители) допускается разумное отступление от темы. Можно рассказать про выбранного учителя или просветителя Братского района (населённого пункта), который преодолевал те или иные вызовы минувшего времени. Например, участвовал в восстановлении страны после Победы в ВОВ, преодолевал житейские или технические трудности, во время строительства новых населённых пунктов, жил и функционировал во времена затопления ложи Братского ВДХР и прочее. Чтобы сохранить общую концепцию конкурса желательно, чтобы личная история данной подкатегории учителей и просветителей была связана с Победой в ВОВ, через те или иные связи (родственники, ситуации, трудности).     
Объем работы – не более 1 страницы (формат А4), печатного текста (шрифт Times New Roman, размер шрифта – 12, междустрочный интервал – одинарный).

Обращаем внимание на то, что лучшие работы планируется опубликовать на ресурсах Администрации МО Братский район.
Также на Конкурс принимаются иллюстрации и фотографии к представленным эссе, для формирования лучшего восприятия у жюри информации об освещаемых событиях (наличие иллюстраций и фотографий может повлиять на окончательное решение жюри, при формировании окончательного вердикта).
К работе должна быть приложена заявка (см. Приложение 1).
Участники защищают свои работы в аудитории, работы оцениваются жюри. Эссе предоставляются в электронном варианте (в формате .doc) на e-mail: molodezh_braion@mail.ru в срок до 21 апреля 2023 года включительно.

6. Требования к оформлению презентаций 
«Героев наших мы помним поимённо!»
К работе должна быть приложена заявка (см. Приложение 2).

Работа должна содержать краткий план изложения, представленной в презентации информации, в соответствии с темой (1 лист формата А4). Содержание краткого плана: тема презентации, фамилия, имя автора полностью с указанием класса и школы, фамилия, имя, отчество, должность руководителя, дублирующий текст. 

Презентация должна содержать от 15 до 20 слайдов в соответствии с требованиями. Тема выбирается самостоятельно в указанном направлении (о жизни и подвиге героев-сибиряков в ВОВ, интересных фактах, особенностях личности, заслугах, о роли Великой Победы в судьбе поколений).
Планы и презентации предоставляются в электронном виде на e-mail: molodezh_braion@mail.ru в срок до 21 апреля 2023 года включительно.
 В плане указывается название, основные части предоставляемой информации: введение, основная часть, заключение, указание используемой литературы (оформление плана см. Приложение 3).

Номинации конкурса:
· юность (14-17 лет)

· молодость (18-35 лет)

7. Критерии оценки презентаций
Критерии оценки презентаций:
· Соответствие содержания работы теме выбранного направления

· Краткое и логичное изложение материала

· Раскрытие темы, соответствие слайдов 

· Качество оформления (в соответствии с требованиями)

· Исследование литературных и архивных источников

Критерии оценки выступления:
· Длительность выступления не более 10 минут

· Четкость и стиль выступления

· Полнота освещения темы

· Владение материалом

· Соблюдение регламента

· Самостоятельность ответов на вопросы.

8. Порядок проведения конкурса художественного слова 
«Мы о войне стихами говорим», посвященного 78-й годовщине
со дня Победы в Великой Отечественной войне

На конкурс представляется чтение наизусть поэтического произведения, посвященного 78-й годовщине со дня Победы в Великой Отечественной войне.
В конкурсной программе могут быть представлены любые поэтические и прозаические произведения, фрагменты произведений, посвященные исключительно теме Великой Отечественной войны. Продолжительность выступления не более 5-7 минут. Возможно представление произведения несколькими участниками в виде диалога. Заявки подавать согласно Приложению 4 на e-mail: molodezh_braion@mail.ru в срок до 21 апреля 2023 года включительно.
Номинации конкурса:
· юность (14-17 лет)
· молодость (18-35 лет)
9. Критерии оценки выступления
· соответствие текста произведения теме Конкурса;
· грамотная речь (соответствие орфоэпическим нормам);
· артистизм исполнения;
· свободное знание текста наизусть;
· глубина проникновения в образную и смысловую структуру текста.
10.  Время и место проведения
Фестиваль состоится 22 апреля 2023 года в МКОУ «Тарминская СОШ» по адресу: Иркутская область, Братский район, п. Тарма, ул.  Школьная, 1а
Начало в 10:00 ч.

Для участия в Фестивале необходимо подать предварительные письменные заявки (приложения 1, 2, 3, 4) в отдел культуры, молодежной политики и спорта АМО «Братский район»: тел.: 41-56-55. e-mail: molodezh_braion@mail.ru в срок до 21 апреля 2023 года включительно.
11.  Программа мероприятия
· 09:30 – регистрация и сбор участников в МКОУ «Тарминская СОШ»
· 11:00 – Митинг возле мемориальной доски.
Одновременно (в разных аудиториях)
· 12:00 – Представление эссе «Учитель Победы Братского района»;

· 12:00 – Конкурс чтецов «Мы о войне стихами говорим»;
· 12:00 – Конкурс презентаций «Героев наших мы помним поимённо!»;

· 12:00 – Лично-командный турнир по пулевой стрельбе;
· 13:00-14:00 – Обед;

· 14:30-15:30 – Подведение итогов; 

· 15:30 – Награждение участников фестиваля. 
Проезд и питание осуществляется за счет направляющей стороны, стоимость обеда уточнять при подаче заявок. Для участия в мероприятии необходимо привезти с собою сменную обувь, для работы в разных аудиториях (руководителям – бахилы)
Исп.: С.С. Ильясова
Тел.: 8(3953) 41-56-55           
