[bookmark: _Hlk77689331]Индикаторы риска нарушения обязательных требований, используемые для определения необходимости проведения внеплановых проверок при осуществлении муниципального контроля на муниципальном автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве вне границ населенных пунктов в границах муниципального образования «Братский район»

            1. Нарушение обязательных требований в области автомобильных дорог местного значения и дорожной деятельности:
           а) к эксплуатации объектов дорожного сервиса, размещенных в полосах отвода и (или) придорожных полосах автомобильных дорог общего пользования;
           б) к осуществлению работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных дорожных сооружений на них (включая требования к дорожно-строительным материалам и изделиям) в части обеспечения сохранности автомобильных дорог.
          2. Нарушение обязательных требований, установленных в отношении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок:
         а) к оборудованию объектов транспортной инфраструктуры, предназначенных для обслуживания пассажиров (автостанций, остановочных пунктов);
          б) к выполнению предусмотренных расписанием рейсов по муниципальному маршруту регулярных перевозок.
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